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  Todas las imágenes incluidas en esta obra se encuentran libres de derechos de autor.


  


  


  Prefacio


   


   


   


  Precisamente un año después de finalizar mi primer libro, tengo el placer de poder terminar el segundo. Ojalá pueda seguir con esta buena racha y poder escribir al menos un libro nuevo al año.  Y no se crean que no tengo material para poder hacerlo. De hecho ahora mismo tengo en mi lista de pendientes de acabar, cómo poco, cinco libros más. E ideas como para escribir cientos. Lo que siempre falta es tiempo. Las ganas, de momento, no me abandonan.


  Este segundo libro de la serie de Crónica del Otro Lado, nace con los contenidos que quedaron pendientes de aparecer en el anterior volumen. De nuevo misterios, curiosidades e historias que aún permanecen en el olvido, componen este volumen. Aproximadamente corresponden a mis colaboraciones durante la tercera y cuarta temporada de la Dimensión Desconocida. En él continúo con aquellos temas más misteriosos que desde siempre, desde la niñez o la adolescencia, me han atrapado hasta ahora. Y también con algunos nuevos temas, que descubiertos ya en la madurez, me han sorprendido y mucho.


  Del anterior libro, algunos futuros lectores, antes de hojearlo, me preguntaron si daba miedo. Yo afirmaba que no, que la mayoría de temas que trataba no eran especialmente terroríficos, mas bien lo contrario. Al escuchar esta pregunta, me quedaba un poco preocupado, pensando si se esperaba algo así, otro tipo de temática, en ese libro. Con este nuevo volumen, estoy tranquilo, hay varios temas que se tratan en él que dan bastante miedo, y no por causas paranormales precisamente, sino por temas bien terrenos. Como aquello que se dice siempre, de los muertos no hay tener miedo, de lo que hay que tener miedo es de los vivos.


  Agradezco su ayuda, como no, a Yolanda Moreno con sus correcciones y por acompañarme en algún viaje que otro en la búsqueda del misterio y a Borja Rigo, por seguir dejándome un espacio en el programa donde poder contar mis historias. Ambos, me han recompensado con sendos prólogos, de bella composición, y que aparecen seguidamente en este texto. De manera que este libro podrá contar con con dos prólogos, cosa que recuerdo sucedía en el increíble “Enigmas sin resolver” de Iker Jiménez, ojalá esto sea un buen augurio, y el libro sea la centésima parte de bueno que lo fuera el anteriormente comentado.


  De momento les dejo con esta obra, espero que les guste.


  Y recuerden, no hay dos sin tres.


   


  Isaac Martínez Valero


  Palma de Mallorca, a 30 de Noviembre de 2013


  



  
    Prólogo
  


  
  
  
  
  El resultado era evidente. Cuando se unen el conocimiento, la dedicación y la pasión, no podía suceder de otra manera. La segunda parte de“Crónica del Otro Lado” es, si cabe, tan interesante o más que la primera.


  
  Y con ello, no pretendo imitar o emular las críticas y comentarios que realizan los periódicos, revistas, etc cuando se publica un libro o estrena una película…mi opinión, más inexperta tal vez, se ve compensada por la sinceridad y cercanía que mis palabras emanan.


  
  El principal reto o dificultad a la que debe hacer frente con cada una de estas publicaciones Isaac Martínez, mi amigo, mi compañero, mi alma gemela…no es tan sólo producir una obra amena, entretenida, que se acerque en la mayor medida de lo posible a la realidad…es el escepticismo con el que el lector las afronta. Y a pesar de ello, créanme, un público escéptico o crítico es una bendición.


  
  Cuando estos lectores dedican su tiempo a leer tu obra y tomarse la molestia de criticarla, comentarla, opinar, contrastar o simplemente remitirse a la bibliografía a la que se les remite, puedes considerar que el principal de tus objetivos ha sido alcanzado…el acercamiento, llegar a sus hogares y ocupar parte de sus pensamientos en ese tiempo libre tan preciado en la ajetreada sociedad en que vivimos. Deplorable situación sería que estas personas, libres de elegir cualquier otro tipo de género o autor, dadas las amplias opciones que ofrece hoy en día el mercado, te flagelasen con el látigo de su indiferencia, ante esa actitud el autor no podría batallar.


  
  Pues sí, personalmente, conmigo lo ha conseguido…no tan sólo he tenido la suerte de ser la primera persona en leer este ejemplar, sino que también he podido acercarme a una serie de acontecimientos, historias y sucesos que desconocía totalmente y que han conseguido arrastrarme a mí y a mi adormecida curiosidad a que germinasen y emergiesen una serie de inquietudes inexistentes por completo al inicio de esta lectura.


  
  Sin más, mi más ferviente deseo de que sea de su agrado como lo ha sido del mío y, ante todo, mis más sinceras disculpas por mi osadía al escribir estas líneas, ya que mi profesión y estudios de Economía que me retienen en una profunda inmersión de números, condicionan enormemente la fluidez de mi escritura…pero no sin ello, espero que mi entusiasmo me haya permitido  acercar a ustedes y que esas inquietudes que esta obra es capaz de despertar les broten tras la experiencia.


  
   


  Yolanda Moreno Valls


  
  




  
    Prólogo
  


  
  
  
  Vuelta a las andadas. De nuevo el bueno de Isaac nos ofrece otro buen puñado de enigmas. Otro montón de misterios casi irresolubles… y de curiosidades que hacen replantearse y mucho cuales son los necesarios derroteros de la humanidad.


  
  Un año después de la primera entrega, ve la luz esta segunda parte de “Crónica del Otro Lado”, mostrando sin lugar a dudas que nuestro estimado mundo todavía atesora un sinfín de realidades más que desconcertantes que harán las delicias de los amantes de lo desconocido.


  
  Desde el casi inescrutable asunto de la más que posible visita de seres de otros mundos en nuestro lejano pasado a la siempre fascinante historia del Santo Grial, pasando por terribles conspiraciones y muertes más allá del normal entendimiento. Todo ello con una prosa clara y amena, que combina la facilidad de comprensión para el lector con los conocimientos, con la casi erudición del autor, me atrevería a decir.


  
  Aún conociendo todos o casi todos los temas que aquí se recogen, puesto que muchos de ellos han sonado en nuestro programa radiofónico titulado “La Dimensión Desconocida”, debo confesar que al leer esta obra he vuelto a sentir la emoción y el nerviosismo de cuando uno acomete una acción por primera vez, sin saber a ciencia cierta cual será el próximo paso.


  
  Y puestos a seguir con las confesiones, es de justicia mencionar que lo honesto sería leer este libro siempre con sombrero puesto. Me explico. Si lo llevan bien colocado en su cabeza, al terminar esta segunda “Crónica del Otro Lado” no tendrán más remedio que quitárselo a modo de reconocimiento ante la calidad que atesora el libro que acaba de caer en sus manos.


  
  Ya lo dije hace escasamente un año...pero lo vuelvo a repetir. La primera parte le planteaba a un servidor un duro esfuerzo para estar a la altura. Y con esta segunda el reto se me antoja todavía mayor.


  
  Así que sin más demora, procedan ya a la lectura. Se sumergirán en un universo fascinante que a todas luces no querrán abandonar.


  
  
  Borja Rigo Martínez


  Director de “La Dimensión Desconocida” 


  y productor de “Font de Misteris” en IB3 Ràdio


  
   


  




  
    Engaños Históricos.
  


  
  A continuación les hablaremos de los fraudes o engaños conocidos más sonados de los que se tiene constancia. Como verán en muchos de ellos, el hecho de haberse desvelado como falsos no acabó con la curiosidad del gran público sobre los mismos, ya que las ganas de creer en lo imposible superaron con creces a la propia realidad. Aunque también hay que reconocer, que la parte pecuniaria estuvo muy presente en todos ellos y muchas veces influyó en que el fraude o el engaño fuera oculto hasta muchos años más tarde.


  
  
  




  El turco que jugaba al Ajedrez


   


  El Turco, vestido con turbante, mostacho, chaleco y fumando de una larguísima pipa, embelesó a media Europa a finales del siglo XVIII. Su gran mérito era jugar al ajedrez de una manera magistral en cada una de las cortes reales en las que actuó. Este personaje incluso llegó a competir contra el emperador Napoleón Bonaparte, el inventor y político americano Benjamin Franklin, y también con Charles Babbage, pionero en la computación. Ganándoles a ellos y a todo el resto de sus contrincantes. Pero el enigmático Turco guardaba muchos secretos, concretamente en su interior, muy en su interior.


  El primer secreto que escondía el Turco, aunque no lo era tanto para los que lo vieron actuar en persona, era nada más y nada menos que el Turco no era  precisamente una persona normal y corriente, que fuera oriunda de Turquía para más señas. De hecho, ni siquiera era humano. El Turco era un autómata mecánico. Un autentico robot humanoide construido hace doscientos años. El segundo secreto era que aparentemente actuaba sin intervención humana, aunque pronto veremos que esto no era exactamente así.


  Según sus creadores, este ente mecánico era capaz de jugar al ajedrez como un maestro del juego, por si mismo, de forma completamente autónoma y que  además era capaz de resolver el complejo problema del Caballo. En este complicado ejercicio se tiene que colocar la figura del caballo en todas las sesenta y cuatro posiciones existentes en el tablero del ajedrez. Problema que a duras penas podría resolver un humano sin preparación, y que, en cambio, la máquina realizaba sin dificultad.


  Creado por Johann Wolfang von Kempelen en el año 1770 para satisfacer a la corte austríaca, el Turco debutó con gran expectación del público. Sujetas por un imán insertado en el brazo del autómata, las piezas se iban colocando, una tras otra, en el tablero situado sobre un gran cajón. El autómata sólo mostraba el torso y sus supuestas piernas quedaban escondidas bajo el cajón o especie de mesa donde se situaba el tablero. Cada vez que se daba por concluida la representación, Kempelen, abría una portezuela y enseñaba a los asistentes que la caja sólo contenía unos engranajes que chirriaban en sincronía con las fichas movidas. Pero esto no era cierto, aquí resida el engaño, y es que tras esos engranajes, en un doble fondo, un auténtico jugador de ajedrez dirigía a la maquina con otro imán que forzaba al mecanismo a mover la ficha deseada. Estos jugadores eran verdaderos maestros en el juego, y tanto les hubiera dado jugar como humano o como máquina, siempre ganaban.


  A pesar de ser conocido actualmente por este gran fraude, aunque realmente fuera una proeza de la técnica, para el húngaro Von Kempelen éste, el Turco, no fue el único de sus grandes inventos, ya que era un gran y reputado ingeniero, que a lo largo de su vida patentó una turbina de vapor, creó una máquina parlante, construyó bombas de achique, motores a vapor, etc, etc. Esto además de ser un buen dibujante, poeta y escritor y de participar en la construcción de un teatro en Budapest y en unas fantásticas fuentes en Viena. Por eso, es entendible y lógico que a Kempelen no le interesase verse relacionado con esta superchería, aún a pesar de que le había servido útilmente como principal fuente de financiación. Así que el mismo inventor, intentó deshacerse de la maquina en el año 1781 para poder continuar con sus experiencias con las máquinas de vapor, pero José II, Emperador de Austria, entusiasmado como un niño con esta máquina, evitó que Kempelen la abandonara. Hasta el año 1790, cuando fue desmantelado, el autómata entretuvo a las cortes reales en Austria, Versalles y Londres. Más tarde y habiéndole retirado el soporte económico el emperador, Kempelen murió arruinado en 1804. Como conmemoración a su persona, en su nombre se creó el premio Kempelen de Ciencia Computacional.


  
     Grabado histórico representando al Turco
  


  Pero la muerte de su creador no significaría el final del Turco. El constructor de órganos alemán, Johan Nepomuk Maelzel o Mälzel, compró finalmente el Turco al hijo de Kempelen en 1805, por 10.000 francos, lo restauró y continuó con la gira. En el año 1809, es cuando el Turco coincide en París con Napoleón, y surge una anécdota, posiblemente apócrifa, en la que se cuenta que en la partida contra Napoleón Bonaparte, el militar corso quiso retar al Turco para demostrar sus dotes de estratega, pero fue finalmente vencido. El Turco, le ganó a pesar de que Napoleón hizo un movimiento ilegal, del que se percató el autómata, tirando de un manotazo todas las fichas del tablero para demostrarlo. Tras este suceso Napoleón se ufanaría durante el resto de su vida de ¡ser capaz de sacar de sus casillas hasta a las máquinas!También apócrifa, y erróneamente, se dijo que el Turco, habría jugado contra Jorge III de Inglaterra y contra Federico I el emperador de Austria, el cual habría pagado a Kempelen por conocer los secretos de la máquina, quedando muy decepcionado el monarca cuando descubrió la existencia del fraude. 


  En el año 1811, el autómata entusiasma a Eugène de Beauharnais, hijo adoptivo del propio Napoleón, príncipe de Venecia y futuro virrey de Italia, que la compra por 30.000 francos, hasta que en 1815, Maelzel la vuelve a comprar con la promesa de retornarle 30.000 francos con los beneficios que generase la misma. Maelzel le incorporara un nuevo aditamento al turco, una caja de voz que permitía al autómata gritar ¡Jaque!, en medio de la partida, para sorpresa y susto de sus contrincantes.


  
  
  Durante el año 1826 la gira continúa por América, y aquí Edgar Allan Poe podrá observar a la máquina, y ya comienza a aventurar que dentro se esconde un humano, y describe esta suposición en un ensayo llamado "Maelzel's Chess-Player". Esta etapa de la aventura del ingenio mecánico está marcada por la muerte del maestro ajedrecista que se encontraba dentro del Turco, Johann Baptist Allgaier, que provocó la parada temporal de la maquina hasta su sustitución por otro gran maestro del ajedrez. Este parón era lógico, ya que en manos de un jugador inexperto la máquina, evidentemente, era incapaz de ganar partida alguna. Se cree que la lista completa de jugadores dentro de la máquina desde el año 1809, es ésta: Johann Allgaier (1809), Boncourt (1818), William Lewis (1818-1819), Peter Williams (1819), Jacques F. Mouret (1820) y William Schlumberger (desde 1826). La muerte de este último ocupante de la máquina, y del propietario de la misma en el año 1838 marca el final de la vida activa del autómata.


  
  La máquina había perdido gran parte de su popularidad, y ya sólo se exhibía a la gente llana y pobre, y aunque se dice que el fraude había sido descubierto en 1821 por Robert Willis en Londres, y que más tarde en 1837 un artículo de la Philadelphia National Gazette, había desvelado el secreto, algo de su fama quedó porque, en 1840 un entusiasta de la máquina, John Mitchell que fue médico personal de Allan Poe, decidió quedársela, repararla y donarla al Museo Chino de Filadelfia, del cual, de vez en cuando, salía para efectuar unas pocas, muy pocas exhibiciones, ya que los años de fama del Turco habían acabado.


  
  El trágico fin para el Turco llegó cuando parte del museo en donde se encontraba, ya arrinconado y olvidado, ardió durante un incendio en el año 1854. Cuando el propietario pudo llegar al museo, todavía en llamas, afirmó que creyó oír hablar al Turco y que sus últimas palabras fueron ¡Jaque!, ¡Jaque!, ¡Jaque!


  
   ¿Cayó también el muñeco mecánico en el fraude, y llegó a creer que él mismo, el autómata, era real?


  
  
  
  




  El gigante de Cardiff.


  
  De entre los fraudes más sonados que aparecen en el pasado siglo XIX encontramos al esperpéntico gigante de Cardiff. La historia de este fraude, quizás uno de los más burdos que se hayan planteado nunca, comienza en el año 1868, cuando el tabaquero George Hull, un ferviente ateo, tuvo una brillante idea mientras estaba manteniendo una agria discusión con un, aún más, ferviente reverendo metodista. La discusión que mantenían, se debía a que el reverendo sostenía que las palabras de la Biblia, no exigían interpretación alguna, que todo lo que ella contenía, sucedió en la realidad; de manera que si se decía que en la antigüedad vivieron gigantes, es que ese hecho sucedió. Tal cual. A Hull, este argumento le pareció un motivo perfecto para gastar una gran y elaborada broma.


  Así que dicho y hecho, si en el pasado existieron gigantes, bien estaría crear uno, y hacerlo pasar por antiguo. Hull, esculpió un gigante de mas de tres metros de altura partiendo de un bloque de yeso, al que intentó dar una patina de antigüedad usando ácidos, y lo enterró en una granja propiedad de un primo suyo, William Newell, esperando pacientemente a su futuro, y como no, seguro descubrimiento para cuando ese mismo primo contratara la construcción de un nuevo pozo para la finca. El coste total del engaño supuso 2.600 dólares de la época. La inversión era fuerte, pero como veremos, las ganancias lo serían más. Así que, tras un año de permanencia bajo tierra, los obreros contratados descubren, esperamos que, al menos, un poco sorprendidos, a un gigante petrificado que pronto se convirtió en una atracción para el condado. Al darse a conocer el hecho en la prensa, miles de personas acudieron en tropel a la granja, donde se exhibía el gigante a la espera de una investigación científica.


  El propietario, primo y cómplice del creador de la falsa figura, llegó a pedir veinticinco centavos por la entrada a la granja, y posteriormente alarmado por la enorme afluencia de personas, subió la tarifa a cincuenta centavos para disuadirlos. Fue en vano, la gente siguió viniendo. No había nada que hacer.


  Y eso que bastaba una sola mirada para descubrir que el gigante era falso. Era lo mismo, aún sabiendo que el gigante, en si, era un engaño, y muy burdo, muchos repetían la visita. Algunos bien pensantes creyeron que el descubrimiento era fidedigno. Que aunque no se tratara de un gigante petrificado, si que podría ser una antigua estatua, decían que creada por los jesuitas en el siglo XVII. Todos los arqueólogos serios afirmaron, que ni estatua ni gigante, que sólo se trataba de un fraude, e incluso varios geólogos afirmaron que el lugar escogido para excavar el pozo era totalmente inadecuado, cosa que fácilmente tendría que haber levantado sospechas. Para su refutación total, el gigante fue mostrado a Othniel C. Marsh, que en aquellos momentos suponía la figura más puntera en el mundo de una nueva ciencia, la paleontología. Othniel, que se encontraba estudiando los huesos de los primeros dinosaurios descubiertos, no tuvo otro adjetivo para el gigante que el de gran farsa.  Añadió: se ven claramente las marcas del cincel.


      El gigante de Cardiff poco después de su descubrimiento


  Aun sabiendo esto, el gigante es vendido a un consorcio de empresarios por 23.000 dólares. Es expuesto en Nueva York, y las masas siguen acudiendo a verlo. Las ganancias de los nuevos propietarios se multiplican.


  Tanto es así, que P.T. Barnum, propietario de un famoso circo de rarezas y hombre que participaría en otros muchos fraudes de la época, ofrecerá 50.000 dólares por el falso gigante. También se dice que en realidad fueron 60.000 dólares, y por un alquiler trimestral. Sea lo que sea, no consigue la venta, pero eso no va a parar a un Barnum que, rizando el rizo hasta el máximo y más allá, encarga a un infiltrado que realice un molde del gigante a escondidas. Con este molde crea una copia del mismo, más burda si cabe que la anterior, y la expone en su museo. Sorprendentemente, esta segunda exhibición es aún más visitada que la situada en la granja de Cardiff donde se exhibe el original. Esto provocará que los propietarios del “verdadero” falso gigante acusen a Barnum de plagio. Créanselo o no. El juez les conmina a que demuestren la autenticidad de su gigante, y no pudiendo demostrarlo, archivan la demanda. Es lo mismo, ajenas a la realidad, a la sentencia judicial y a todas las evidencias, las masas visitan a ambos gigantes por igual.


  Este sinsentido acaba cuando a finales de ese mismo año, de 1869, Hull, el iniciador de la farsa, se confiesa en la prensa. Al año siguiente los dos gigantes son declarados falsos, y desaparecen de la vista del gran público. Hull aprovechó su fortuna económica mientras pudo, pero en el año 1873 se encontraba totalmente arruinado e intentó recuperarse financieramente “encontrando” de nuevo, ¡oh sorpresa!, otro gigante, pero esta vez en Colorado. Parece que el último engaño no le funcionó como él pensaba y acabó emigrando a Inglaterra.


  Pero lo más increíble de esta historia, es que ciento cuarenta años más tarde, se lo crean o no, el gigante de Cardiff todavía puede ser visto si se desea, aunque, evidentemente, ya no es un objeto de culto masivo como en su época. Si quieren visitarlo, lo encontrarán en el pequeño y desconocido Farmer's Musem de Cooperstown, Nueva York. Eso sí, el rumor afirma que el expuesto no es el real, sino la copia de Barnum.  


  Tantos años después, la enorme sombra del fraude todavía planea sobre el gigante de Cardiff... 


  
  




  El hombre de Piltdown


  
  En torno al año 1915, el debate en el mundo de la antropología fósil estaba candente, concediendo a duras penas que el ser humano había evolucionado desde el mono, cosa ya difícil de digerir para las mentes más conservadoras de la época, ahora era necesario demostrar que el ser humano se había abierto paso sobre otras especies de monos gracias a su superior cerebro. Pensar en cualquier otra cosa hubiera sido un sacrilegio. Había muchos fósiles que clasificar, y se necesitaba una cronología. Así que lo lógico, era pensar que primero, los humanos, nos hicimos inteligentes, y que esa inteligencia refinó nuestras formas hasta hacerlas parecer cada vez más, por así decirlo, humanas. De tal manera que, según lo que era lógico para los paleontologos de la época, los primeros humanos deberían tener cerebros grandes y rasgos simiescos. Aún así, quedaba pendiente encontrar el eslabón perdido entre humano y mono, aquel que dejaría claro nuestro nacimiento como especie. Ese sería el objetivo principal de la ciencia durante muchos años, y todo un quebradero de cabeza mientras no se encontró el fósil esperado.


  
      El cráneo del falso hombre de Piltdown
  


  Menos mal que el arqueólogo aficionado inglés Charles Dawson iba a hacer un hallazgo increíble que iba a dejar las cosas claras a todo el mundo: El Hombre de Piltdown. De nombre científico, Eoanthropus dawsoni


  El hombre de Piltdown, del que en realidad sólo se conservaba la calavera, fue hallado en el año 1912, aunque siempre se adujo que los restos habían sido hallados a lo largo de cuatro años y que tiempo más tarde, habían sido reconstruidos. Pues bien, esta calavera mostraba a un homínido con capacidad craneal muy cercana a la nuestra, por no decir que igual, pero que como característica diferenciadora presentaba una mandíbula muy fuerte y prominente con unos dientes más grandes de lo que deberían. Esto demostraba dos cosas: primero que el eslabón perdido existía, y que consistía en una especie de monos muy inteligentes, o humanos de rasgos simiescos, y segundo, que la secuencia imaginada por los científicos, era correcta. Lo primero que apareció fue el gran cráneo, y después se desarrolló nuestra dentición omnívora. Era exactamente lo que necesitaban oír los antropólogos.


  Este hallazgo satisfacía enormemente a la sociedad victoriana de la época, que seguía pensando que la raza inglesa era el culmen de la evolución y que las otras razas ¡no eran lo suficientemente refinadas! Hay que decir, que Charles Dawson también era partidario de la tesis del eslabón perdido, y que sus recientes descubrimientos estaban aupándolo a la cima de las Sociedades Naturales de Inglaterra, a pesar de no haber cursado nunca estudios sobre la materia. Además los restos ya no eran de Kenia, o de China, o de Sudáfrica.  Eran ingleses, de Sussex, a pocos kilómetros de la morada del afortunado arqueólogo. ¿Qué hallazgo más afortunado, no? El hombre más antiguo era inglés, ¡cómo si no iba a ser!


  Está claro que pronto las sospechas recaerían sobre Dawson, pero él no las iba a poder rebatir, puesto que moriría de una septicemia en el año 1916. Pero el fraude era tan escandaloso que ya en el año 1915, un anatomista francés Marcellin Boule dijo que aquella mandíbula no podía ser humana, y en el año 1923, Franz Weidenreich, otro anatomista, esta vez alemán, afirmaba que el cráneo y la mandíbula no podían pertenecer de ninguna manera a la misma especie.


  La élite científica británica no quiso reconocer, quizás por soberbia o quizás por cortedad de miras, el fraude hasta el año 1953, cuando un análisis definitivo reveló la modernidad excesiva de todo el conjunto. También se confirmaba que el supuesto hombre de Piltdown, no pertenecía a un solo individuo, sino que estaba compuesto por tres diferentes, y para mas inri, que no todos estos individuos eran humanos.  


  Parte de la calavera pertenecía a un inglés. Antiguo, eso sí, de la Edad Media quizás, y posiblemente la única verdad de este caso es que el hombre de  Piltdown, al menos algún trozo, pertenecía a un humano y debió de ser originario de Sussex. El resto del cráneo, ya no. Era una curiosa interpretación de la definición de un semi-humano, ya que el fósil estaba compuesto por tres especies diferentes. La mandíbula perteneció a un orangután, y los dientes, que habían sido cuidadosamente recortados para que entraran en las encías vacías del orangután y del humano, pertenecían a un chimpancé. Éste era el más viejo de todos. Por contra, el orangután tenía sólo unos 500 años de antigüedad. Todo este conjunto misceláneo y extraño, había sido tratado con diversas soluciones ácidas para homogeneizarlo y darle pátina de antigüedad.  


  Recientemente, parece ser que se ha demostrado que ésta no fue la única “hazaña” de Dawson, que con sus descubrimientos casuales, siempre cerca de Sussex escalaba peldaños en su meteórica carrera. Al menos 38 de sus hallazgos fueron fraudes, destacando entre ellos varios otros animales, fabricados, o más bien “hibridizados” a la fuerza a base de encajar dientes dispares en mandíbulas de otros animales.  


  Esta vez el fraude no benefició a nadie en particular, si no contamos al falso arqueólogo Dawson que apenas pudo disfrutarlo, pero sí perjudicó a muchos en general, puesto que el retraso en admitir que Piltdown era una farsa, provocó más de treinta años de demora en la ciencia antropológica actual. Muchos descubrimientos válidos tuvieron que sufrir la ignominia de ser apartados de la línea oficial por no coincidir con la teoría creada en base al hombre de Piltdown. Una vergüenza mundial, aunque sobretodo para la ciencia inglesa, que todavía no se ha superado, y de la que no se quiere hablar. 


  
  




  Las hadas de Cottingley


  
  Aunque pueda parecer mentira las hadas existen y pueden ser fotografiadas. Y cuando decimos hadas decimos, hadas tal y cual aparecen en los cuentos, con sus típicas alas de mariposa, y sus delicados vestidos. Pero eso sí, sólo pueden ser fotografiadas si las instantáneas las realizan unas niñas que sean capaces de verlas, esa es la razón de que hasta entonces nadie las pudiera haber fotografiado. Eso, al menos es lo que ocurrió en 1917, durante el verano del tercer año de la I Guerra Mundial, cuando Elsie Wright y Frances Griffiths, dos primas de 16 y 10 años respectivamente, cansadas ya de que sus madres no las creyeran, y de que las castigaran por sus ropas sucias y mojadas, les dijeron que el motivo para acudir al arroyo cercano era para ver a las hadas que allí vivían. Para demostrarlo, aproximadamente de una hora después de pedir la cámara al padre de Elsie, Arthur Wright, fotógrafo amateur, las niñas volvían victoriosas con la prueba fotográfica de la existencia de esas hadas.  


   


    La primera fotografía


  Arthur era muy reticente a lo que decían las niñas, pero al revelar la fotografía, efectivamente allí aparecían Frances y, delante de ella, cuatro diminutas hadas bailando. La fotografía, que aún ahora resulta espectacular, sorprendió a todos. Pero el padre tenía sus sospechas, ya que sabía que Elsie había trabajado en un taller fotográfico. Esas hadas debían haber sido pintadas en el negativo o bien ser recortes estratégicamente colocados en el sitio adecuado de cada escena. Al menos, esto parecía claro en la primera fotografía, pero no así en una segunda toma, ocurrida unos meses después, donde Elsie aparecía en compañía de un gnomo. Sí, como lo leen, un gnomo, con su gorro puntiagudo. No iba mal encaminado aquel hombre en sus sospechas, pero al parar el fenómeno de las apariciones, suponemos que decidió callar, las fotografías fueron guardadas y permanecieron en el olvido hasta el año 1920.  


  Un olvido que duraría hasta que estas fotos fueron recuperadas por la madre de Elsie, una fervorosa creyente en el espiritismo tras haber asistido a algunas charlas sobre el tema durante el anterior año. En una de las reuniones, la señora Wright mostró estas dos fotografías al conferenciante, que a su vez las enseñó a un líder del movimiento teosófico inglés, Edward Gardner. Este grupo, de creencia espiritista, contaba con muchos adeptos a finales de la década de 1910. Gardner no quiso pillarse los dedos, y antes de mostrar las imágenes a sus acólitos, las fotos fueron llevadas a un experto fotógrafo, el cual examinando los negativos determinó que no había fraude en ellos, y en parte tenia razón. Afirmó claramente que la fotografía mostraba algo que estuvo delante de la cámara al realizarse la instantánea. Algo que realmente existía.


  Esta era la demostración final que estos seres extraordinarios realmente eran reales, y sería un bombazo en los círculos espiritas. Así que las fotos, retocadas, básicamente aclaradas para mostrar mejor a las hadas, fueron puestas en circulación entre los miembros del movimiento teosófico, del cual era integrante una figura especialmente notoria para la época, el escocés universal Sir Arthur Conan Doyle.


  El creador del analítico y perspicaz detective Sherlock Holmes, había abrazado la nueva corriente espírita después de perder a gran parte de sus seres queridos en poco tiempo. A la muerte de su mujer en 1906, le siguió la muerte de su hijo tras una dura agonía de dos años, y la de sus cuñados y sobrinos al final de la Gran Guerra. Definitivamente, Arthur Conan Doyle, en 1919 tenía ganas de creer en la otra vida, ya que se hallaba completamente solo en ésta. Al ver las fotos de las niñas, sus creencias se vieron confirmadas, y junto con Gardner, solicitaron la ayuda de dos expertos más, el primero de la marca Kodak, que opinó que no había fraude visible, pero que algo tenía que haber, y el segundo determinó que el fraude era obvio. Para Gardner y Doyle, erróneamente, creyeron que aquello fue una victoria, dos contra uno, y Gardner contactó con la familia de las niñas para tratar de obtener más retratos sobrenaturales.


  Arthur Wright, recuerden, el padre escéptico, le advirtió en sus sospechas a Gardner, pero éste no quiso creerlo, y le proporcionó dos cámaras a las niñas. A los pocos días, éstas volvieron con tres imágenes nuevas, todavía más espectaculares que las anteriores. El resto es historia, Arthur Conan Doyle escribió dos artículos y un libro sobre las hadas de Cottingley, y murió en el año 1930 sin conocer la verdad final sobre este asunto, y mientras, esta idílica historia seguiría sugestionando a muchos ingleses durante los siguientes cuarenta años.


  La historia volvió a ser actualidad en 1966 cuando las niñas fueron reencontradas, ya casadas y con hijos. Preguntadas por el tema, éstas no querían recordar esa historia, ni el modo en que pudieron ser tomadas las instantáneas. Tras muchas presiones por los periodistas y ya con una avanzada edad, las niñas, ahora ya ancianas cercanas a los 70 años, confesaron en el año 1981, que todo había sido un juego, una broma juvenil, pero que la intervención de Conan Doyle propició que por vergüenza callaran. ¡Dos niñas pueblerinas habían sido capaces de engañar al gran escritor! Las sospechas sobre el montaje fotográfico eran totalmente ciertas, de la misma manera que sospechó en un principio el padre de Frances. Las hadas habían sido calcadas de un conocido libro de cuentos de la época, el Princess Mary's Gift Book, para luego ser recortadas y colocadas en el lugar donde posaban las niñas mediante alfileres e hilos.  


  El fraude es tan obvio y burdo hoy en día, que es difícil creer que pudieran engañar a alguien sensato; pero caramba, ¡qué bellas fotografías!, y sobretodo, qué evocadoras pudieron resultar a aquellas gentes que vivieron y   sobrevivieron a la cruel guerra mundial.


  
  




  Los diarios de Hitler


  
  
  En abril del 1983, el semanario sensacionalista “Stern” mostraba una de la portadas más sorprendentes de los últimos tiempos. El titular rezaba: “Los diarios de Hitler descubiertos”. Si abríamos la revista descubriríamos que, según esta publicación, parecía que se habían descubierto unos 62 cuadernillos conteniendo los diarios personales del terrible Adolf. La información obtenida por la revista desvelaba que estos diarios habrían permanecido escondidos durante cuarenta años en una granja de Alemania del Este tras haber sido descubiertos de entre los restos de un accidente aéreo acaecido en Bornesdorf, Dresde, en abril del año 1945. Mezclado entre algunos otros documentos secretos nazis estaba uno de los hallazgos más esperados de la historia, los diarios personales de Hitler, muy buscados entre los historiadores que deseaban hallar algún testimonio escrito por el propio Hitler sobre sus pensamientos.


  
  “Stern” había publicado sólo fracciones de estos diarios en esa fantástica edición, el resto se iría publicando gradualmente, el éxito editorial estaba garantizado, y más les valía, habían pagado por los cuadernillos que contenían los diarios, más de diez millones de marcos, unos 5 millones de euros de ahora sin contar con la inflación. El descubridor, Gerd Heidmann, que era un periodista del propio diario “Stern”, había conseguido traer los diarios a Alemania del Oeste gracias a un misterioso contrabandista llamado Dr. Fischer del que nunca más se supo. Según el semanario, durante dieciocho meses los diarios fueron analizados por expertos, y sólo cuando se tuvo confirmación plena de que la escritura era del propio Adolf, los diarios fueron anunciados oficialmente.


  
  Pero aquí tenemos el primer indicio de sospecha, los análisis que se hicieron sólo fueron grafológicos, y sólo se hicieron sobre una página de uno de los diarios. Además de que no se permitió el acceso a los documentos libremente. Así que muy pocos historiadores de la segunda guerra mundial pudieron ver en persona los diarios. De hecho sólo se dejó que dos de ellos los revisaran, debido al temor por las filtraciones sobre el contenido de los diarios que éstos pudieran hacer. Uno de los dos historiadores que los pudieron estudiar antes de  su publicación, fue Hugh Trevor-Roper, un gran experto en la vida de Hitler, el cual finalmente se mojó sobre los textos. Afirmaría contundentemente que los diarios eran reales. Con temeridad, llegó a decir esto:


  
  "Ahora puedo decir con satisfacción que estos documentos son auténticos; que la historia sobre su paradero desde 1945 es cierta; y que la forma en la que se narra actualmente los hábitos de escritura y la personalidad de Hitler, e incluso quizás algunos de sus actos públicos, deben ser, en consecuencia, revisados." 


  
  Poco después se vería cuan equivocado estaba.


  
  El 25 de abril de aquel mismo año, es decir escasos días después de su publicación, las dudas sobre la veracidad de los diarios se hicieron patentes. No había ninguna duda en que la caligrafía era sorprendentemente parecida a la de Hitler, incluyendo su característica escritura diagonal, pero poco más había de verdadero. Tanto el papel, como la tinta con los que se habían escrito los diarios eran modernos, y en cuanto más expertos pudieron revisar los documentos, más errores históricos aparecieron, errores en su mayoría de bulto. Errores que un historiador con cierto conocimiento de la biografía de Hitler notaria al instante. Como por ejemplo, el monograma personal de Hitler, los caracteres AH, habían sido mal copiados, y aparecían como FH. ¿Y los análisis grafológicos que se habían hecho?. ¿Estaban amañados?.  No en principio, ya que realmente el texto que se analizó, sí que era de Hitler. Pero no así todos los documentos vendidos al Stern. La copia se había realizado usando un libro de discursos de Hitler, éste completamente real, donde el falsificador había añadido unos nuevos comentarios personales supuestamente escritos por el dictador.


  
  En 1984, Konrad Kujau, un conocido falsificador y el autor real de los escritos y el periodista Gerd Heidemann que conocía todo el amaño, fueron sentenciados a 42 meses de prisión por fraude. Durante la investigación se descubrió que Heidemman, recaudó alrededor de 4 millones de marcos por su trabajo en el fraude, y que el dinero se había gastado en la compra de dos villas en España, y de dos coches deportivos de lujo. La reputación del historiador Hugh Trevor-Jones, nunca más se recuperó. Su mayor error fue verse sobrepasado por la gran cantidad de material falsificado y por el acuerdo de confidencialidad firmado con “Stern”, que le impidió consultar con sus colegas antes de dar su opinión. También se ha dicho que Trevor Jones actuaba coaccionado de alguna manera en su certificación. Uno de los periódicos para el que trabajaba, el “Sunday Times”, ya había pagado por los derechos de publicación de los diarios en el Reino Unido. Es de suponer que convenía, para el beneficio de todos, que los diarios fueran reales.


  
  Y así concluye la historia de los diarios de Hitler, una noticia demasiado buena para ser verdad.


  
  
  




  El vídeo de la autopsia de Roswell


  
  Seguimos con uno de los fraudes más recientes de los que hablaremos. Y probablemente, uno de los que más repercusión ha tenido, gracias a su difusión por los grandes medios de comunicación. Pero para entrar en antecedentes, comenzaremos recordando, resumidamente, el suceso acaecido en 1947 cerca de la población de Roswell en Nuevo México. En junio de ese año, varios testigos afirman haber encontrado restos de un accidente, en el punto donde un genuino platillo volante se habría estrellado, en pleno desierto.


  Esta increíble noticia fue desvelada en un comunicado emitido por las propias Fuerzas Armadas americanas establecidas en Roswell. Al día siguiente de anunciarse, la misma oficina de comunicación que había dado la increíble noticia, se desdijo, y afirmó que los restos encontrados pertenecían a un globo usado para seguimiento de radar. Pero ya era demasiado tarde para el desmentido, múltiples testigos afirmaban lo contrario, y estaban seguros de que el ejército realizó extrañas maniobras para cubrir lo ocurrido aquellos días. Además, entre los restos de este accidente, se dijo años más tarde, eso sí, que se habrían encontrado a los tripulantes de la nave muertos. Uno de los testigos de este suceso, el mayor del Ejército Americano, Jesse Marcel, afirmaba que el material recuperado de ninguna manera había sido fabricado por la mano del hombre. Los habitantes del rancho donde ocurrió el incidente y que pudieron acceder antes que los propios militares, también vieron extraños signos, parecidos a jeroglíficos, en las piezas recuperadas. En resumen, aquella nave no podía ser ni americana ni tampoco humana. El propio Walter Haut, autor del primer comunicado oficial en el año 1947, también afirma que hubo encubrimiento por parte del ejército y que él mismo vio a dos misteriosos cuerpos en el hangar 84 de la base aérea de Roswell. Los cadáveres eran pequeños, de 1,2 metros de altura, con ojos almendrados y desproporcionadas cabezas.


  Las confesiones de Haut, se produjeron en los años 90, poco antes de su muerte. Durante esta década el caso Roswell, que aunque nunca se había dejado de hablar completamente de él, revivió y volvió a estar en boca de todos. El testimonio de Haut, junto a varios libros publicados sobre el tema, hizo que cada vez el mito sobre lo ocurrido en aquellas fechas fuera aún más creíble.


  De tal manera que, cuando en agosto del año 1995 la cadena de televisión norteamericana Fox, transmitió un vídeo en blanco y negro que mostraba la autopsia de un cadáver alienígena, todo el mundo pudo confirmar que lo contado sobre Roswell era cierto. Uno más de los muchos que lo vieron,  boquiabierto, y ciertamente aterrado por lo que este vídeo representaba, era el que esto escribe. La experiencia fue y será imborrable, a pesar de todo lo que sucedió después.


  En las deficientes imágenes grabadas se veía un parco quirófano, donde tres hombres que portaban batas blancas y mascarillas integrales, procedían a diseccionar un cadáver. Este cuerpo, de poca altura y gran cabeza, estaba desnudo y mostraba graves heridas en una pierna, que parece rota, pero no se le puede apreciar una clara herida causante de la muerte. El ser no es muy diferente de un humano normal, de hecho casi podría parecer un humano afectado de enanismo, de no ser por sus seis dedos en cada mano y pie, y sus inquietantes ojos negros. Pronto la autopsia desvela que esos ojos negros que se pueden ver en el alíen, no son más que membranas que cubren unos ojos aparentemente normales con unas pupilas que, se supone debido a la muerte, están casi ocultas tras las órbitas oculares.


  El abultado abdomen era abierto por uno de los médicos, y dentro se encontraban distintos órganos. El cráneo también era abierto, viéndose que la piel que cubre la cabeza era elástica y fácil de retirar. Algo de sangre brota cuando la piel es cortada, y sorprende ver que el extraterrestre no tuviera órganos genitales exteriores pero si lo que podrían ser unos órganos internos, por lo que se podría considerarse que el alíen fuera una hembra. Expertos que vieron el film de diecisiete minutos afirmaron que la disección es correcta, y ciertamente así lo parece para cualquier persona que lo vea. Para acabar de confirmar la autenticidad del vídeo, un corte moderno al final de la filmación, mostraba al operador de cámara original que grabó los hechos.


  El éxito del film estaba asegurado, treinta y dos cadenas compraron aquellos poco más de quince minutos supuestamente grabados en el año 1947. Pero como en otros casos, casi al principio de toda esta historia, los propios productores de la cadena Fox ya sospecharon sobre la autenticidad del vídeo. Incluso antes de emitirlo, pero aún así dieron vía libre al fraude.


  El propietario original del vídeo era el productor inglés Ray Santilli, y lo obtuvo por casualidad. Bendita suerte. Mientras se encontraba buscando un vídeo original de Elvis Presley, su vendedor le ofreció un producto aun mejor, oferta que no rechazó el avispado productor. Finalmente, Santilli recibió una copia del increíble vídeo de las manos de un operador de cámara militar retirado a principios de los años 90, el cual habría sido el autor de las imágenes. En los veintidós rollos que le entregó, aparecían el año en que la película Kodak había sido fabricada con lo cual quedaba probado que el documento gráfico era real. El mismo día que conoció al cámara y en su propia casa pudo ver la película completa en un viejo proyector.


  Interesante historia, pero desgraciadamente no era verdad.


  El suculento contrato de la Fox, y las otras cadenas había hecho que Santilli se embolsara una gran cantidad de dinero. Para un productor audiovisual de cierto éxito, como era el en aquel momento, era algo normal. Así que no era tan difícil de imaginar que toda la autopsia hubiera sido falsificada. O mejor dicho, creada de la misma manera como si hubiera sido un vídeo musical de los que producía Santilli.


  En el año 2006, durante la grabación de un documental en el que se pretendía desvelar toda la verdad sobre el caso, el mismo productor destapó todo el asunto. La autopsia se trataba de una reconstrucción de los hechos, no del documento real. Según Santilli, la mayor parte de los veintidós rollos que le hizo entrega el antiguo cámara estaban inservibles, así que no tuvo más remedio que recrear los hechos que había podido ver él en persona.


  Aunque según su declaración determinados fragmentos del vídeo moderno, sí que eran originales. De la construcción de los falsos cadáveres de extraterrestres se encargó un diseñador de efectos especiales. El cual también se encargaría de protagonizar al enmascarado cirujano jefe que aparecía en el vídeo. Las vísceras, que aparecerían dentro del supuesto alien, no serian más que restos de una carnicería cercana. Pero esta confesión tampoco fue creída ya que es difícil ver que alguna parte de la grabación sí pudiera pertenecer a la original.


  Otro motivo por el cual la versión de Santilli no se sostiene es el más obvio: si la grabación estaba tan deteriorada cuando la adquirió; como pudo él mismo visionarla en algún momento. Ya nadie quiso creer que de verdad, y aunque este vídeo pudiera ser una copia y no un original, la autopsia hubiera tenido lugar y alguien la hubiera podido filmar y conservar. Santilli confesó que el trozo donde se mostró al supuesto cámara, había sido interpretado por un vagabundo que vivía en Los Ángeles cuando se vendieron los derechos de las cintas. Hasta las imágenes de las supuestas piezas encontradas en la zona del accidente, fueron, según Santilli una licencia artística de él mismo. Todo fue un fraude de principio a fin.


  Lo más triste de esta historia es que debido a este fraude, todo el suceso de Roswell se vio afectado negativamente, empañando un poco más unos hechos que posiblemente escondan mucha parte de verdad. Verdad que el mercantilismo y la falta de escrúpulos de algunos están consiguiendo que nunca vea la luz.


  




  


  


  Armas Secretas Nazis en la II GM


  
  Dentro de los muchos secretos y misterios relativos a todo lo que tiene que ver con lo militar, este tema es uno de los que más me fascina. Las armas secretas nazis de la Segunda Guerra Mundial.  Y todo debido a la curiosa mezcla entre genialidad y vileza con que se diseñaron estas armas por parte del bando alemán. Armas que se dividen en dos tipos, las que fueron concebidas en momentos de inefable superioridad al principio de la guerra o, por contra, las que se diseñaron en la más absoluta desesperación a finales de la misma.


  En todas ellas se hacía gala de algo que siempre me ha intrigado, la audacia puesta en el planteamiento de las armas. Nunca se despreció algo por imposible o por extraño. O por el simple hecho de que nadie lo hubiera experimentado antes. Esto dejaba completamente en mantillas a los ingenieros aliados, aunque esta estrategia fuera un arma, y valga la redundancia, de doble filo. Los esquemas más convencionales desarrollados por los aliados, garantizaban la fiabilidad que más desesperadamente necesitaban los alemanes al final de la guerra. Mientras que los nuevos diseños alemanes desafiaban a la lógica más racional, llegando más de una vez a demostrarse que algunas de las armas diseñadas causaron más bajas en las propias filas germanas que en las aliadas.


  Durante el periodo final de la guerra, la propaganda nazi llamó a estas armas Wunderwaffen, “Armas maravillosas”, y al menos la población alemana lo suficientemente ilusa, creyó que con ellas se podría dar la vuelta a la guerra, o como poco, poder firmar una paz honrosa. Pero fue en vano, nunca hubo el suficiente número de las pocas armas que si eran eficaces, y un gran número, por no decir la mayoría, de las Wunderwaffen anunciadas no pasaron nunca de la mesa de diseño. Pero con un poco más de tiempo, estas armas hubieran sido devastadoras, más aún sabiendo que los aliados no hubieran tenido capacidad de reacción, su tecnología no eran tan innovadora, y sus desarrollos hubieran tenido que pasar por los mismos escollos y por los mismos plazos de producción por los que ya pasaron los alemanes.


  Por cierto, ¿saben que en los planes de Hitler estaba el comenzar la guerra en el año 1941? Esos dos años de espera, tranquila y provechosa, hubieran sido decisivos para que los nuevos diseños, y por ende, el tipo de guerra que estaban planeando los nazis tuviera un buen fin.


  Comenzaremos nuestro repaso a estas fascinantes armas secretas con los nuevos aviones a reacción o propulsados por cohetes de los que la aviación alemana, a diferencia de las fuerzas aéreas aliadas, tuvo operativos con mayor o menor éxito al final de la contienda.


  
  
  




  Aviones bombarderos a reacción


  
  Ni el más imaginativo de los ingenieros aeronáuticos que ejerciera como tal a finales de los años 30 del siglo XX, se podría haber imaginado los cambios que iban a verse reflejados en los aviones bombarderos de la época. Creo que nunca hubo un mayor y más rápido avance en la aeronáutica. Aviones que a principios del año 1939 apenas podían llevar varios cientos de kilos de bombas a una velocidad de 300 km/h, sólo tras cinco años de desarrollo, y portando cargas muy superiores, eran ya capaces de alcanzar los novecientos o mil kilómetros por hora gracias a sus motores a reacción, sobrepasando ampliamente en velocidad a los cazas diseñados, en teoría, para derribarlos.


  
  Existió un avión que refleja fielmente este progreso, este avance de la técnica, el bello bimotor a reacción Messerschmitt Me 262, de apodo Schwalbe, “Golondrina”. No se dejen llevar por el sobrenombre, con sus novedosas alas en delta y afilado fuselaje, el Me 262, parecía más bien un fiero tiburón y no una golondrina. Volando a 870 km/h, podría bombardear con una tonelada de explosivos cualquier objetivo situado en un radio de mil kilómetros y ya liberado del peso, usar sus cuatro devastadores cañones RheinMetall Borsig para abatir a los cazas estadounidenses o británicos que intentasen acabar con él. El adversario más digno que se enfrentó al Me 262, el caza a pistón de procedencia americana, North American P-51 Mustang, sólo volaba a un máximo de setecientos kilómetros por hora. Sólo en las manos de un piloto muy veterano, un Mustang podría sobrevivir a un encuentro con un Me 262. El encuentro bélico con un bombardero había dejado de ser una tarea fácil.  La paloma cazaba al halcón.


  
  Parecía que este fenomenal avión iba a decantar la victoria en el lado alemán, pero no fue así. Siempre se dijo que una de las típicas intromisiones de Hitler en todos los aspectos de la guerra, acabó con este genial diseño. El dictador nazi, estaba muy dolido por los bombardeos constantes sobre territorio alemán  a partir del año 1943, y su obsesión hacia el final de la guerra consistía en querer acabar con los Aliados a base de bombardeos de saturación, preferiblemente con los nuevos aviones a reacción. Aún usando mayoritariamente una configuración como caza-bombardero, nada favorable para el combate, esta veloz golondrina se cree que acabó con más de 150 aviones aliados, frente a unas pérdidas de 100 unidades. No es mala cifra si tenemos en cuenta lo frágiles que eran los primeros motores a reacción, y que los pilotos alemanes al final de la guerra no eran más que cadetes con unas pocas semanas de entrenamiento. El del Me 262 fue un triste final para un soberbio avión. A principios del año 1945, con el Tercer Reich escaso de combustible, la mayoría de aviones a reacción fueron parados en tierra al no disponer del carburante necesario por los glotones reactores.  Cientos de ellos, y casi sin haber volado, fueron destruidos en tierra por sus propios mecánicos cuando los aliados invadieron Alemania.


  
  Pero éste no fue el único avión de este tipo desarrollado por los nazis, ni siquiera fue el primero, puesto reservado para el Heinkel He 178, que ya en 1939, dos años antes que los aliados pudieran fabricar un avión mínimamente parecido, se convirtió el primer avión operativo a reacción. Otro bombardero a reacción, éste más convencional, fue el Arado Ar 234, que con dos motores a reacción podía llevar ya 2 toneladas de bombas y volar a 740 km/h, cifra reseñable ya que como hemos visto esto era aún 40 km/h más rápido que el mejor caza aliado disponible.  


    El Heinkel 178, el primer avión a reacción de la Historia


   


  Hubo otros aviones que aunque nunca combatieron, fueron también espectaculares, como por ejemplo, los aeroplanos surgidos gracias al proyecto Amerikabomber, plan secreto diseñado con el fin de atacar a Estados Unidos en su propio territorio. Estos aviones debido a las capacidades que debían tener definidas en este plan, eran ciertamente increíbles, aún incluso ahora. Entre ellos tenemos al Arado E.555, de ala triangular, doble cola y 6 motores a reacción, o el Heinkel He 343, que con 4 motores a reacción llegaría a los 1.000 km/h. Como colofón a estos gigantes tenemos al Horten H.XVIII, una espectacular ala volante, sin deriva ni cola; con más de cuarenta metros de envergadura, con cuatro reactores y 11000 km de autonomía que hubiera estado en producción hacia el otoño del 1945, y que hubiera podido atacar fácilmente a USA. Desgraciadamente para sus inventores, y para la Luftwaffe, la Alemania Nazi se había rendido dos meses antes de su teórica puesta en servicio.


  
  Cualquier persona que hubiera visto a este último avión, el Horten H.XVIII, volando en el año 45 hubiera afirmado que ese avión procedía directamente del futuro, y no estaría nada desencaminado: en el año 1989 la USAF norteamericana presentó al mundo entero el Northrop Grumman B-2 Spirit, el que iba a ser el bombardero para el siglo XXI. Pues bien, ese grandioso avión, una espectacular ala volante, sin deriva ni cola, no era nada más que un Horten modernizado. Cuarenta años después de acabada la guerra, la superpotencia americana seguía usando, exactamente la misma tecnología creada por los nazis. Caso no sólo ocurrido en este avión, sino en muchos otros aeroplanos, y en otras ramas de la tecnología militar como veremos a continuación.


   


  
  




  Aviones cohetes y suicidas 


  Y es que no solo se diseñaron los primeros aviones a reacción durante la II Guerra Mundial, también aparecieron los primeros aviones propulsados por cohetes. Tecnología muy avanzada para la época, aunque en la actualidad esté prácticamente descartado su uso. La lista de aviones cohetes diseñados durante la época nazi, es larga y no los mencionaremos a todos, pero sí tendremos en cuenta algunos modelos muy espectaculares, y que llegaron a ser operacionales, como por ejemplo el Messerschmitt Me 163 Komet. De aspecto semejante a un rechoncho murciélago, este aeroplano que no disponía de tren de aterrizaje, ni de mucha autonomía de vuelo. Tan poca autonomía tenía que se confiaba plenamente en que el piloto hiciera buen uso de los 5 o 6 minutos de combustible disponibles. No había más espacio en su pequeño fuselaje, y es que los motores cohete eran un prodigio en velocidad, pero aún más lo eran en consumo. Para llevar a buen fin una misión usando estos aviones, los pilotos de los Komets esperaban a que los gigantescos bombarderos aliados se acercaran, y haciendo un despegue, seguido de un ascenso vertiginoso a mas de 800 km/h atacaban al lento bombardero desde abajo, ametrallando su desprotegida panza, y si aun así no se acababa con la fortaleza volante, el piloto tenía una segunda oportunidad atacando desde arriba en un picado donde se alcanzaban los 1.200 km/h, para los que los artilleros del avión aliado no estaban preparados.


  En un primer momento los aviadores aliados estaban desconcertados con este pequeño avión al que ni de lejos se podían acercar por velocidad, pero al poco tiempo aprendieron a esperar a que se agotaran las exiguas reservas de combustible del caza, para abatirlos como si fueran pájaros cansados. El Cometa, fue un relativo fracaso, puesto que nunca hubo los suficientes en vuelo para causar un daño real debido a la escasez del combustible que necesitaban sus motores, pero eso sí, eran extremadamente baratos de producir, muchísimo mas baratos que los bombarderos a los que derribaban.


  El profesor Lippisch, creador del Komet, había diseñado antes otros modelos, también espectaculares en su propia firma, como los diminutos, de hecho prácticamente misiles tripulados, modelos Lippisch. Desarrollos que tuvieron como colofón final al triangular P.13a, básicamente compuesto por dos triángulos equiláteros unidos, una cabina y un motor cohete, que podría haber volado a más de 1.500 km/h, y si hubiera tenido la suficiente potencia llegado a unos increíbles Mach-2, más de 2.000 km/h. Estos aviones no pasaron de la fase de prototipo, y nunca se demostró su valía en combate, pero la valía del brillante Alexander Lippsich sí que pudo ser demostrada, cuando tras la guerra trabajó para la Convair norteamericana, donde con diseños que tenían su firma característica, ayudó a crear el Convair XF-92 en 1948, que sería el germen del futuro Convair B-58 Hustler de finales de los años 50, un bonito avión con capacidad de bombardeo nuclear y velocidad de Mach-2, algo devastador para la época. Si observamos una fotografía de este bombardero, veremos que bajo el aspecto del Hustler, se descubren algunos rasgos característicos de los primeros modelos Lippisch de antes de la guerra.


  También podríamos hablar, dentro de esta categoría, de aviones prácticamente suicidas como el Zeppelin "Fliegende Panzerfaust" o el Zeppelin Rammer, en los cuales el avión, además de llevar una decena de cohetes de carácter ofensivo, tenía un morro reforzado con el único fin de derribar a las fortalezas volantes americanas, atravesando sus colas o alas, usando el propio avión como ariete. Estos aviones deberían ir remolcados por otros cazas, que los soltarían nada más avistar al enemigo, entonces el piloto fijaría el objetivo y activaría el motor cohete para conseguir la fuerza necesaria para atravesar el fuselaje del avión contrario. Afortunadamente nadie voló en estos aviones ya que no pasaron de la hoja de diseño.


  Sólo la desesperación por las negras perspectivas que estaba tomando la guerra para los alemanes explicaría la creación de los dos próximos aeroplanos. El primero de ellos, el Bachem Ba 349 Natter “Vibora”. Este avión, de despegue vertical, con una velocidad punta de 1.000 km/h, iba a ser usado como remedo de misil tripulado. Se esperaba que el piloto apuntase su avión hacia el objetivo enemigo, disparase los 24 cohetes alojados en su morro y rápidamente saltase en paracaídas del avión. Como era de esperar, la altísima velocidad hacía difícil salir del avión, vivo al menos. Como no, el piloto de pruebas del primer y último vuelo del Natter murió intentando escapar del mismo. Como anécdota decir, que en un principio este avión fue diseñado para golpear directamente al enemigo con los explosivos alojados en la nariz del mismo avión, la falta de pilotos voluntarios hizo desistir a los nazis de esta genial idea, y pensar en la solución del paracaídas.


  Para finalizar, hablaremos el Fieseler Fi 103R (también llamado Reichenberg), que no era más que una de las bombas guiadas V-1, de las que hablaremos mas adelante, pero que en este caso estaba equipada con una cabina donde un desgraciado piloto se encargaría de sustituir al, costoso y propenso a fallos, equipo de guiado automático. Se calculaba que el piloto sólo tenía un uno por ciento de probabilidades de sobrevivir al salto en paracaídas debido a la proximidad de la cabina a la toma de aire del motor a pulsoreacción. Los pilotos que volarían en esta locura de avión firmarían un acuerdo declarando que eran conscientes del riesgo, pero ya bien por problemas en los vuelos de prueba, o porque en marzo de 1945, los mandatarios de la Luftwaffe convencieron a Hitler de que el suicidio no era propio de la tradición guerrera aria, el desarrollo de este avión fue totalmente cancelado.


  Pero éste no fue el fin definitivo del Natter ni del Fieleser, ya que ambos  tuvieron una segunda oportunidad en manos de los aliados japoneses que en los últimos años de la contienda se nutrieron de algunos diseños cedidos por los nazis. Como de sobra es conocido, y como hemos visto a diferencia de los arios, para la tradición samurai japonesa, el suicidio no estaba mal visto, así que estos dos aviones se podrían incluir eficazmente en las prácticas kamikazes del final de la guerra. El clon del Natter en Japón se llamó Mizuno Shinryu y por suerte no pasó del prototipo, pero no ocurrió así con del Fieleser / v1 cuyos  planos fructificaron en el Yokosuka MXY7 Okha (o Flor de Cerezo). Setecientos de ellos fueron creados y al menos cien entraron en combate.


  Los Okha eran transportados por bombarderos Mitsubishi Betty que los dejarían caer cerca de los objetivos enemigos a destruir. El Betty ya era un avión muy lento para la época, así que cargado con el peso muerto del Okha se convertía en un objetivo muy fácil para los americanos. Así que tan pronto como entraban en combate, los pilotos del bombardero, o morían solidariamente con su invitado suicida o se deshacían rápidamente de él, en cualquier lado y no cerca del objetivo, para poder escabullirse de los cazas enemigos. Como resultado de sus acciones, sólo un destructor fue hundido y 79 marineros murieron. El resto de Okha que entraron en liza acabaron en el fondo del mar arrastrando a su piloto. El Okha se ganó un triste título, fue el primer avión de la historia, que llegando a combatir en acciones bélicas, fuera diseñado para no tener vuelo de retorno. Esperemos que haya sido el último.


  




  Bombas volantes y teledirigidas


  
  Ya hemos visto como los aviones nazis de finales de la guerra, cada vez se estaban pareciendo más a misiles. De hecho uno de ellos, el avión Fieleser Fi 103R, mencionado en el anterior capítulo, no era más que un modelo tripulado del misil Fi 103. El nombre de este modelo es poco conocido, ya que en la pesada verborrea del régimen nazi, el apodo usado para esta novedosa arma fue la de Vergeltungswaffe, o arma de venganza. Al ser la primera de estas armas se le llamó V-1. Este nombre sí que es más conocido. Aún así, los que tuvieron que sufrir sus consecuencias y lucharon contra ella, la apodaron bomba zumbadora, por el característico petardeo del motor a pulso reacción que la movía.


  Las prestaciones de las bombas V-1, no eran precisamente buenas, sólo 850 kg de Amatol, producto similar al TNT, componían la cabeza bélica del proyectil, dos alas rectas lo sustentaban y un mecanismo giroscópico, sumado a un timón vigilaban que el aparato no se desviase de la línea recta que apuntaba al objetivo marcado ya en el despegue. Para acabar, un odómetro se encargaba de calcular la distancia recorrida, llegado a cero el contador la bomba se armaba y el proyectil entraba en picado. La velocidad no era muy buena para ser un misil, sólo 640 km/h, algo que cualquiera de los últimos modelos Supermarine Spitfire de la RAF podrían superar. Y además su rumbo constante y su nula capacidad defensiva, hacia que cualquier bomba detectada podía ser fácilmente derribada en vuelo. Se sabe de un experto aviador, que derribó una de ellas golpeando fuertemente una de sus alas con la de su propio avión. Haciendo que el giroscopio interno enloqueciera y la bomba cayera rápidamente en barrena.


  Un total de 9.521 bombas V1 fueron lanzadas contra Inglaterra y 2.448 contra Holanda durante los meses en que los nazis dispusieron de bases, lo suficientemente protegidas, con las rampas necesarias para ser lanzados estos primitivos misiles. En marzo de 1945 se lanzó la ultima V-1. En total causaron 22.900 bajas, mayoritariamente civiles, ya que los objetivos siempre fueron pueblos o ciudades. Como otras muchas veces, no fue un arma determinante en la guerra, pero eso sí, el miedo provocado por esta arma, minó la moral de los londinenses; que después del Blitz alemán en el bienio 1941-42 ya se creían a salvo de las bombas alemanas. Usando los fríos datos, una estimación del coste en vidas para ambas partes, comparando la campaña del Blitz y la oleada de V-1, demuestra que el bombardeo convencional, ya en el año 1945, se acababa. Los futuros descendientes del V-1 sustituirían a los bombarderos tripulados. Para obtener un número de víctimas similar, las V-1 supusieron un menor esfuerzo bélico para los nazis, a la vez que obligaron a los británicos a desplegar muchas más reservas. La era de los misiles se acercaba.


  Pero la pequeña, débil e imprecisa, bomba V-1 no sería la última de la familia, otro modelo mucho más avanzado fue desarrollado en los secretos, y míticos, laboratorios de Peenemünde. El A4, o aggregat-4 según sus diseñadores o, Vergeltungswaffe-2 (“Arma de Venganza 2”) según la oficina de propaganda nazi, se iba a convertir en el primer misil balístico de la historia. De despegue vertical y construido mayormente por reclusos esclavizados en campos de concentración, nos recuerda al cohete usado en el cómic “Tintin viaja a la Luna”. Hergé probablemente se inspiró en el V-2, y algo de adivino tuvo, ya verán. La segunda arma de venganza, había sido diseñada para alcanzar más de 5.000 km/h, media catorce metros de largo y de sus doce toneladas de peso sólo una de ellas consistía en carga bélica, el resto era combustible, etanol y oxígeno. Los V-2 no necesitaban bases fijas, cargados en un remolque que hacía las veces de rampa de lanzamiento podían ser dispersados en camiones por cualquier área. Veinte segundos después de ser lanzado, ya era inalcanzable, ni por la aviación ni por la artillería. Llegaba a unos increíbles 100 km de altura y entonces comenzaba su caída parabólica hacia el objetivo, e impactaba contra el suelo a unos 3.500 km/h. El V2 era devastador, y los aliados no disponían, ni en el preciso momento de su aparición ni mucho más tarde, de ninguna arma para acabar con él. Los cohetes, sólo tres minutos después de ser lanzados, impactaban en Londres o en Amberes, sus dos principales objetivos.


  Para el final de su vida útil, también en marzo de 1945, 3.000 unidades habían sido lanzadas, acabando con unas 6.000 personas. Dos víctimas por misil. En resumen, un fracaso total. Fracaso en gran medida causado por el deficiente guiado de los primeros modelos, que fue corregido en las versiones finales. Y a su vez contrarrestado por los ingleses, que conociendo perfectamente a las redes de espionaje alemanas, anunciaron a los cuatro vientos, que todos los cohetes que hacían impacto en su territorio se pasaban 10 km del centro de Londres. Evidentemente era mentira, pero los nazis lo creyeron, cayendo en el engaño, y corrigieron erróneamente la trayectoria, haciendo que los siguientes cohetes, esta vez sí, cayeron en las afueras.


  Otro dato, se calcula que 20.000 judíos murieron a causa de los malos tratos sufridos durante la construcción del v2. El legado del v2 parece trágico, pero en una vuelta de tuerca inesperada, su diseñador principal, el ingeniero Werner von Braun, reparó un poco el daño hecho por su obra, a la vez que realizaba su gran sueño. Sueño que nació cuando el joven Werner en la Alemania del 1920 comenzó a experimentar con cohetes con la idea de que estos viajasen al espacio.


   Al acabar la guerra, von Braun se entregó a los norteamericanos, uniéndose al esfuerzo militar yanki, y con el tiempo entrando al servicio de la NASA. Años después de acabar la guerra, un nieto, o bisnieto, de la V-2, el enorme cohete Saturno V diseñado por el equipo de von Braun empujaría al Apolo 11 hacia la Luna. El arma de la venganza sin razón y sin sentido se iba a convertir de alguna manera en el motor del descubrimiento y de la exploración.


  




  


  La bomba atómica nazi


  
  Como habíamos comentado anteriormente la investigación armamentista de los nazis nunca fue convencional, así que era de suponer que la nueva forma de energía descubierta, la fisión nuclear debería haber sido una de las primeras en ser puestas en liza. Pero en la sinrazón del nazismo y sobretodo del antisemitismo, se llegó a culpar a la propia teoría nuclear, de ser judía, y por tanto no apta para la raza aria. Todo ello debido a que los científicos que estaban desarrollándola eran mayormente judíos, como por ejemplo Albert Einstein. De tal manera que el desarrollo de esta ciencia fue descartado y retrasado ya en sus inicios, iniciándose en este caso más tardíamente que en las otras naciones, que si pudieron disponer de armas nucleares para el fin de la guerra. Como pudo descubrir para su desgracia el pueblo japonés, en el año 1945.


  Siguiendo su propia lógica nazi, se olvidó parte de lo ya hecho, y se creó la llamada Deutsche Phisik, una especie de física nuclear a medida, que no seguía los preceptos de la mecánica cuántica ni la teoría de la relatividad, teorías no válidas por haber sido enunciadas por judíos. Esquivando todo lo que ya se había demostrado como cierto, investigaron inútilmente por otro lado. Finalmente, cuando consideraron que ya existía una teoría nuclear lo suficientemente aria, y más aún cuando descubrieron las posibilidades de la fisión nuclear, descubierta por ellos en el año 1939, los nazis intentaron desarrollar un reactor nuclear para disponer de su inacabable fuente de energía, y más tarde, y ya viendo cerca el final de la guerra, y descubiertas las posibilidades de crear una bomba atómica dirigieron sus esfuerzos a crear una de ellas. Gracias a sus conocimientos en misiles, si hubieran sido capaces de armar una V2 con una bomba nuclear, no duden que lo hubieran hecho. De todas maneras comenzaron demasiado tarde.


  El proyecto nuclear alemán, fue llamado coloquialmente por los científicos que participaban en él como, “el Club del Uranio”, en alemán Uranverein. Científicos que eran 100% alemanes arios, ya que como hemos dicho los brillantes científicos alemanes judíos habían sido depurados en los años 30. Los nazis estaban contentos con esta resolución, pero la jugada les iba a salir muy mal. Estos judíos y otros alemanes que no comulgaron con las ideas nazis, engrosarían los esfuerzos aliados en el proyecto Manhattan. De los 26 científicos nucleares que había en Alemania antes del año 1933, el 50% emigraron tan pronto como Hitler tomó el poder. No trabajaron para los nazis, pero lo que es peor, sí que lo hicieron para sus enemigos. De esta manera 14 científicos alemanes que habían ganado el premio Nobel acabaron trabajando para los aliados. Liderado por tres de los mejores físicos que la historia haya conocido, el proyecto Manhattan americano consiguió el objetivo final de la bomba atómica. ¿Y quiénes eran estos brillantes científicos?  El alemán Albert Einstein, que había huído de Alemania por ser judío, el italiano Enrico Fermi, que a pesar de pertenecer al partido fascista italiano, huyó de Italia cuando este país inició su política racista ya que su mujer era judía, y Robert J. Openheimer, estadounidense pero judío de origen alemán, y cuya venganza por la tragedia de sus congéneres se iba a servir fría.


  Internamente, hasta el premio Nobel Werner Heisenberg, a pesar de no ser judío, tuvo problemas por no seguir las ideas de la Deutsche Phisik, llegando a ser acusado por medios de comunicación de las SS de ser un judío blanco, (o sea un alemán que actuaba como un judío). Afortunadamente para Heisenberg, y para el empobrecido programa nuclear alemán, Himmler, como segundo de Hitler, afirmó que Alemania no podía prescindir de él y fue nombrado líder del desafortunado Uranverein. Entre los integrantes del Uranverien definitivo tenemos a Hans Geiger, padre del conocido contador Geiger, y a Carl Friedrich von Weisäcker, el que supuestamente habría dirigido el proyecto de creación de la primera bomba atómica alemana. Según sus declaraciones tras la guerra, se estaba estudiando, ya en el año 1939, las posibilidades de las reacciones en cadena en una explosión nuclear. Lo que nunca quedó claro hasta donde pudieron llegar en sus investigaciones. 


  El único documento recuperado que pueda estar relacionado con la bomba atómica alemana, habla de la Uranbombetype II. En un diagrama aparecido tras el final de la guerra, se ve una primitiva bomba atómica de caída libre, aunque no muy alejada de las bombas, Little Boy y Fat Man lanzadas en Hiroshima y Nagasaki respectivamente. Esta bomba, de haberse podido construir, y explosionar, seguramente se hubiera conseguido una explosión nuclear sucia, donde la potencia en kilotones no hubiera sido grande, pero si que hubiera provocado gran contaminación por radiación. 


  Los esfuerzos nucleares nazis se vieron constantemente cortados por las acciones de los aliados, que aunque sabían que el proyecto nuclear alemán no estaba tan avanzado como el suyo, no querían que en ningún caso, recuperara la ventaja perdida. De tal manera que se orquestaron varias misiones dedicadas a golpear los puntos críticos del programa alemán. La más importante y conocida de ellas fue el sabotaje de una planta de producción de agua pesada, óxido de deuterio, necesario para la producción de energía atómica, durante la operación Gunnership, en la cual comandos británicos de las fuerzas especiales atacaron la planta noruega de Norsk Hydro en Vemork, Noruega en el año 1943. Este exitoso ataque lastró muchísimo el proyecto nuclear alemán.


  A través de la operación ALSOS, un plan secreto que pretendía averiguar en que estado se encontraba el programa nuclear nazi, se estimó que el proyecto no era nada importante, y que se encontraba en un estado muy básico. Pero cuando a principios de 1945 una explosión devastadora de una bomba V2 ocurrió en Amberes, Holanda, los servicios secretos aliados temieron lo peor. Parecía que los nazis ya tenían armas nucleares. Finalmente se probó que no había sido tal, y gracias al progresivo avance en territorio ocupado por los nazis  hizo que se consiguieran tener informes provenientes de alemanes capturados que indicaban que se estaba produciendo uranio industrialmente en una planta química en Oranienburg. En marzo del 1945 el objetivo fue arrasado completamente. Otro traspiés casi definitivo en el programa nuclear del Eje.


  Pero en Haigerloch, en el sur de Alemania, el UranVerein sí que llegó a construir un primitivo reactor nuclear, el llamado UranMaschine. Cuando las tropas aliadas llegaron en los últimos coletazos de la guerra, encontraron los restos del reactor que estaba siendo construido en un castillo de la localidad. El reactor hubiera sido plenamente funcional aunque carecía de los medios suficientes. Los siguientes días llevaron a la captura de los últimos integrantes del programa nuclear, incluida su principal cabeza Werner Heisenberg. Aunque prometedor, había tenido muy poca financiación y menos uranio aún para poder completar el programa. Se llegó a concluir que la operación ALSOS había costado más dinero del que los propios alemanes destinaron a su programa nuclear. Pero tendríamos que tomar estos datos con especial cuidado, los países vencedores de la segunda Guerra Mundial, aparte de apropiarse de gran parte de los descubrimientos científicos alemanes, tuvieron mucho cuidado en otorgar mérito alguno a lo que habían conseguido los nazis.


  El 14 de mayo del 1945, el U-234, un submarino alemán fue capturado tras capitular Alemania. El submarino con destino a Japón iba cargado con 560 kilogramos de óxido de uranio, además de un avión Me 262 desmontado y planos con las últimas armas alemanas. Los alemanes, en su estertor final, intentaron dar alguna ventaja a sus aliados japoneses.


  Aunque el asunto de la bomba nuclear alemana no haya quedado más que en un boceto, hay que reconocer que las dificultades internas lastraron al proyecto, y que con muchos menos medios, los nazis llegaron a conclusiones muy cercanas a los Aliados, y con un esfuerzo mucho menor.  Hay que recordar que el proyecto Manhattan llegó a emplear mas de 130.000 personas y tuvo un presupuesto de dos mil millones de dólares de la época. Unos recursos imposibles de obtener para los alemanes, que encima recibían continuamente mazazos en su desarrollo, cosa que no ocurrió en ningún momento en el proyecto Manhattan. La bomba atómica alemana fue un sueño imposible desde el principio.


  
  
  




  Armas de destrucción masiva.


  Antes de profundizar en el siguiente tema haremos un breve resumen sobre la aparición de las armas químicas en la historia. Las armas químicas fueron todo un hallazgo, macabro claro está, en la primera Guerra Mundial. En la batalla de Ypres, los alemanes atacaron a tropas francesas por primera vez con bertholita, o lo que es lo mismo, gas cloro, causando graves heridas a muchos soldados. Durante la contienda se llegaron a usar más de 50.000 toneladas de diferentes productos químicos, que se cree que hirieron gravemente a más de un millón de combatientes, pero sólo matando a 85.000 de ellos. Observando fríamente estos datos, el efecto no fue devastador, pero sí sus consecuencias psicológicas, el impacto que producía ver a soldados usando mascaras antigás, reducía la moral de la población civil. La guerra había cambiado y nunca más iba a ser una lucha entre iguales, arma contra arma, hombre contra hombre. Algo invisible y letal podría acabar con miles de soldados sin que éstos vieran como llegaba la muerte.


  Tras el final de la llamada Gran Guerra, se prohibió el uso de estas armas a través de diferentes tratados emitidos por la Sociedad de Naciones. Así que en teoría esa debería haber sido su última aparición en la historia bélica. Pero no fue así, nos tenemos que olvidar de la idea caballeresca de que por haber sido, las armas químicas, prohibidas por el protocolo de Ginebra, no iban a ser usadas en la siguiente guerra. Todos los bandos, tenían, produjeron y tuvieron la intención de usar estas armas. Todos, no sólo las malévolas fuerzas del Eje, también los Aliados tenían en mente su uso. Concretamente los ingleses, planeaban usar este tipo de armas, cuando en 1942 veían inminente la invasión de Inglaterra por el bando alemán. En un incidente fortuito ocurrido en Italia, se demostró que los americanos también estaban transportando gas mostaza hacia Europa.


  El tipo de arma química mas comúnmente usado por ambos bandos, sería el mismo gas mostaza aparecido en la I Guerra Mundial. Pero increíblemente, los nazis desecharon en un principio el desarrollo de otra arma mucho más devastadora que el gas mostaza, y que hubiera puesto al frente de la lucha química a los nazis. Esta vez, a resultas de un estúpido error de apreciación.


  Pero no adelantemos acontecimientos, vayamos al origen de la historia. Los científicos alemanes habían descubierto a principios de los años 30 las propiedades de los agentes nerviosos. Gases tan letales como el tabún, el sarín, o el somán, fueron descubiertos y desarrollados antes de la segunda Guerra Mundial. Otro gas letal, el ciclosarín aunque oficialmente descubierto en el año 1949, pudo haber sido ya investigado con cierto éxito a finales de la guerra.


  El tabún, concretamente, fue descubierto accidentalmente en los laboratorios de la IG Farben, cuando sus mejores químicos, al mando de Gerard Schrader, estaban desarrollando un insecticida cuando se acercaban las navidades del año 1936. El tipo de pulgón con el que estaban experimentando moría usando sólo 5 ppm (partículas por millón) de tabún, una cifra muy reducida. Quizás era demasiado efectivo, como desgraciadamente experimentó el propio descubridor cuando semanas más tarde unas gotas de tabún cayeron en la mesa de ensayo. Los efectos de falta de respiración y mareos perduraron en el doctor y tres de sus ayudantes, y eso que sólo estuvieron expuestos varios minutos al agente tóxico. Éste fue el germen de la creación de estos nuevos productos. A resultas de estos primeros experimentos, pronto se desarrollaron otros gases como el sarín, también descubierto por Scharder. Este químico que en sus inicios deseaba obtener mejores insecticidas para acabar con el hambre en el mundo, fue finalmente conocido por haber contribuido al desarrollo de una de las formas mas letales de exterminio humano.


  Pero el tabún es el menos terrible de estos productos. El sarín es cuatro veces más letal que el tabún. Para que hagan cuentas, el sarín es 500 veces más letal que el cianuro. Mata en un minuto. Sólo un minuto. Y si alguien puede sobrevivir al contacto y no es tratado en menos de 6 horas, sus efectos en el sistema nervioso son permanentes. El sarín fue usado en los años 1994 y 1995 por una organización terrorista japonesa. En el último de estos ataques, ocurrido en el metro de Tokio, murieron 12 personas y 6.000 fueron heridas. Sólo la fortuna impidió una matanza aún peor. El sarín se disipa rápidamente en el aire. El somán es aún más letal. Pero el peor de todos es el ciclosarín, que necesita de una dosis 4 veces menor que el sarín para matar, y tarda hasta 69 veces más en diluirse en el aire.


  A pesar de su potencial en este campo, los nazis no desarrollaron más estas potentes y nuevas armas químicas, debido a que erróneamente creían que los aliados ya lo estaban haciendo, y veían poco productivo iniciar una batalla química, de consecuencias funestas y que ningún bando podría ganar. Se basaban en que sus espías no habían encontrado ningún documento acreditando que, americanos o ingleses estuvieran trabajando en armas neurotóxicas. Esto les pareció extraño, y asumieron que estos desarrollos estaban siendo mantenidos en el más alto de los secretos. Pero la realidad es que los aliados no estaban desarrollando nada en este sentido. Ese precisamente, era el motivo de que no se hubiera encontrado nada. No había nada que mostrar.


  El hecho de que Hitler, durante su participación en la I Guerra Mundial, fuera herido de cierta consideración por el gas, pudo influenciar en que el ejército nazi, no la tuviera entre sus primeras opciones. También existía el claro miedo de que, a pesar de conocer estos agentes nerviosos, los nazis no contaban con un antídoto eficaz. Un cambio de dirección del viento podría aniquilar a las mismas tropas alemanas que estaban lanzando el gas, como muchas veces ocurriera durante la I Guerra Mundial.


  Aún así los alemanes estaban preparados para usar estas armas. Al menos se conoce la producción de tabún y sarín por parte de los alemanes, el somán se descartó por ser más caro de producir. Se dispusieron planes para insertar tabún en proyectiles de artillería, y usarlos contra la infantería aliada que estaba cercando el Reich. Para suerte de las tropas que estaban liberando Europa, este hecho no llegó a ocurrir. Tras el fin de la guerra, se estima que los aliados descubrieron cerca de 30.000 toneladas de obuses cargados con tabún. El total de gas tabún producido sería de 12.000 toneladas. Las fuentes no se ponen de acuerdo para estimar el volumen de gas sarín que se había almacenado. Se cree que pudieron ser entre 500 kilos y 10 toneladas.


  A pesar de la prohibición fulminante, tras la guerra y aún en la actualidad todavía se usan estas armas químicas por dictadores, tiranos y también por países que se supone que debían defender los derechos humanos. Fue usado tabún, sarín, y ciclosarín en la guerra de Iran-Irak en los años 80.  Se demostró que las fuerzas americanas en Japón durante los años 60 almacenaban cantidades importantes de gas sarín, sin que se sepa todavía el motivo. El uso de estas armas era común para los americanos ya que, también en los años 60, estaban desarrollando un misil, el Honest John, que en su interior contendría cientos de ampollas de gas sarín. Curiosamente, todas estas armas químicas de las que hablamos son las mismas que desarrollaron los nazis.


  Pero, por lo que he contado, parece que los nazis acabaron la guerra sin haber usado estas armas. Nada más lejos de la realidad, ya que fueron el bando que mas usó este tipo de arma. Y el uso más cobarde imaginado. El insecticida industrial Zyklon B, fue usado para gasear hasta la muerte a al menos 1.2 millones de personas en los campos de concentración. Personas que desnudas, hambrientas y apiñadas en un frío almacén, sin saber a que se enfrentaban, recibían la muerte invisible, la muerte química.


  




  Otras tecnologías


  
  Anteriores en 50 años a los actuales cazas y bombarderos antiradar de las fuerzas aéreas americanas, que ahora nos hacen sorprendernos de la capacidad técnica humana, los ingenieros aeronáuticos nazis ya tuvieron entre su arsenal  esta tecnología. Y sin desmerecer el mérito de los ingenieros americanos que construyeron estas naves en tiempos modernos y para su ejército, no podemos darle toda la gloria a ellos. Ya que no tuvieron más que usar los planos dejados por los ingenieros alemanes, y que las tropas de invasión se apresuraron a recuperar de entre las ruinas. Y por si no entendían estos planos, para eso tenían a los propios ingenieros que los crearon. Que rápidamente, huyeron de territorio soviético y se adhirieron a las fuerzas americanas. Coaccionados sin duda por lo rápidamente que desaparecían las posibles causas en los juicios por crímenes de guerra, cuando te pasabas al bando aliado. Y coaccionados también por las pocas libertades que disfrutaban en el lado comunista.


  
  Pero vayamos a estas otras tecnologías, fantásticas casi, que desarrollaron por primera vez los científicos en el bando nazi, y que dejaban en mantillas a los que tenían en otras naciones. Hemos comentado antes la tecnología antiradar, usada principalmente en la aeronáutica, es una técnica que pretende que el radar no detecte a los aviones durante sus incursiones en territorio enemigo. A principios de la segunda Guerra Mundial, ni existía el radar tal y como se conoce ahora, y fueron los británicos los primeros en desarrollarlo. Pudiendo incluso crear un modelo lo suficientemente pequeño para que pudiera ser instalado en sus aviones. Quedando las fuerzas del Eje muy mal paradas por su lentitud en adoptarlo inicialmente, y es que hasta que no lo adoptaron, padecían dos grandes problemas, no podrían detectar a los enemigos, y tampoco conocían cuando sus aviones eran detectados.


  
  Parece que esto, provocó que los ingenieros alemanes cuando finalmente descubrieran la tecnología radar moderna, se pusieran a la vanguardia de ésta. En pocos meses los bombarderos ingleses, que reinaban por la noche, sobrevolando territorio nazi, bombardeando impunemente, tuvieron que retirarse. Los alemanes habían creado una nueva generación de cazas nocturnos. Que portando sus nuevos radares cazaban a los bombarderos enemigos silenciosamente. Estos cazas, como por ejemplo el Messershmmit Bf-110, eran previamente diurnos, y se mostraron poco eficientes al equipararse con los aliados. De hecho, en combate contra ellos solían perder. Pero armados con radares de onda corta, y con unas ametralladoras adicionales, se convertían en lo mejorcito de la caza nocturna. La instalación de estas ametralladoras llamadas Schräge Musik, literalmente música oblicua, era peculiar. Dos ametralladoras montadas en unos 75º de inclinación hacia arriba, y en la parte superior del caza, eran usadas, conjuntamente con el radar, para acabar con los bombarderos ingleses, casi impunemente, desde abajo. Las ametralladoras se disparaban automáticamente, no era necesario apuntar ya que el objetivo no era visible. Los bombarderos eran ametrallados por la panza sin ninguna capacidad de reacción. 


  
  Pero la investigación, no sólo se continuaba en usos prácticos del radar, sino en cómo evitarlo, y ésta es la parte más sorprendente de este hallazgo. Aunque  es muy probable que nunca un avión alemán usase en acto bélico, al menos no se ha demostrado, los nazis desarrollaron una técnica que reducía significativamente la huella dejada por el radar de sus aviones. Técnica que no se pondría en uso de nuevo hasta el año 1989, o sea más de cuarenta años más tarde.


  Para hablar de esta tecnología, de nuevo tenemos que acudir a los afamados y prácticamente desconocidos diseños de los hermanos Horten. Sus alas en delta crearon aviones prácticamente imposibles, aviones que sólo se han podido ver volando de nuevo 50 años más tarde. Aviones a los que se acusa de haber sido los causantes de los primeros avistamientos ovni de la historia. Previamente ya hablamos en un capítulo de este libro (ver Aviones Bombarderos a reacción) del Horten H.XVIII, que aunque sólo fuera un prototipo, diseñado con la intención de bombardear Estados unidos, sus características sobre el papel, lo convertían en increíble. Comentamos su ala delta sin cola, su monstruoso tamaño, y sus seis reactores, pero intencionadamente nada se dijo de otra de sus características, quizás la más avanzada. Su pintura antiradar, era según lo demostraron unos estudios realizados en 2009, muy avanzada. Estaba basado en el carbono, lo cual le confería un siniestro color negro. Tan avanzada era esta pintura, que junto con la forma afilada usada en el diseño del avión, lo convertían en prácticamente invisible para los mejores radares de alta frecuencia utilizados en la guerra. ¿Qué hubiera ocurrido si este avión, o una replica de inferior tamaño, o quizás los más convencionales aviones y usados hubieran sido pintados con esta pintura? Nunca lo sabremos, pero el golpe de mano hubiera sido fantástico. Piensen que ahora las únicas fueras armadas que usan activamente aviones de esta clase son las de los Estados Unidos. A pesar de haber sido desvelado su uso a partir del año 1991, concretamente en la primera guerra del golfo, aún ahora ninguna otra fuerza armada cuenta con esta arma. Lo cual confiere aún más si cabe, la hegemonía militar mundial a Estados Unidos. 


  
  Como en los otros capítulos anteriores, todo esto son quimeras, esta pintura nunca fue usada en combate debido a la situación precarisima en que se encontraban las fuerzas del III Reich. Como otras muchas cosas llegó demasiado tarde.


  
  Otras de las armas increíbles que tuvieron en su poder los alemanes, y son muy poco conocidas, es el blindaje Zimmerit, consistente simple y llanamente en laminas de cemento aplicadas sobre los tanques. Esto, aparte de aportar rigidez al conjunto, evitaba que las minas magnéticas pudieran adherirse. Convirtiéndolos en búnkeres andantes. Búnkeres que a su vez, contestaban, abriendo fuego contra los atacantes. Estos tanques, como el fantástico Tiger II contaban ademas con una munición brutal que fulminaba el blindaje de cualquier otro carro de combate. Se llegó a demostrar en más de una ocasión que, disparos de estos tanques fueron capaces de atravesar limpiamente de lado a lado a tanques americanos e ingleses. Y aún después del disparo el obús tuvo fuerza suficiente para seguir su trayectoria. Otras hazañas hablan de varios Tiger, que actuando en solitario fueron capaces de abatir a una decena de tanques sin recibir apenas daño.  


  Por no hablar del Panzer VIII Maus, tanque del que sólo se construyeron dos prototipos antes de que se acabara la guerra, pero que es el tanque más pesado nunca construido, con sus 185 toneladas. Y con su cañón de 128 mm, usado también el caza tanques Jagdtiger, podía abatir a cualquier otro tanque, que estuviera en un rango de distancia de hasta 3,5 kilómetros.  


  Sobre planos se quedaron los Landkreuzer 1000 y 1500. El 1500 de haberse construido hubiera medido 42 metros de largo, compárense con los 10 que media el Maus. Hubiera pesado 1.500 toneladas, y usado munición de 800 mm y 7 toneladas de peso. Parece bastante lógico que el tanque nunca se construyera, sólo con su peso hubiera destruido cualquier carretera en su paso, y su bajísima velocidad junto con su enorme tamaño lo hubiera convertido en un blanco demasiado fácil. 


  
  En este caso, el problema de estas armas fue su escaso número, contrastado con el numero de unidades que producía el enemigo. Las diferencias son brutales, como por ejemplo si comparamos el número de tanques producido en Alemania en el año 1943, apenas 6.000, Estados unidos produjo casi 30.000, y la URSS 20.000. La producción total del genial Tiger II fue de 492 vehículos, la del mejor tanque ruso el T-34, si contamos sólo la versión mejorada 85, fue de 22.559. Y es que la calidad de ambos tanques era dispar, el Tiger II tenía blindajes de hasta 185 mm, mientras el T.34 sólo llegaba a 70mm. El blindaje del Maus hubiera sido de 220 mm, 22 cm. Acero con un grosor de casi un palmo. Del fenomenal cazatanques Jagdtiger apenas se construyeron 77 unidades. Hemos visto que los tanques eran capaces de enfrentarse a enemigos 10 veces superiores en número, pero poco podrían hacer contra fuerzas que los superaban 500 a 1. En definitiva, la guerra estaba perdida de antemano, la calidad fue superada por la cantidad.


  




  


  


  Misterios en Libros Sagrados


  Ya hablamos en el anterior libro de esta serie de los enigmáticos sucesos que se describen en las Sagradas Escrituras, como por ejemplo en la Biblia. Pero este hecho no es en modo alguno exclusivo a la cultura judeocristiana, en otras culturas del resto del mundo también se registraron en sus libros sagrados algunos sucesos que vistos con la óptica actual, pueden ser sospechosos de ocultar algún secreto, o de ser como poco misteriosos. Hechos, en este caso encontrados en los escritos sagrados de los diferentes pueblos americanos, y recogidos antes de la llegada de los conquistadores, que merecen ser tenidos en cuenta y de los que seguidamente detallaremos su contenido más extraño.


  




  El Popol Vuh


  
  Uno de los libros sagrados que más misterios contiene entre sus textos, es el Popol Vuh, un conjunto de escritos que relatan los hechos sagrados de uno de los reinos mayas prehispánicos, los quichés. Salvados de la quema sistemática que se hizo de toda la cultura maya por parte de los conquistadores, y más por parte de los inquisidores, el dominico Francisco Jiménez, párroco de la iglesia de Santo Tomás Chichicastenango, los rescató del olvido en el año 1701. Para ello creó una copia escrita en quiché usando caracteres latinos, acompañada de su traducción en español. Del libro original sobre el que el dominico se basó no ha quedado ni rastro, de manera que no podemos saber lo que realmente contenía la versión quiché.


  
  ¿Y qué contiene este texto que lo convierte en tan misterioso?


  
  Pues bien, el Popol Vuh, o Libro del Consejo, es un conjunto de mitos y leyendas que tratan de explicar como fue el origen del mundo para los antiguos mayas, por ello también se conoce a este libro como la Biblia de los Mayas Quichés. El comienzo de este fantástico libro, presenta un texto de innegable belleza:


  
  “Ésta es la relación de cómo todo estaba en suspenso, todo en calma, en silencio; todo inmóvil, callado, y vacía la extensión del cielo.


  Ésta es la primera relación, el primer discurso. No había todavía un hombre, ni un animal, pájaros, peces, cangrejos, árboles, piedras, cuevas, barrancas, hierbas ni bosques: sólo el cielo existía.”


   Aunque algunos autores afirman que en el Popol Vuh se cuenta que “Dioses que vinieron de las estrellas en carros de fuego y que nos enseñaron todas las cosas”, esas líneas en concreto no aparecen en la copia que hemos podido consultar. Quién sabe si esos hechos se perdieron en la traducción, o sólo con altas dosis de imaginación se puede encontrar algo semejante en los viejos libros mayas. Pero, aún así, lo que hemos podido leer no es menos espectacular. Con una prosa más moderna de lo que se podría suponer, y con mucha violencia, muerte, sacrificios, sangre y fuego, en el Popol Vuh se describe como los Espíritus del Cielo, los Hijos del Relámpago, estudiaron como crear la tierra, los animales y los futuros hombres. Y cuando estuvo ya decidido, no sin terribles luchas entre los dioses, éstos ordenaron la creación de la Tierra, e inmediatamente después, la fecundaron, creando la vida necesaria para alimentar a los humanos y que estos últimos les pudieran rendir culto.  Hasta aquí prácticamente una historia ya conocida, pero a continuación viene una parte interesante. Al menos si se le aplica algo de imaginación. 


  
  
      Portada de la traducción del Popol Vuh hecha por Francisco Jiménez
  


  Y es que en otros capítulos de este libro, se cuentan como los primeros hombres, construidos en madera, perdieron el alma, y con el tiempo fueron maldecidos y olvidados por los Constructores.  Los siguientes hombres, los que estaban hechos de maíz, los humanos actuales, sí prosperaron. Y los hombres abandonados, aquellos hombres de madera, son, al menos para los antiguos quichés, los monos de la jungla, tan parecidos a los humanos. Cuenta el Popol Vuh:  


  
  “No tenían ni ingenio ni sabiduría, ningún recuerdo de sus Constructores, de sus Formadores; andaban, caminaban sin objeto. No se acordaban de los Espíritus del Cielo; por eso decayeron. Solamente un ensayo, solamente una tentativa de humanidad.”   


   


  ¿No les parece ésta una interesante explicación de la evolución humana? Quizás es una casualidad, pero podríamos pensar que esta leyenda es una manera interesante de explicar la teoría de Darwin. 


  
  Los Espíritus del Cielo, los dioses de los mayas, cansados de los antiguos hombres, les lanzaron una maldición desde el cielo. Y la destrucción llegó a estos antiguos hombres mediante un método bastante conocido ya por nosotros, una inundación:  


  
  “Entonces fue hinchada la inundación por los Espíritus del Cielo, una gran inundación fue hecha: llegó por encima de las cabezas de aquellos maniquíes, construidos de madera.” 


   


  También encontramos, algo que conocemos ya, una casa de los muertos, que bajo tierra y repleta de fuego, alberga el Xibalbá. Pero éste no es un infierno como el cristiano, es más bien un inframundo, en la moral maya no cabía la idea del pecado, todo el mundo sufría el mismo destino y final, fuera cual fuera su comportamiento en el mundo de los vivos.


  
  Ésta y otras similitudes entre el Popol Vuh de Guatemala y la Biblia Cristiana son curiosas, más aún sabiendo que la recopilación y traducción de estos libros se hizo a principios del siglo XVIII, pasados doscientos años de la Conquista de América y la posterior colonización española. Por la misma destrucción de los antiguos textos y la disgregación de las comunidades mayas, los recuerdos de los quichés tuvieron que ser transmitidos por vía oral, con lo cual la contaminación producida por la cristianización tiene que ser tenida en cuenta. Aún ahora en la actualidad, el sincretismo de los pueblos mesoamericanos es fácilmente visible, muchos santos y vírgenes cristianas son venerados usando para ello ritos paganos, sin que esto suponga un problema para los creyentes. Hubiera sido normal que los indígenas hubieran mezclado, conscientemente o no, ambas tradiciones. También necesitaríamos considerar que, como hemos dicho antes, la traducción de los textos fue hecha por un religioso.


  
  Pero de no ser así, si las leyendas incluidas en el Popol Vuh son fidedignamente centro-americanas, y no han sido mezcladas con las cristianas, la aparición de elementos comunes en su mitología de la creación del mundo y del origen del hombre, entre tierras tan lejanas y diferentes entre si, podría ser un dato muy a tener en cuenta. La lectura actual del Popol Vuh, ha hecho pensar a muchos, especialmente a los historiadores menos ortodoxos, en la posibilidad de que tanto americanos como europeos hayamos pertenecido a una misma cultura que existió varios miles de años atrás. Y que cuya expansión fue global, dejando rastros culturales a ambos lados del Océano Atlántico. El Popol Vuh, sería otra demostración más de este hecho.


  
  




  


  El Chilam Balam


  
  Pero hay más misterios en los libros mayas. De entre los pocos restos de cultura maya que han sobrevivido hasta nuestros días, destaca el conjunto de los libros llamados Chilam Balam. Título que podría ser traducido como “La boca del Jaguar” ó “La palabra del Jaguar”, donde se relatan los hechos de la civilización maya. Este libro no es único y comprende varios volúmenes, que tienen como nombre las poblaciones donde fueron encontrados. De ellos, el más importante es el Chilam Balam de Chumayel. Al igual que el Popol Vuh, este texto podría estar contaminado debido a la presencia española en las tierras del Yucatán, además el libro fue hallado y transcrito al español por el franciscano Hernando de Visana en el año 1633, con lo que también es de reseñar la posibilidad de que intencionadamente o no, el texto fuera incorrectamente traducido.


  
  Y es que en estos escritos es complicado discernir qué parte es de origen maya y qué fue de origen cristiano. Ya que llegamos incluso a ver mezclado, el latín puro con la traducción del maya. Aunque los expertos creen que, a pesar de la adaptación, el origen del texto provenía realmente del contenido original de los jeroglíficos, que hicieron algunos sabios del pueblo antiguo para que su tradición no se perdiera.


  
  El Chilam Balam trata de muchas distintas materias como historia, medicina, cosmología, o astronomía, pero la que más nos interesa es la crónica sobre la creación del universo, que transcurre en 13 etapas, o katunes, y que está contada en el Libro del Mes, un capítulo más dentro del propio Chilam Balam. Se narra así el inicio del tiempo, y es interesante observar la similitud de este fragmento con el principio del libro bíblico del Génesis:


  
  “Nacido el Mes, creó el que se llama Día y creó el cielo y la tierra, por escala: agua, tierra, piedras, árboles.”


  “Y creó las cosas del mar y de la tierra.”


  “En el Uno Chúen sacó de sí mismo su divinidad e hizo el cielo y la tierra.”


  
  Hay que aclarar que el tiempo para los mayas es cíclico, repitiéndose cada 52 años mayas, provocando que tenga que existir una cuenta larga que mantenga el registro de las veces que se haya puesto la cuenta corta a cero. Esto hace que los mayas crean en que los hechos se reproducen indefinidamente, quedando algunas fechas marcadas como fatídicas, una de ellas sería el Katun 8 Ahau, en que, inevitablemente y cíclicamente, los mayas sufrieron derrotas a manos de otros pueblos. Lo cual invitaría a crear profecías como la que vaticinaba la llegada de los españoles, lo que sucedió en el 8 Katun 2 Ahau,


  El Sol se eclipsó cinco días y se vio la antorcha del Katún Trece Ahau, el designio de Dios fue que sobrevendría la muerte a los gobernantes de esta tierra. El cristianismo llegaría. Los pueblos serían saqueados.


   


  Se cree que este texto no es original, y que fue adaptado, siendo su protagonista inicial no ya los españoles, sino el Dios de la Tormenta, Kukulcan, que alrededor del siglo IX había llegado desde el oeste a bordo de una nave, y que ya anunció su futuro regreso a los mayas. De ahí que se pudieran asimilarse ambas historias. Este Kukulcan, por cierto también aparece como Gucumatz, uno de los creadores del mundo en el Popol Vuh y que también podría ser interpretado como el dios azteca Quetzalcoatl. De ser esto así, esta figura sería mucho anterior a los españoles del siglo XV, o incluso a los mayas de principios del siglo VI, lo cual nos indica que esa figura tan importante para todos estos pueblos pudo existir realmente en el pasado.


  
  Como hemos visto las fechas fatídicas se repiten indefinidamente, y el 13 Ahau  


  Katun parece ser uno de las peores, tanto es así, que aún a pesar de que el antiguo y orgulloso pueblo maya haya desaparecido, hay gente que cree que su cuenta seguirá a lo largo de los siglos, y así algún día cercano, cuando se acerque un nuevo 13 Ahau Katun, las señales se repetirán y serán vistas por todos. Y el mundo se destruirá tal como decía el Chilam Balam, el cielo se desmoronará y la tierra se hundirá. Esa fecha se cree que podría ser en el 2043, momento en que volveríamos a encontrarnos en el 13 Ahau Katun. Éstas son las señales que anunciarían el final:


   


  “Esta es la cara del Katún, la cara del Katún, del Trece Ahau: Se quebrará el rostro del Sol. Caerá rompiéndose sobre los dioses de ahora. 


   


  Se perderán los hombres y se perderán los dioses. Cinco días será mordido el Sol, y será visto. Esta es la carga del Trece Ahau Katún." 


   


  Al final de esta sección del Chilam Balam, la de las profecías, y que no sólo está presente en el libro de Chumayel, sino que además se incluye de forma muy similar en los de Maní, Tizimín, Oxkutzcab e Ixil aparecen estas tristes frases: 


  
  “No hay verdad en las palabras de los extranjeros. Los hijos de las grandes casas desiertas, los hijos de los grandes hombres de las casas despobladas, dirán que es cierto que vinieron ellos aquí, Padre.”


  “¿Qué Profeta, qué Sacerdote, será el que rectamente interprete las palabras de estas Escrituras?”


  Qué visionarias palabras, ya que todavía estamos intentando entender lo que nos querían decir estos antiguos mayas. Y en ese trance estamos, en ese trance estamos...


  
  




  Mitos sagrados incas 


  


  Pero no sólo en Centro América, los mitos sagrados muestran extrañas situaciones, también sucede lo mismo en el Perú, tierra de tantos y tantos misterios. Aunque en este caso las leyendas nunca fueron transcritas ya que los incas nunca usaron la escritura, y eso sorprende ya que estamos hablando del más grande imperio de los que nunca hubo en la América precolombina, el  Tahuantinsuyo, nombre con el que era conocido el imperio dominado por el gran inca. El rey de Perú.


  
  En sustitución de la palabra escrita, los quechuas tejían mantos donde se codificaban fechas y datos numéricos y que con su color indicaban la temática a la que se refería el dato. Los mantos eran llamados quipus, y sus guardianes y tejedores eran los quipucamayoc. Éstos memorizaban los hechos relatados en los tejidos, y así se lo transmitieron a los españoles o a uno de sus compatriotas, el famoso escritor de origen inca Garcilaso de la Vega, que finalmente fueron los que trascribieron todos los datos que pudieron recopilar  al papel.


  
      Manco Capac y Mama Ocllo
  


   


  El mito inca más conocido habla de Viracocha, el dios de las varas, un ser blanco y barbudo, que fue creador de los primeros incas, que eran gigantes, pero que descontento con su trabajo provocó una catástrofe llamada Uno-pacha-cuti, “el agua que se vuelca en la tierra”. Otra vez, otro diluvio más, para limpiar esos malos humanos y poder crear una nueva humanidad. Este Viracocha, o Huiracocha, nos llama la atención porque en los escritos se nos muestra de una manera ciertamente antropomorfa, pareciendo realmente un hombre que apareció en medio del mundo del antiguo Perú. Pero tiempo habrá para hablar más profundamente de Viracocha, uno de esos personajes que venidos de quién sabe dónde, acabaron enseñando a los humanos los fundamentos de la civilización.


  
  En otro mito, el mito del origen del pueblo de los incas, se dice que el dios Inti, como era conocido el sol, en unión con la luna, llamada Quilla, dieron a luz a una pareja: Manco Cápac y su mujer y hermana Mama Ocllo. Inti les dio un bastón de oro y les ordenó viajar por el mundo y civilizar adecuadamente a sus pobladores. Para ello deberían fundar una tribu y que, para honrar adecuadamente a su creador, estas gentes deberían adorar al Sol.


  
  Ambos, Manco Cápac y Mama Ocllo no nacieron de una manera natural, ya que surgieron de las espumas del Lago Titicaca. Emprendieron el viaje con su bastón de oro que les serviría para encontrar el lugar ideal para la fundación del imperio inca, pues en este lugar el bastón se hundiría hasta desaparecer. Pronto los habitantes de todo el valle del río Huatanay no tardaron en reconocerlos como seres sobrenaturales. Y cuando Manco Capac y Mama Ocllo hubieron reunido a los suyos se juntaron en el lugar determinado por el bastón dorado, donde fundaron la nueva civilización. Este lugar sería el Cusco, que no significa otra cosa que ombligo. El lugar es el que todavía ahora ocupa la ciudad actual de Cuzco. Esta ciudad, patrimonio de la humanidad, y llamada la Roma de las Américas, con los grandes restos arquitectónicos de la Coricancha, en cuyos  famosos muros no pasa una hoja de afeitar entre las junturas de sus piedras. Ciudad de la que todavía se puede apreciar su planta en forma de jaguar, con la cabeza formada por la fortaleza de Sacsuahaman. Ciudad mágica donde las haya, y cómo no iba a serlo, ya que fue creada por los verdaderos hijos del sol.


  
  
  En la actualidad se sospecha que esta leyenda, que fue escrita por primera vez en la obra de Garcilaso, “Comentarios Reales de los Incas”, no es más que una invención del propio escritor. Pero las investigaciones arqueológicas nos señalan, que no es del todo invención, puesto que se cree que los últimos pobladores de Tiahuanaco, la enigmática ciudad a orillas del lago Titicaca, y de la que se cree que es la ciudad más antigua del mundo, peregrinaron hasta Cuzco y allí se establecieron. Si esto es verdad, esta leyenda sería descendiente de la tradición oral original de estos antiguos pobladores.


  
  En otra versión de esta vieja leyenda inca, esta vez recogida por el cronista Juan de Betanzos, se cuenta que los hijos de Inti, no fueron sólo dos, sino que existieron unos hermanos Ayar, cuatro parejas de ellos, formadas por hombre y mujer, y que nacieron de la cueva de Pacaritambo, la Casa del Amanecer. Estos hermanos fueron Ayar Cachi y Mama Huaco; Ayar Uchu y Mama Ipacura; Ayar Auca y Mama Rahua; y, los anteriormente mencionados, Ayar Manco y Mama Ocllo.


  
  En la leyenda de los hermanos Ayar, dos de ellos Ayar Uchu y Ayar Auca, quedan transformados en piedra, y otro, Ayar Cachi es encerrado por parte de sus otros hermanos en las mismas cuevas de Pacaritambo al temer de su gran fuerza, ya que armado con una boleadora era capaz de partir montañas. De esta manera, quedó como único representante masculino Ayar Manco, que cambió su nombre por Manco Capac a petición del Inti. En esta otra leyenda también cambia la manera en fue fundada Cuzco:


  
  "¡Ve allá volando (porque dicen le habían nascido unas alas), y sentándote allí toma posesión en el mismo asiento donde parece aquel mojón, porque nosotros iremos luego a poblar y vivir". Ayar Auca, oídas las palabras de su hermano, levantóse sobre sus alas y fue al dicho lugar que Manco Capac le mandaba, y sentándose allí se convirtió en piedra y quedó hecho mojón de posesión, que en la lengua antigua de este valle se llama cozco, de donde le quedó el nombre del Cuzco al tal sitio hasta hoy”


   


  Esta leyenda parece corroborar el origen de los antiguos quechuas, que eran agricultores que por algún motivo tuvieron que abandonar sus territorios y migrar hacia los Andes. Pero seguimos sin conocer todos los secretos de esta civilización cuyas ciudades importantes se hallan todas a 4.000 o 5.000 metros de altura, que como hemos dicho antes carecieron de escritura, y que cuyos muros han soportado los terremotos y la pólvora de los invasores españoles.


  
  
  
  
  




  Ingredientes Mágicos


  
  Si digo pata de cabra, ojo de rana, cola de tritón, o sangre de murciélago, se acordarán de los ingredientes de los conjuros que eran ejecutados por las brujas de nuestros cuentos infantiles. Nos parecía que cuanto más desagradable era el ingrediente, o la manera de obtenerlo, más poder iba a tener la pócima contenida en aquella negra y sucia olla de bruja. Sobretodo, la rareza del elemento o ingrediente era lo que ayudaba a aumentar la potencia del conjuro.


  De pequeños todos creíamos en ello, pero la fantasía de estos extraños componentes no sólo ha capturado a la imaginación infantil, ya que en tiempos remotos, cuando la ciencia brillaba por su ausencia, la humanidad buscó estos ingredientes mágicos para curar o al menos paliar los síntomas de las enfermedades más terribles. Y aunque estos componentes que antes hemos mencionado no fueran usados en la realidad, o sí, quién sabe; si hubo otros que fueron buscados, recetados, e incluso descrito su uso por médicos afamados durante siglos hasta que la evidencia científica los desterró del uso médico. También es posible que, el efecto placebo, desconocido para ellos y que en la actualidad se ha demostrado como ciertamente efectivo, al menos en un pequeño porcentaje de casos, fuera lo único que mantuvo la creencia en estos medicamentos durante siglos.


  
  




  Una pizca de polvo de momia


  Las momias, aunque más bien sería su polvo, pronto se convirtieron en uno de los ingredientes mágicos más deseados por las boticas en la Edad Media y el Renacimiento.  Ya sea debido a la llamada magia simpática, o debido a un flagrante error de traducción, la mummia, o bitumen, en otras palabras el betún, se creía que potenciaba la curación de las heridas más graves, y los viajeros procedentes de Arabia que entraban en contacto con los europeos no cesaban de dar este sabio y antiguo consejo. Antiguo puesto que incluso los antiguos persas siglos antes de la era cristiana ya hacían uso de este llamado bitumen para sus curaciones.


   El problema para las momias surgió cuando por una confusión fonética, la mummia se transformó en momia, y el betún fue confundido con los emplastes de resina que ennegrecidos se encontraban en las momias. Y aquí es donde con la ayuda de una enrevesada lógica, las momias fueron entonces codiciadas, puesto que se creía que los materiales que las componían ayudaban a conservar la vida, a prolongarla, a preservarla ¿Cómo no iba a ser así?, si antes ya había ayudado a los cuerpos de sus antiguos propietarios, a perdurar durante miles de años. ¡Qué no iba a conseguir cuando era usado en una persona viva, y no en una muerta! Era bastante lógico, ¿no les parece?


  Pero el doctor Ambroise Pare, ya advirtió de este error fonético a mediados del año 1500, y aún más tarde, en el año 1725 el médico español Jerónimo Feijoo avisaba de la equivocación de esta manera:


  “El asunto que acabamos de tocar, nos trae a mano la ocasión de desengañar de un error común en materia importante. Dase el nombre de mumias a aquellos cadáveres que hoy se conservan embalsamados por los antiguos egipcios. Bien que la voz mumia ya se hizo equívoca; porque unos entienden en ella el cadáver que se conserva en virtud de aquella confección de que hemos hablado: otros la misma confección: otros el mixto que resulta de uno y otro: otros, en fin, quieren que esta voz se extienda a aquellos cadáveres que en las arenas ardientes de Libia prontamente desecados, ya por el aridísimo polvo en que se sepultan, ya por la fuerza del sol, se conservan siempre incorruptos.”


  Pero a pesar de estos avisos, el consumo de momia, ya fuera picada, cocida o comida directamente a trozos, creció ampliamente a finales del siglo XVII. Incluso reyes, como el humanista y renacentista Francisco I de Francia, se jactaba de llevar siempre encima algo de mummia para consumir cuando se hallaba en, digamos, baja forma. Increíble, ¿no? 


   Al coincidir esta moda con el reciente descubrimiento bajo las arenas a principios del siglo XVIII, del llamado antiguo Egipto, un lugar dónde fácilmente se encontraron centenares de necrópolis, con miles de momias en cada una de ellas, el suministro fácil y barato de este componente estuvo garantizado. El negocio es el negocio y muchos farmacéuticos europeos, a pesar de que seguro conocían las nulas capacidades de este elemento, continuaron con el tráfico ayudados de los propios egipcios; que no dudaron en vender, seguramente a sus propios ancestros al peso, a todos aquellos europeos locos.


   Evidentemente, la obtención del polvo de momia condujo a la destrucción total y completa de estos miles de momias encontradas, sin ningún tipo de miramiento. Incluso alguna que otra momia de faraón del que ahora no se encuentra rastro, es de suponer, debió sufrir el mismo destino. Todas estas momias acabaron convertidas en un polvillo que era consumido para curar heridas, atajar pérdidas de sangre externas o internas, o ya directamente usada para evitar la vejez en todos sus aspectos. Todas estas momias, se perdieron para siempre, sin que sus usuarios gozaran de mejora alguna, excluyendo claro, el efecto placebo comentado anteriormente.


  Escandalizado el gobierno egipcio por estos actos, y el mercantilismo que se hacia con lo que habían sido personas, el tráfico de momias fue finalmente prohibido. Aunque, ojo, hablamos de tráfico de momias humanas, puesto que no se dijo nada de la venta de momias de animales, y gracias a eso, se cree que unas 300.000 momias de gatos que fueron recolectadas de entre los restos del templo de la diosa felina Bubastis acabaron convertidas en fertilizante.


  Pues bien, acabados los recursos existentes por la prohibición, se tuvo que encontrar otra fuente para la confección de este remedio. De tal manera se llegaron a fabricar momias artificiales, usando los cadáveres de reos ejecutados, dejándolos secar al sol, y embalsamados rudimentariamente para después venderlos como momias egipcias falsas. Pues estaba claro, que solo las egipcias tenían poderes curativos, las demás no valían.


  Pero el uso medicinal no fue el único que se le dio al polvo de momia, ya que se llegó a usar como pigmento al líquido resultante de hervir las vendas de las momias, llamándose Caput Mortum, siendo muy buscado por los pintores del siglo XVI y XVII. Sólo hasta que su composición real fue desvelada, y los artistas descubrieron otras maneras mucho más simples y menos macabras de obtener el mismo tono ocre que necesitaban.


  Si el uso de momias como tónico medicinal les ha parecido extraño, el siguiente les será aún más increíble, puesto que se ideó otra manera, todavía más extraña, de que un cadáver humano fuera utilizado como medicina, el hombre melificado era su nombre. En esta alucinante práctica, hombres de Arabia ya en su vejez, con 70 o 80 años, que veían ya la muerte cerca, comenzaban alimentarse sólo de miel, hasta que perecían. Entonces su cuerpo era metido en un ataúd de piedra conteniendo miel. El cuerpo era macerado durante años, y trozos de estos cadáveres eran usados para curar las roturas de huesos y desgarros de músculos. La leyenda sobre este remedio fue recopilada por el medico chino Li Shizhen en el siglo XVI, ahora bien, él afirmaba que no tenía forma alguna de demostrar que esta historia fuera real.


  Este último caso es tan descabellado, que es difícil creerlo cierto, pero ¿acaso alguien creería que una persona en su sano juicio iba a comer partes de cadáveres encontrados quién sabe dónde, creyendo que así sanaría? Pues eso, ese macabro hecho, ha ocurrido hasta hace bien poco tiempo.


  




  


  La sangre de una virgen


  
  El uso o la adoración misma de la sangre, es un tema recurrente en muchas antiguas culturas y religiones paganas, donde los sacrificios humanos representaban buena parte de los rituales. Bien para alimentar a los dioses y que éstos pudieran favorecer a los que sacrificaban, o bien para obtener fuerza, vigor, o sabiduría de los sacrificados. Cómo no hablar de la leyenda del vampirismo. Y es que ejemplos hay muchos, alguno muy cercano a nosotros mismos, como en el cristianismo, en donde en la parte final de la misa, se consume el vino consagrado que se transforma en la propia sangre de Cristo. En otras culturas esto no es así, como en el judaísmo, o en el islam, donde el tabú de la sangre ha sido tan fuerte, que ni la sangre de animal puede ser consumida todavía ahora. Pero no hablaremos del uso sagrado de la sangre, o de otras partes del cuerpo de una victima sacrificada, tampoco del propio canibalismo en si, sino del uso medicinal de partes o fluidos humanos, para curar las enfermedades más graves.


  Ya hace 3.500 años, en el tratado medicinal contenido en el papiro Ebers, se comenta que el cerebro de un hombre muerto, debidamente procesado, podrá ser usado para tratar enfermedades oculares. Y en la antigua Roma, se creía que la sangre obtenida de un gladiador recientemente muerto en la arena del Coliseo podría curar la epilepsia. Enfermedad para cuyo tratamiento también se han llegado a usar las llamadas Aguas Doradas, consistentes en cerebros humanos destilados, o incluso polvo de un corazón humano seco.


  Teofrasto Paracelso, el insigne alquimista, ya en la Edad Media nos habla de la sangre menstrual siendo usada para curar la gota, y como no, tiene otro infame remedio para curar la epilepsia. Esta receta es una mezcla obtenida destilando tres cráneos humanos procedentes de personas muertas violentamente y que no hubieran sido enterradas. Este destilado se mezclaba con almizcle, aceite de testículos de castor y miel. Para finalizar se añadían unas gotas de aceite de vitriolo, y un poco de licor de perlas. Una curiosa mezcla, la verdad.


  La hiel obtenida del hígado humano se usó para curar la sordera, o la propia saliva que podía servir para curar el veneno, la mordedura de serpiente y de perro salvaje, la conjuntivitis o las verrugas. Método este último bastante acertado, puesto que la saliva contiene distintos anticuerpos que pueden eliminar a los agentes externos que existen en las mordeduras, o en las infecciones oculares.


  Es muy conocida también la historia de la condesa húngara Elizabeth Bathory, la cual preocupada por la repentina vejez que le asediaba, entró en contacto con brujas y alquimistas. Estamos hablando de principios del siglo XVII y estos individuos, bien por creencia, bien por temor a la condesa, de la que todos conocían sus tendencias sádicas, le aseguraron que la sangre de doncella virgen le garantizaría la juventud. Y así hizo la gran asesina, y  consumidora de sangre, ya bañándose en ella o ingiriéndola, de tal manera que se cree acabó con seiscientas jóvenes en el proceso. La condesa nunca pudo demostrar si este proceso la iba a convertir en una joven, puesto que sólo dos años más tarde de comenzar esta práctica, fue lapidada en vida y murió tras 4 largos años de reclusión a los 54 años de edad.


  Pero no tenemos que acudir a milenios pasados ni a países lejanos para encontrar casos de asesinatos, en donde se buscaba de la medicina definitiva, la medicina que iba a combatir sino a la muerte, o a la vejez, o al menos a las enfermedades crónicas. Estas historias son espeluznantes para una mentalidad contemporánea, más si pensamos que las tenemos cerca, en tiempo y en lugar. Como por ejemplo, el caso del curandero Francisco Leona, sucedido en Almería en el año 1919, el famoso hombre del saco, que mató a un niño para sacarle los untos, es decir la grasa, y su sangre para usarla en una supuesta curación de la tuberculosis letal que sufría un cliente del pueblo de Gádor. También se cuenta la historia ocurrida en 1752, en el pueblo de Baza, donde el malvado Andrés de Segura, usó un bebé de menos de dos años para, tras un ritual, consumir su sangre y sus lágrimas en busca de la obtención de la vida eterna. O en pleno siglo XX también, la leyenda del Tio Saín, ocurrida en Cartagena, o la increíble historia de la llamada Vampira de Barcelona, sucedida en 1910, mujer que acabaría con la vida de doce niños de corta edad, para en su piso, convertido en verdadero matadero, acabar con ellos, y obtener sangre, grasa, huesos y cabello que usaba para fabricar pócimas. Esta vez, los clientes no eran los típicos ignorantes de pueblo, sino acomodados industriales de Barcelona, que buscaban remedios contra la tuberculosis, la impotencia o quién sabe que más.


  Es evidente, que algo siempre nos ha llamado la atención en el poder vital, el vigor que se podría, o al menos debería, obtener de una persona joven, y en una vuelta de tuerca inesperada se nos desvela que los antiguos tenían parte de razón. Que de los jóvenes, o de los muy jóvenes, se podía extraer la fuente de la vida eterna. Al final todo esto se ha demostrado como cierto. ¿O acaso no existen laboratorios donde se extraen células madre de tejido fetal? Esas células madre que nos permitirán en el futuro regenerar tejidos, órganos, miembros. Acabar con el cáncer o el alzheimer. O sea, la posibilidad de obtener inmortalidad o al menos una juventud eterna. Las implicaciones morales son muchas y todavía los gobiernos legislan en contra de esta práctica, pero seamos serios, ¿quién de nosotros se opondrá a este uso, cuándo necesite aprovecharse de las muchas ventajas obtenidas?


  
  




  Una raíz de mandrágora


  
  Ahora abandonaremos estos truculentos y poco efectivos métodos de curación para unos más naturales, como son los obtenidos a través de las plantas.  Aunque claro, estas plantas no serán nada comunes, puesto que tendrán, evidentemente, que ser plantas mágicas para que su efecto sea lo suficientemente poderoso.


    Mandrágora representada en el manuscrito del siglo XV Tacuinum Sanitatis


  La planta mágica y esotérica por excelencia es la mítica mandrágora. Esta hierba es real, y no un invento de la truculenta imaginación de un alquimista, aunque lo pudiera parecer por los poderes que siempre se le han atribuido. Su nombre científico es mandragora autumnalis, y pertenece a la familia de las solanáceas y, como muchas de sus plantas hermanas, la mandrágora contiene alcaloides que inducen a los que la consumen, estados alucinatorios. Con lo cual fue un remedio útil para los practicantes de diferentes tipos de brujería o de chamanismo para entrar en trance en sus rituales.  Gracias a estos trances, los brujos podían ayudar a curar, todo según sus creencias, claro está.


  Además, de la mandrágora se dice que puede ayudar a la concepción, que acaba con la esterilidad. Aunque no de la manera que nos pensamos, por una vía farmacológica, sino que era usada como droga del amor. Y que la fertilidad se conseguía básicamente por la desinhibición que experimentaban sus tomadores. Pero otras plantas podían causar estos efectos como la adormidera, también llamada opio. Así que ¿por qué era tan especial la mandrágora entonces?


  
  Por su forma, nada más y nada menos. En la antigüedad, donde la ciencia química directamente ni existía, se intentaba conocer el poder de la planta, usando como modelo su forma, lo que se llamaba la firma, o en latín conocida como signatura. Es decir, la utilidad de cada planta, para lo que era adecuada como medicina, se encontraba estudiando su forma externa. Y viendo a que parte del cuerpo se parecía, se podría saber la enfermedad a la que podía combatir.


  En el Cristianismo, esta idea surgió de la confianza en que Dios había creado remedios para todas las enfermedades y que como pista para conocer su función, dejaba esta firma en cada uno de los futuros medicamentos.


  En ambientes alquímicos, no sólo la forma determinaba el poder de cada planta sino que la época de floración, o su color, nos daría su signatura. Para Paracelso, el insigne y mítico alquimista, también existía una asociación más o menos remota con los cuatro elementos, o con los siete planetas conocidos, que podría indicar qué males atajaría un preparado de la hierba en cuestión.


  Así, la mandrágora, cuyos bulbos vagamente recuerdan a unas piernas humanas, y echándole un poco de imaginación, también recordaban a un hombre completo, era el ingrediente perfecto, puesto que simbolizaba al Hombre, a un hombre que nacía directamente de la tierra. Así que, como ingrediente principal, la mandrágora podría, o al menos debería, curar multitud de enfermedades, algunas de ellas incluso psíquicas. Esta figura, la de la raíz de la mandrágora recién recolectada y eliminadas sus hojas, era conocida y venerada por los alquimistas. Denominada homunculus, se convertía en una idealización del hombre, una nueva forma de vida nacida sin necesidad de cópula sexual. 


  Pero aún así, era necesaria una semilla que diera vida a la mandrágora, por ello se creía que para el nacimiento de la planta era necesario el semen eyaculado por un ahorcado en sus últimos estertores. Era obvio, que esto último no era necesario para garantizar la efectividad de la medicina, pero así los encargados de su recolección siempre podían incrementar los precios del producto final. Incluso la recolección de tan increíble raíz tenía su aquel, puesto que se decía que la mandrágora gritaba al ser arrancada, y que era mortal tocarla en ese instante, así que para no sufrir daños en el proceso, había que seguir unos pasos. Así se cuenta en la tradición que:


  “Un surco deberá ser excavado alrededor de la raíz hasta que la parte inferior esté expuesta, a continuación, habrá que atar un perro a la propia raíz. Tras esto el recolector deberá alejarse del lugar. Entonces el perro intentará seguirlo, al hacerlo, arrancará la raíz, provocando el perro su propia muerte, y dejando ya la raíz inerme para que el cultivador la pueda recoger libremente.”


  Pero este caso, el de la mandrágora, no será ni mucho menos el único en que se aplica la magia simpática para determinar el uso de cada ingrediente. Ya en el anteriormente mentado opio los antiguos quisieron ver unos pechos femeninos, de ahí su participación en tratamientos para favorecer la fecundidad. En la scutellaria, el parecido de sus semillas a pequeñas calaveras  llamaba a usarla para quitar el dolor de cabeza. O como la pulmonaria, que con sus hojas de aparente forma de pulmón, indicó su uso para tratamiento de las más variopintas enfermedades pulmonares. Las nueces semejan cerebros y los piñones procedentes del pino, dientes, y por ello ambos frutos fueron usados para tratar enfermedades relativas a cada una de las partes del cuerpo que representaban.


  Los ejemplos son muchos y no hacen más que mostrarnos el camino que estaba tomando la recién nacida ciencia médica, que gateando intentaba alejarse del oscurantismo y la superstición, para tratar con métodos vagamente científicos, y ciertamente alocados, y ser de alguna utilidad a una muy desamparada humanidad.


  
  




  Un puñado de Triaca


  
      Retrato de Paracelso
  


  
  Hemos visto distintas maneras de recetar las distintas hierbas, en la sana intención de curar las más diversas enfermedades, pero el modo de preparar las hierbas también era importante, de tal manera que volviendo de nuevo a Paracelso, nos encontramos que ya pensó en un proceso que otorgaría poder a las hierbas más insignificantes, la esparagiria. El término apareció en el “Liber Paragranum”, y estaría derivado de las palabras griegas de span y ageiros, de significado separar y combinar. Este procedimiento, de carácter alquímico, pero con un vago trasfondo de química moderna, pretendía obtener en tres pasos todo el poder de la planta medicinal. El primero sería mediante la destilación, la extracción total de los aceites esenciales del producto usando una parte de la planta recolectada. Luego, mediante la fermentación, y usando otra porción de la planta, se obtendría otra parte de la receta. Y finalmente, se obtenían las cenizas del resto de la planta para, ya con los tres componentes extraídos, crear la poción final. 


  
  Como hemos dicho, la idea tras este proceso era el de obtener los tres componentes alquímicos de cada planta, es decir, el azufre, el mercurio y la sal filosofal. Con cuya unión de nuevo se pretendía encontrar el poder terapéutico máximo del vegetal. Y es que Paracelso, creía que la alquimia no debía tener como fin último la producción del metal perfecto: el oro, sino que el ideal sería encontrar los medicamentos perfectos. En su opinión Dios había dispuesto de todos los elementos necesarios para la curación de las enfermedades a nuestra disposición. Eso sí, en bruto, la tarea del hombre era llevar todo a su estado supremo, incluyendo también a las plantas medicinales. Parece que Paracelso, no estaba tan equivocado, ese y no otro, es el principio de la química en la actualidad, extraer el máximo potencial de los elementos de la naturaleza. Y no hay duda que el principio de la esparagiria, pudiera haber contribuido a este fin.


  Otra formula invencible para todo tipo de enfermedad era la triaca, conjunto de innumerables y diferentes sustancias, variando su fórmula, y su número de componentes, llegando en algún caso a formar parte de este preparado más de 70 sustancias distintas. Esta poción puede ostentar el récord de superveniencia, ya que ha sido usada, que se tenga constancia, desde el siglo I hasta principios del siglo XX. Eso si, las variaciones en su composición a lo largo de los años, hace que no se pueda decir que el preparado en si se haya mantenido constante. Lo único que no ha variado es su denominación.


  Sus componentes, eran múltiples y variados dependiendo de la receta, aunque alguno de ellos, como por ejemplo el opio, era bastante común en muchas de estas pociones de triaca. Podemos suponer que sus propiedades calmantes ya habían sido descubiertas y sus potentes alcaloides como la morfina, contribuían seguramente a la curación de alguno de sus pacientes. Pero otros componentes eran usados indistintamente, entre los vegetales se incluían eléboro, jengibre, valeriana, ruibarbo, madera de Aloe, canela de ceylan, azafrán, champiñón de Paris, goma arábiga, mirra. De procedencia animal, el castoreo o la carne de víbora, o incluso minerales como la terra sigilata, betún de Judea, sulfato de hierro, etc. Como hemos dicho antes, cuanto más exótica era la procedencia del ingrediente, mayor era su poder, y esto se ve fácilmente en esta lista.


  Aunque estas pócimas extravagantes podrían haber funcionado de algún modo, ya que contenían multitud de ingredientes, así que alguno de ellos bien podría ser el acertado. Y algo así, debió suceder según una no muy conocida historia, la leyenda del vinagre de los cuatro ladrones. Cuenta la historia que durante una terrible plaga de peste durante el año 1630, en el pueblo francés de Touluse, cuatro ladrones se aprovechaban del caos producido por la peste negra, y entrando en las casas de los enfermos o incluso ya muertos, las desvalijaban de todo lo valioso. Al ser capturados, las autoridades horrorizadas por la inmoralidad de los delincuentes, pensaron en un castigo ejemplar con el que pagar sus penas. Se encargarían de cavar las tumbas y enterrar a las víctimas de la peste que fueran encontrando en el pueblo. A estos ladrones, más les hubiera valido haber sido ajusticiados en el acto. Tocar a los cuerpos infectados sería su sentencia de muerte. De ésta, parecía que no iban a escapar. Pero, y siempre según la leyenda, estos cuatro ladrones tenían un secreto que les permitiría eludir la enfermedad, secreto que ya usaban en sus tropelías. Uno de ellos, era herborista a parte de ladrón, y conocía una receta mágica. Al hacer su poción, y untársela por el cuerpo se convertirían en invulnerables a la peste.


  Esta poción no tenía ningún componente mágico, sino que sus componentes eran de lo más normal. La receta estaba compuesta por: romero, salvia, lavanda, ajenjo, menta, ajo picado y vinagre de sidra de manzana. Mezclando estos elementos adecuadamente se obtenía una loción insecticida y antibacteriana, la combinación perfecta para que las pulgas que transmitían la peste no pudieran picar a los cuatro ladrones, y que éstos pudieran salir de rositas en un proceso que hubiera llevado a la muerte segura a otros hombres. En efecto, la receta era mágica, al menos en aquellos tiempos.


  De todas maneras, la leyenda tiene una credibilidad bastante cuestionable, puesto que tanto la ciudad de origen como el siglo en que ocurrió varían según las diferentes fuentes. Incluso, la receta misma ha sido encontrada en algunos libros de farmacopea, sin que haga referencia a ningún ladrón. Aún así,  deberíamos pensar, que cualquier médico durante la Edad Media, o incluso en siglos posteriores, necesitaría un argumento, una justificación, algo en lo que se pudiera creer para conseguir que sus pacientes se tomaran aquel mejunje.  Mejunje que podría haber sido elaborado teniendo en cuenta más o menos principios científicos y químicos. ¿Eran entonces los médicos los inductores de estas supersticiones, de estas leyendas?. Quizás sí, ellos no tenían un título que autentificara su maestría en la medicina, contando estas historias podrían haber convencido a sus pacientes, o incluso aumentando la efectividad del preparado al incluir el efecto placebo en la ecuación.


  
  




  Un poco de cuerno de unicornio
 


  Concluyendo con nuestros ingredientes mágicos, y después de haber hablado de la obtención de medicamentos usando humanos muertos, o incluso de vivos, y de los procedentes de vegetales, no podemos dejar de mentar a los ingredientes mágicos extraídos de los animales. Estos son numerosos y bien reconocidos, ¿quién no conoce el fantástico cuerno de unicornio? Fantástico, evidentemente, puesto que, que nosotros conozcamos, el unicornio nunca ha existido en la realidad.


    Dibujo idealizado de un unicornio


  Al menos, no en la forma que nos lo han descrito los autores medievales, como un caballo blanco y esbelto, con barba de chivo y un elegante cuerno en medio de su equina frente. Si existió este animal bien pudiera haber sido creado, debido a una, mala, muy mala descripción de un rinoceronte de la India, por parte de antiguos griegos. O bien, pudiera ser que existiera realmente, ya que en los viejos frisos cerámicos de la puerta de Ishtar en Babilonia, se ve a un animal que ni siendo rinoceronte o caballo, es bastante cercano a un unicornio medieval, y que pudo haberse extinguido tiempo antes de que los babilonios lo esculpieran. Este fabuloso animal también aparecería en los enigmáticos restos de la ciudad de Mojenjo Daro, sita en el valle del Indo.


  Y si este animal no existía, os preguntaréis, ¿de dónde sacaron ese cuerno de forma espiral? Pues bien, existe un animal que posee una parte de su cuerpo muy similar, el narval, cuyo colmillo gigantesco, presente sólo en los machos de la especie, podría perfectamente ser pasado por cuerno de unicornio. Siempre claro que el comprador no viera, o conociera, al animal al completo, y esto pasaba frecuentemente ya que los narvales sólo habitan el norte del atlántico, y sus incautos compradores, y consumidores, vivían en el sur de Europa, de tal manera que comerciantes vikingos aprovecharon la circunstancia para cazar narvales en masa, y vender cientos de cuernos de unicornio a cambio. A finales del siglo XVI, la farsa se destapó al generalizarse los viajes por el ártico y descubrirse de dónde provenían tantos cuernos cortados de un animal al que nadie en Europa había visto, ni vivo, ni muerto.


  
  El unicornio era el animal asociado a la pureza, y de ahí su color blanco y su frecuente vinculación con la virginidad. Se decía de él que era capaz de limpiar las aguas y convertirlas en puras. Por ese motivo, los cuernos, o como ya sabemos colmillos, se usaron para fabricar copas, que conteniendo comida o bebida, acabarían con los supuestos venenos existentes en los alimentos. También el polvo de cuerno mezclado con la comida tendría efecto, no sólo contra el veneno, si no contra algunas enfermedades o incluso para aumentar el vigor sexual. Efecto este último, sumado a la relativa escasez del producto original, hizo que aparecieran en el mercado otros productos supuestamente derivados del unicornio, como leche, piel o entrañas. En estos casos, el animal usado como materia prima, podría ser cualquier cabra, vaca o caballo, que involuntariamente suplantaría al mítico cuadrúpedo.  


  Y ya que hablamos sobre estos animales tan comunes como vacas o cabras, comentaremos, que existía un ingrediente mágico que podía ser extraído de estos animales, la llamada piedra bezoar. ¿Y cómo se obtenía este fabuloso material de una vaca? Fácilmente, las piedras no eran más que cálculos encontrados en estómagos o vejigas tras el descuartizamiento de sus antiguos poseedores. Los cálculos estaban formados por un componente inicial que era recubierto por capas de calcio del propio estómago, algo así como sucede con  perlas dentro de una ostra. De estas piedras, bien limpias y pulidas, decían médicos medievales como el andalusí Ibn Zuhr que tenían propiedades contra todo tipo de venenos. De manera que fueron usadas para fabricar copas, que usarían los más poderosos para verter allí todos los líquidos que fueran a beber, y así evitar algún atentado contra su persona. Pero como pudo comprobar el médico Ambroise Pare en el siglo XV, esto no era así, la cobaya humana que se prestó al experimento murió al cabo de 7 horas de agonía. Aún así, hace relativamente poco tiempo, el Scripp Institution of Oceanography demostró que estas piedras podrían en determinadas condiciones, eliminar el arsénico en una solución. Así que quizás, debamos darle el beneficio de la duda al primer medico que se atrevió a usar esta extraña sustancia como medicamento. De todas maneras, ¡a quién en su sano juicio se le ocurriría probar este remedio en su persona!


  Pero volvamos al unicornio, la caza de este animal, cómo iba a ser sino, también era ardua y difícil, aunque bien pensado su sustituto, el narval, no debía de poner las cosas muy fáciles a los marineros que lo arponeaban, puesto que era capaz en sus envestidas de hundir las lanchas de sus cazadores. Pero bien, en la mítica caza del unicornio, era necesario la presencia de una joven virgen que amansaría a la bestia, ya que esta era bastante salvaje en su comportamiento. De este hecho, Leonardo da Vinci tuvo algo que decir en el Bestiario que redactó en sus últimos años:


   "El unicornio ... a causa de su intemperancia, no sabe cómo controlarse a sí mismo y debido al placer que siente hacia las doncellas vírgenes, se olvida de su ferocidad y salvajismo, y dejando de lado todo el miedo que tiene, se sube encima de la doncella sentada para dormir sentado en su regazo, y entonces el cazador puede cazarlo "


  Aunque se sabe que este documento fue una especie de diversión para el viejo Leonardo, el más famoso viajero y también escritor Marco Polo tampoco se libró de aportar su granito de arena a la leyenda del unicornio dejando escrito que:


   “Tienen la cabeza como los jabalíes y la llevan inclinada; les gusta permanecer en el fango y en el barro. Son animales de aspecto muy desagradable y no se parecen en nada a las descripciones que de ellos hacíamos: en efecto, según una creencia muy extendida entre nosotros, los unicornios se dejaban prender por las vírgenes. Es justamente todo lo contrario.”


  Era obvio que este animal no era más que un rinoceronte, y que no tenia magia alguna, ¿por qué Marco Polo no destapó el error? Quizás y solo quizás, no quiso acabar con una de las últimas porciones de magia que quedaban en este mundo.


  


  




  Las Grandes Imposturas


  
  La impostura, o la falsedad organizada desde el poder, juega con aquel dicho que una sucia mentira repetida cien veces deja de ser una mentira para convertirse en una gran verdad. Ya desde antiguo, nos encontramos con estos hechos tan vergonzosos, las conspiraciones organizadas desde el poder. Uno de los primeros ejemplos de esta casuística sería el incendio de Roma, que destruyó media parte de la ciudad, ocurrido en el año 64 después de Cristo y del que fueron acusadas, sin prueba alguna, las comunidades cristianas. Ya sus coetáneos sospecharon del mismo Nerón como inductor del fuego. Esta excusa, le permitía al emperador organizar las primeras persecuciones contra los cristianos, donde miles de ellos acabaron sus días en el circo. El emperador romano, como sacerdote supremo de todos los latinos, no podía permitir que el cristianismo fuera, cada vez más, aceptado por la población. Así, con esta acusación situaba a los primeros cristianos en el punto de mira. Existe otra hipótesis establecida que dice que, en su megalomanía, Nerón quiso habilitar un solar en el centro de Roma, donde poder edificar su Domus Aurea, palacio que llegó a medir 40 hectáreas. Y que para esto le fue conveniente incinerar media ciudad. Claro está, que no es descartable que el incendio fuera un simple accidente causado por la deficiente seguridad en la antigua Roma. Lo que está claro es que la impostura garantizaba que sabotaje o no, incendio fortuito o no, los culpables, sí o sí, fueran los cristianos.


  Esta podría haber sido la primera de las grandes imposturas de la historia, pero como veremos ahora seguidamente, ésta no iba a ser la última. Sólo como ejemplo citaremos algunas de las ocurridas en el siglo veinte, de otra manera la lista sería interminable.


  




  El hundimiento del Maine


  El acorazado americano bautizado como Maine, de casi 100 metros de eslora y más de 6.000 toneladas de desplazamiento, no llegaría a cumplir su décimo aniversario. Siendo el segundo acorazado construido en la historia de EEUU, fue enviado a la, por aquel entonces, provincia española de Cuba por parte del gobierno americano. Su destino, provocó un incidente diplomático entre los dos países. Y la pregunta que nos hacemos es: ¿Qué demonios hacía un barco de guerra americano de nueva generación, en pleno puerto cubano? Pues tiene su miga.


  
      El Almirante Oquendo embarrancado tras la batalla naval de Santiago
  


  Estamos en enero del 1898 y Estados Unidos de América, al igual que otros países quiere sacar tajada de las ultimas colonias europeas. Los Estados Unidos desean parte del pastel caribeño. Ya hace un par de meses que se ha declarado el bloqueo a la isla de Cuba, sin haber presentado declaración de guerra alguna, y unas semanas antes, parte de la armada naval yanki, fue mandada a patrullar cerca de las Filipinas y Guam, otros territorios también deseados por América del norte.


  El Maine, que en teoría venía a defender los intereses de los ciudadanos americanos en Cuba, en la práctica venía a endurecer las posiciones de los yankis, esperando provocar alguna mala reacción de los españoles, que justificara una acción de guerra. A pesar de toda la operación orquestada, nada ocurriría en Cuba, hasta que tres semanas más tarde del atraque del Maine, un fogonazo fortísimo iluminó la noche caribeña. El Maine había estallado.


  En España, en el periódico de La Vanguardia de aquel día se afirmaba que se llegaron a escuchar dos explosiones, la ultima de ellas, la más potente, fue la que acabó destruyendo la popa del barco, y provocando su hundimiento. Nada más, ninguna mención a un atentado, ni a un acto de guerra. Pero la prensa amarilla americana dirigida por Randolf Hearst, no fue así de blanda, y ya el titular de primera plana acusaba a los españoles del atentado. Una ignominia, una traición, una cobardía que no iba a quedar sin castigo. Los Estados Unidos declararían la guerra a España sin ningún tipo de duda. Ya en España estas noticias pillaron desprevenido a un gobierno desastroso, que apenas conocía el estado real en que se encontraban las colonias en ultramar, e inquietaron a un país corrupto y empobrecido que sólo quería que la sangría de jóvenes que iban a luchar en guerras perdidas allende los mares, acabara.


  España, y sobretodo el anticuado ejercito español, no se encontraba en disposición de luchar contra un país modernamente armado, ya que a duras penas había podido acabar con la rebelión cubana de unos años atrás. Y sólo pudo, a costa de la violenta táctica del General Weyler, consistente en masacrar a la población civil para evitar el soporte a los rebeldes. Desde la guerra de  1812, no se había vuelto a luchar contra un ejercito moderno de un país avanzado. Así que, ¿qué sentido tendría atacar a un gigante fuertemente industrializado, y en crecimiento como el americano?, y sobre todo ¿en tal inferioridad de condiciones? Recordemos que la bocana de la Habana donde se hundió el Maine, está apenas a cien kilómetros de territorio americano, pero a decenas de miles del territorio español más próximo. Además, la violencia desplegada para acabar años atrás con la insurgencia nativa, hacía que no hubiera ningún cubano que estuviera dispuesto a apoyar a los españoles y sí a abrazar con alegría a los estadounidenses, que con gran desinterés apoyaban la libertad de Cuba. Hecho muy curioso si lo pensamos ahora.


  Era ciertamente de locos creer que España había dado la orden de hundir al Maine. Sería un suicidio militar y político. Pero aun siendo de locos, la historia sí que lo creyó. El gobierno americano, declaró la guerra a España, obteniendo la excusa perfecta para continuar con la expansión colonialista que estaba manteniendo desde principios del siglo XIX. Y, por qué no decirlo, la excusa también valdría para la otra parte. Para España, la colonia cubana, a pesar de proporcionar pingües beneficios, era un generador constante de conflictos y problemas. La provincia se perdería con seguridad pero se lucharía valientemente por ella. Pero no sólo se perdería Cuba, demostrando cuales eran las intenciones americanas desde el principio, la firma del armisticio incluyó en el lote a las islas Filipinas y Puerto Rico. Objetivos marcados años atrás en el plan de expansión americana.


  La guerra fue corta y devastadora para los españoles, que nunca estuvieron en las mismas condiciones que los americanos. Por suerte para ellos la guerra apenas duró 3 meses. En Cuba, la lucha terrestre fue otro ejemplo de la bravura de los soldados hispanos, que con muy pocos medios, casi lograron doblegar al enemigo. En el ámbito naval, fue completamente diferente, en Filipinas se perdió una flota completa en la batalla de Cavite, y en Cuba una estúpida orden obligó a la armada española a partir del seguro puerto de Santiago para socorrer a las tropas en La Habana. La estrecha bocana de este puerto hizo que los barcos tuvieran que salir a mar abierto de uno en uno, ofreciendo todo su flanco para los disparos de los barcos americanos apostados a la espera.  Hubo 371 muertos españoles por sólo un soldado americano. Seis barcos españoles hundidos por ninguno de los americanos.


  Las pruebas demostrando que la explosión del Maine fue provocada por terroristas españoles, nunca han aparecido, ni aparecerán, ya que los restos del acorazado, tras varias investigaciones modernas y no tan modernas, enseñan que la explosión, partió del interior del mismo, no como se quiso atribuir a una mina adosada a su casco. Ahora bien, la gran pregunta, si la explosión fue intencionada o no, nunca quedará del todo resuelta.


  Tras la guerra, la Cuba liberada de los españoles, pasó en corto tiempo a ser un estado títere americano. Puerto Rico, al menos, fue reconocido como territorio americano. Pero en las Islas Filipinas, y en los otros territorios como Guam, y las Islas Carolinas, la independencia de los territorios nunca fue permitida por los americanos, de manera que la población tuvo que volver a las armas para enfrentarse al invasor.


  En España la desesperanza producida por las pérdidas coloniales sumió al país en una depresión de la que me atrevería a decir que todavía no se ha salido. La impostura ideada por el presidente americano McKinley, no será la ultima que un presidente de esa nación que veamos en este capítulo.


  




  El incendio del Reichstag y un caso no tan conocido


  
  Otra célebre impostura fue el caso del incendio del Reichstag en Berlín, el  edificio que albergó al parlamento alemán hasta el año 1933, fecha de este incidente. La noche del 27 de febrero de ese año, las llamas avisaron a la policía berlinesa de que algo extraño sucedía en el lugar. Minutos más tarde, un agitador holandés de ideología comunista, llamado Marinus Van der Lubbe fue detenido, medio desnudo, tratándose de esconder tras el edificio mientras éste todavía ardía. El incendio fue pavoroso, y la grandiosa cúpula del Reichstag se vino abajo rápidamente. Al día siguiente, el flamante nuevo canciller, elegido el 30 enero de ese mismo año, acusó a los comunistas de organizar el atentado.  En consecuencia promovió una ley que suprimiera de inmediato las libertades individuales, como la libertad de asociación, de reunión, o la de prensa. Con esto, afirmaba, se evitarían los disturbios continuos que ocurrían en las calles. Disturbios en los que ciertamente participaban los comunistas, pero que eran organizados mayoritariamente por el partido que presidia el propio canciller. Este político elegido democráticamente, apenas había tardado un mes en mostrar su verdadera faz. Su idea de la libertad y de la democracia. Por si no lo han adivinado ya, este hombre era Adolf Hitler.


  En el juicio celebrado en el año 1934, el terrorista Van der Lubbe, fue declarado como único culpable del atentado, y más tarde ejecutado en la guillotina. El resto de sospechosos, conocidos dirigentes comunistas, fueron exculpados al no poderse encontrar pruebas que los implicaran en el hecho.  En el juicio se reveló, que a pesar de que Van der Lubbe no pertenecía ya al Partido Comunista, entre sus pertenencias poseía un carnet del partido, que los policías que lo detuvieron, nunca encontraron en su persona, pero que si apareció en otro interrogatorio posterior. Hitler estuvo muy disgustado por el resultado del juicio, acusando a los jueces de no hacer bien su trabajo. A nadie le preocupó que Van der Lubbe no tuviera sus facultades mentales en orden, y que estuviera medio ciego en el momento del atentado. Y nadie se preguntó por la rapidez con la que se dispersó el fuego por el edificio, y que éste comenzara en varios puntos simultáneamente, o las decenas de cargas incendiarias que se encontraron almacenadas en el edificio, y que quedaron intactas tras el incendio.


  
      Fotografía tomada durante el juicio por el incendio del Reichstag
  


  Sea quien fuere el culpable, este hecho en si no provocó ninguna guerra, al menos en el inmediato futuro. De uno u otro modo, Hitler hubiera acabado gobernando con mano férrea al pueblo alemán. El suceso del Reichstag, sólo fue una etapa más en el proceso de acabar de raíz con la democracia en Alemania.


  Pero, como no, las operaciones encubiertas continuaron en el gobierno nazi. De hecho existió una impostura mucho más importante en la historia, una impostura que podríamos calificar como de libro.


  El incidente ocurrido en Gleiwitz, cuya verdad total sólo pudo ser conocida después de los juicios de Nuremberg, ha pasado desapercibido por todos los libros de historia.


  En el último día del mes de agosto de 1939, un grupo de hombres de apariencia ciertamente sospechosa tomaron la estación alemana de radio localizada en  Gleiwitz, cerca de la frontera con Polonia. Los asaltantes portaban uniformes militares polacos, y tras la toma del edificio, usaron las instalaciones para emitir un corto mensaje en contra de la presencia alemana en la ciudad. Entre las bajas ocurridas en el incidente se encontró a un ciudadano alemán conocido simpatizante de los polacos. ¿A qué se debía este flagrante ataque terrorista por parte de Polonia? Flagrante además de estéril, puesto que no hubo, que se conozcan, bajas en el bando alemán.


  Para conocer el motivo de este suceso, debemos saber que esta localidad, Gleiwitz, situada en la Silesia Superior, era un territorio tomado a Polonia en 1742 por el reino de Prusia, que con el tiempo se había convertido en la Gran Alemania. Los polacos, históricamente, reclamaban la legítima posesión de este territorio y de hecho muchos silesios residentes allí, y por lo tanto alemanes, pretendían que toda la provincia de Silesia, retornara a la jurisdicción polaca.


  Y bien, ahora que conocemos el contexto histórico, no nos extraña tanto este ataque, ni los otros 22 más que se produjeron durante ese día a lo largo de toda la frontera germano-polaca. Tampoco nos extrañará entonces que al día siguiente, un enfurecido Adolf Hitler diera un discurso en donde calificaba a los sucesos del 31 de Agosto, de algo muy grave.


  “Esta noche, por primera vez soldados polacos han disparado en nuestro propio territorio. Desde las 5:45 de esta mañana se está devolviendo el fuego. Voy a seguir esta lucha, no importa contra quien, hasta que la seguridad del Reich y sus derechos estén garantizados. ”


  Acto seguido, el Fuhrer dio salida a la operación Fall Weiss, Caso Blanco en alemán. Organizada y planeada desde hacia años, Fall Weiss, implicaba la invasión completa de Polonia.  Estábamos a 1 de septiembre de 1939, y la Segunda Guerra Mundial iba a comenzar en algo menos de 48 horas. La frontera entre ambos países fue barrida de inmediato por las fuerzas alemanas. Se calcula que un millón y medio de soldados alemanes fueron puestos en acción en una campaña que duró apenas 3 semanas. Los comunistas rusos no necesitaron excusa alguna, y la URSS se apuntó también a la invasión, aportando medio millón de efectivos más. Y Polonia, como estado, desapareció, al menos temporalmente de la faz de la tierra, el 6 de Octubre de 1939. La Segunda Guerra Mundial duraría 6 años mas.


  La operación de Gleiwitz, y las otras provocaciones ocurridas en el 31 de agosto, eran lo que se conoce como operaciones de bandera falsa. Todas ellas habían sido organizadas, dirigidas y ejecutadas por las SS nazis, y estaban englobadas en una operación mayor denominada Operación Himmler. Los soldados polacos que atacaron la estación de radio no eran más que comandos alemanes entrenados para esta misión desde hace meses.  El silesio encontrado muerto había sido capturado por las SS el día anterior a la operación, ejecutado con una inyección letal, y tiroteado para ser más aparente su muerte. La operación había sido planeada para el 1 de mayo del 1939, pero fue retrasada por las dificultosas negociaciones entre Alemania y la URSS que conducirían al pacto de no agresión Molotov-Ribentropp, que fue firmado el 23 de agosto. Un día antes de este hecho Hitler diría:


  "Voy a dar una razón a la propaganda para el inicio de la guerra, sea creíble o no. Al vencedor no se le preguntará si decía la verdad.". 


  Lo dicho, una impostura de libro.


  
  




  El día de la Infamia


  
  "El 7 de diciembre del 41 será recordado como el día de la infamia. Ayer los Estados Unidos de América fueron atacados deliberadamente y por sorpresa, por fuerzas aéreas y navales japonesas".


  Estas son las palabras que pronuncio el Presidente Roosevelt horas después de que un ataque coordinado de la armada aérea japonesa, acabará con una gran parte de la flota naval americana estacionada en Hawaii. Pero en esta frase había una gran mentira, el ataque no fue por sorpresa en modo alguno, sino que era algo esperado, y además con ansia, por el propio presidente.


  La base de Pearl Harbor había sido arrasada en aquel día por 350 aviones enemigos lanzados en dos aleadas sucesivas. Más de 2.500 marinos y soldados americanos habían muerto, y dieciocho barcos habían sido hundidos o gravemente dañados.


  
      Navíos ardiendo durante el día de la Infamia
  


  El gigante americano había recibido un zarpazo en su retaguardia, pero su reacción, como se iba a ver después, iba a ser devastadora. Ese mismo día se declaró la guerra a Japón. Cuatro días más tarde la Alemania Nazi se veía obligada, muy a su pesar, a declarar la guerra a USA.


  Esta obligación se debía al pacto tripartito firmado ente Alemania, Italia y el Imperio Japonés.


  Aunque los alemanes veían con agrado la guerra contra los americanos, no esperaban iniciar la confrontación hasta el año 1943, nunca antes de acabar completamente con la URSS. La inteligencia Nazi, además conocía el llamado plan Rainbow 5 (Arco iris 5), donde ya desde el año 1938, el gobierno americano trazaba la posibilidad de una guerra combinada contra Alemania y Japón, y gracias al cual ya se estaban disponiendo fondos para el aumento de las fuerzas militares americanas. Hecho siempre encubierto, y excusado, en la ayuda al imperio británico que ya estaba en guerra. De manera que desde hacía años las fuerzas americanas estaban ya en plena expansión. Pronto, la política nazi de no agresión a hacia EE.UU, iba a revelarse como muy acertada. En un par de años el poderío yanki iba a concluir con una guerra, que hasta ese mismo instante, finales del 1941, estaba claramente decantada a favor de las fuerzas del Eje.


  Si revisamos lo que nos dice la historia, el ataque a Pearl Harbor nos aparece como una demostración flagrante de la flaqueza o de la ineptitud estadounidense, ¿o no?


  ¿Cómo podía ser que los servicios secretos de Estados Unidos no hubieran descubierto los planes del ataque?


  ¿Cómo podía ser que las defensas de la isla fueran prácticamente nulas?


  Japón se estaba mostrando muy belicosa contra Estados Unidos en los últimos meses. Era evidente que se estaba persiguiendo la guerra contra América del Norte, para obtener los territorios que necesitaban en su expansión por el Océano Pacifico. Además desde los inicios de la guerra chino-japonesa en Manchuria, Estados Unidos y el Reino Unido, habían presionado a Japón para que abandonara el territorio invadido. El 26 de noviembre del año 1941 las negociaciones diplomáticas entre las partes contendientes concluyeron, con, la llamada nota de Hull, un ultimátum de los americanos hacia los japoneses.


  Esto prácticamente, y así fue reconocido ante la opinión pública, dejaba a la junta militar japonesa con dos opciones: abandonar todos los avances en Manchuria tras cuatro años de guerra brutal, o atacar a los americanos. La primera opción era claramente imposible de cumplir para un gobierno ultranacionalista, fuertemente militarizado y dictatorial como era el de Japón en ese momento. La guerra iba a ser inminente.


  Además, ahora se sabe que los planes de la operación de guerra japonesa habían sido conocidos de antemano, y que sus objetivos podrían estar en la isla de Hawaii. Desde el día 27 de noviembre, un día después del ultimátum anteriormente mencionado, se estaban interceptando y descifrando mensajes relativos al ataque, donde supuestamente se indicaban posiciones de los barcos enemigos y su destino. Decimos supuestamente, porque esos mensajes son los únicos que no han sido desclasificados por el gobierno americano, aún 70 años después del ataque.


  Pues bien, pese a todos los informes presentados no se reforzaron especialmente las defensas en Pearl Harbor, mientras que sí se hizo en otros puertos y bases más importantes como las Filipinas, y que no estaban expresamente amenazados por la conspiración nipona. Estaba claro que el gobierno estadounidense estaba deseando entrar en guerra, pero que la opinión pública no lo deseaba. Y algo habría que hacer para justificar la entrada yanki en la Segunda Guerra Mundial. ¿Les suena no? Los EUA estaban poniendo en bandeja una gran victoria a Japón, pero a su vez estaba creando un motivo bajo el que agrupar a su nación, ellos que nunca provocaron una guerra, que nunca la quisieron, habían vuelto a ser traicionados. Otra vez más.


  Pero el rastrero comportamiento yanki, no era tan suicida como aparentaba. Franklin Delano Roosevelt y sus generales no eran tontos, el ataque sería grave pero no devastador. Los tres portaaviones americanos estacionados en Pearl Harbor no estaban atracados en el preciso momento del ataque, tal y como deberían, ya que partieron improvisadamente. Curiosamente eran los objetivos principales del ataque japonés, el resto eran objetivos secundarios. Uno de los portaaviones debería haber atracado en el puerto el día 6 pero no llegó ni ese día ni el siguiente. Sin ellos, la victoria segura japonesa no sería completa. Peor aún, los americanos mantendrían a una marina naval tocada pero no hundida, más aún cuando seis de los ocho principales barcos hundidos en el ataque iban a ser reparados y llegarían a tiempo para luchar en la guerra. También se demostró que la base submarina de Pearl Harbor, que fue ignorada por los atacantes, resultó una de las mayores fuentes de problemas para los japoneses durante los años venideros.


  El ataque, lejos de ser decisivo, iba a garantizar la justificación plena para el uso de toda la armada americana, con todas las consecuencias posibles. Esto era justo lo que los aliados necesitaban. Moralmente habían sido atacados por la espalda, así que ellos harían lo necesario para acabar con el vil Imperio Japonés. Se dice, aunque no está probado que fuera así, que el general Isoroku Yamamoto, el principal diseñador del ataque pronunció esta famosa frase referente al ataque:


  "Solo hemos conseguido despertar a un gigante dormido, y lo hemos llenado con una férrea determinación".


  Sea o no cierta, la cita fue una gran verdad. Otro acertado comentario fue dicho días después del ataque en un discurso, silenciado a la opinión publica japonesa, en el cual Yamamoto afirmó que podrían luchar, 6 meses o 1 año, pero que si la guerra se alargara más allá de 2 años la derrota sería segura. La oleada del imperio del Sol Naciente pudo contener a los yankis hasta verano del 42, pero a partir de entonces todo serían derrotas. Más aún cuando el propio Yamamoto, el mejor estratega nipón, murió en 1943. Hasta el final, con la caída de las bombas atómicas en Hiroshima y Nagasaki, Japón presentó batalla brutalmente, pero su final ya había sido descrito por otro de los generales presentes en Pearl Harbor, Tadaichi Hara, cuando definió el resultado de Pearl Harbor como:


  “Hemos conseguido una gran victoria estratégica en Pearl Harbor, y por lo tanto hemos perdido la guerra”


  La gran falacia de Pearl Harbor, la de creerse que éste fue un ataque sorpresa, nunca será del todo desmantelada, ya que indirectamente éste ayudó a resolver el mayor conflicto de todos los tiempos, así que conviene para la historia no destapar nada. Pero, el éxito de esta impostura en una sociedad democrática como la americana, sí que permitió que otras imposturas y falsedades hayan sido diseñadas, planificadas, y ejecutadas, y que éstas sean aun mas indignantes, como las que relataremos a continuación.


  




  


  Operación Northwoods


  
  La siguiente operación de falsa bandera de la que hablaremos, nos devuelve al Caribe, en los años 60 los americanos aún continuaban con las intrigas sobre territorio cubano. Sus intrigas se verían reflejadas en la Operación Northwoods, incluida en la de mayor ámbito Operación Mongoose (Mangosta). Ambas operaciones no pudieron llevarse a buen término, pero aún así nos sirven para ver cómo operan los gobiernos democráticos en sus manipulaciones e imposturas. La razón de la operación Northwoods vuelve a ser la misma que la que provocó la guerra hispano cubana en 1898, retomar el poder sobre Cuba.  Castro, el taimado revolucionario, había burlado al poderío yanki. Nada más que él y, prácticamente 4 barbudos más pobremente armados, les habían robado la cartera en su propio patio. Mientras los americanos clamaban por la libertad del pueblo cubano, no dejaban de apoyar a dictadores como Gerardo Machado o Fulgencio Batista. Típicos dictadorzuelos de república bananera, que dejaban vía libre a los negocios americanos, vendiendo barato a su propio país. Antes de Castro, los americanos lo tenían todo comprado y bajo control, como reconocería más tarde el presidente norteamericano Kennedy:


  “A principios de 1959, sociedades de Estados Unidos tenían una participación de alrededor del 40 por ciento de todas las tierras azucareras de Cuba. Casi todos los ranchos de ganado, el 90 por ciento de las minas y de concesiones mineras, el 80 por ciento de los servicios, de prácticamente todo el petróleo suministrado a la industria y dos tercios de las importaciones de Cuba.”


    Memorando de la Operación Northwoods


  Es decir, Cuba no era más que un estado títere de EEUU. Un estado que además servía como callejón trasero donde los americanos ejercían todos sus vicios. Grandes prostíbulos, casinos y lugares de juego y locales donde consumir todo tipo de drogas estaban a disposición de unos turistas, que no podían disfrutar de estos placeres en su propio territorio. Todo esto con la ayuda de la mafia americana que gestionaba todos estos negocios sucios, y que untaba por igual a dirigentes americanos y a cubanos para que todo siguiera así. Se llegó a decir que durante la década de los 50, en Cuba, era casi tan fácil conseguir una raya de cocaína como un chupito de ron cubano, y la cocaína era sólo un poco más cara.


  Pero como hemos dicho antes, cuatro barbudos fumando puros, armados pobremente, y que se tiraron 2 años escondidos en la Sierra Maestra cubana, apunto de eser exterminados infinidad de veces por las fuerzas leales a Batista, consiguieron levantar al pueblo, y echar a su dictador. Y de paso fastidiar el negocio a la mafia, y como no a los americanos, al expropiar las industrias prioritarias para el país y al cerrar los negocios sucios. Para más inri, los revolucionarios eran comunistas, y rápidamente se hicieron amigos de la URSS, y amenazaban con dar soporte a otras revoluciones en Sudamérica, otro trozo del patio trasero particular americano.


  Los americanos tenían una idea para solventar este problema, apoyarían encubiertamente a una conspiración cubana de exiliados para echar a Castro. Se iba a producir  una invasión por mar de la isla. El plan recogería el nombre del lugar donde se produciría el desembarco principal, la Bahía de Cochinos. La fecha sería el 15 de abril de 1961. Esta operación parecía un calco de la que inició la revolución Cubana, cuando los 82 revolucionarios iniciales a bordo del yate Granma desembarcaron en Cuba, provenientes de México, aunque esta vez parecía que el ataque estaba mejor planeado, ya que contaba con la ayuda de la CIA y con armamento del ejército americano, los 1.500 anticastristas que desembarcaron en la isla encadenaron fracaso tras fracaso y derrota tras derrota.


  Finalmente los anticastristas fueron todos capturados o muertos, quedando la figura de Castro fortalecida ya que se demostró que, de una manera vergonzosa, los americanos habían simulado que el ataque provenía de fuerzas cubanas sublevadas simulando que un avión cubano participante en el ataque había aterrizado con daños en Florida, entregándose el piloto.


  En realidad, como se pudo demostrar justo al inicio del ataque, el avión era  estadounidense aunque pintado con emblemas falsos cubanos, y había partido desde Florida para sobrevolar Cuba, y ya en tierra ser ametrallado para simular su participación en el ataque. La vergüenza fue mayúscula para los americanos, que no sabían muy bien donde meterse, dejando en la estacada a los cubanos anticastristas, y pensando como eliminar a ese fumador de puros que les estaba dejando constantemente en ridículo.


  Lo peor de todo fue que tras este desastre Fidel actuó por despecho. Si los americanos querían invadir Cuba necesitaría algo para poder defenderse. Un par de meses más tarde los zarrapastrosos cubanos habían conseguido escamotear el equipamiento necesario para construir rampas de misiles intercontinentales rusos en territorio cubano. A doscientos kilómetros de ciudades americanas. El que antes se podía considerar como el patio de los vicios de USA, ahora era una puerta trasera a través de la cual podría comenzar la Tercera Guerra Mundial. La llamada crisis de los misiles, comenzaría en octubre de 1962 y no duraría ni dos semanas, y concluyó cuando los soviéticos acordaron desmantelar los misiles ya instalados, pero se declaró el nivel de alerta bélica americano, el DEFCON 2.  Si el nivel hubiera llegado a 1, hubiera significado la guerra total. Fue la primera vez que se llegaba a este nivel de alerta, y por suerte, la última.


  Es de entender que a los americanos les dejase de hacer gracia la situación.


  Pero claro, ¿cómo podrían ahora atacar a los cubanos sin temer represalias del bloque comunista? El ataque no podría ser directo, habría que justificarlo de algún modo. Y ahí es donde entra finalmente la operación Northwoods. Diseñada en marzo de 1962, inmediatamente después del ridículo de Bahía de Cochinos, y mucho antes de los sucesos de la crisis de los misiles. Gracias a que los documentos originales sobre estas misiones han sido desclasificados podemos dar un vistazo a las malas artes que usaban los americanos. Haremos un resumen rápido de las acciones que iban a ser tomadas, de no ser por la intervención de un personaje clave en aquellos años.


  - Simular atentados en la base americana de Guantanamo, situada en la isla de Cuba, por parte de tropas cubanas.


  - Se dice textualmente en el plan “Remember the Maine” (Recuerden el Maine), consistiría en ,¿de nuevo?, hundir un barco americano en Cuba y echarle las culpas al régimen de Castro.


  - Iniciar una campaña de terror en Miami, Florida, o Washington con atentados en donde murieran cubanos exiliados, y de los que serian acusados agentes secretos cubanos.


  - Atacar otros países caribeños usando aviones camuflados como si fueran cubanos, se propone incluso la creación de réplicas exactas para esta parte de la operación.


  - Simular el derribo de un avión civil con pasajeros americanos mientras sobrevuela territorio cubano.


  Ha sido un resumen rápido, en la red se puede consultar este revelador documento, pero las acciones que hemos destacado nos recuerdan mucho, muchísimo, a otras operaciones de falsa bandera, de las que ocurrieron en el pasado y de las que ocurrirían en el futuro: el hundimiento del Maine, Pearl Harbor, la operación Gleiwitz por parte de Hitler. Y la última de ellas quizás, al 11-S?


  El presidente Kennedy se opuso a todas estas acciones, no quería saber ya nada más de Cuba, gracias a su mediación se había evitado una catástrofe nuclear hacía pocos meses, y ahora estaba encauzando la guerra fría hacia Vietnam. No queremos ser aventurados pero la negativa de JFK, pudo haberle costado caro. La CIA había quedado en ridículo en Bahía de Cochinos y no se le dejaba lavar su imagen con una victoria en toda regla sobre los cubanos. Clamaban venganza, ellos y los grandes capos de la mafia que habían perdido miles de millones en Cuba. Cada vez más, se ve claro que la siguiente operación secreta encubierta estaba dirigida a acabar con el presidente de los Estados Unidos.


  




  


  


  El día en que las torres cayeron


  
  Como colofón a este capitulo en donde tantas oscuras tramas han sido reveladas, hablaremos de los atentados del 11-S. En este caso, al haber transcurrido solo hace doce años de estos sucesos, mucha gente, entre ellos el que esto escribe, tiene el recuerdo muy vivo de lo que hizo en ese día, y un recuerdo muy claro de poder contemplar, a través de la televisión, los atentados, prácticamente en directo, y en nuestros propios hogares. Pero a pesar de la aparente transparencia informativa y aunque parezca imposible que existiera manipulación alguna, hay muchas teorías que defienden que este atentado presenta sombras que aún no han sido explicadas y que este suceso no fue más que un caso de lo que los americanos llaman Let-it-happen (déjalo pasar), o incluso directamente un trabajo interno (el llamado inside job), donde todo estuvo planeado desde dentro, desde el propio gobierno americano.


    Las torres arden tras los impactos de sendos aviones comerciales


   


  Sea cual fuere el origen de la supuesta conspiración, tendría como resultado proporcionar al nuevo gobierno de George W. Bush un motivo, una coartada, una razón de peso para dos acciones. Primero, para aumentar el presupuesto de defensa en más de un 75%, ya que la guerra contra el terrorismo era inminente. Además este nuevo pretexto serviría para atacar y conquistar dos territorios supuestamente colmados de terroristas, pero realmente ansiados por sus reservas petrolíferas como lo son Afganistán e Iraq. Y como segunda y final acción, restringir fuertemente las libertades democráticas en Estados Unidos durante un largo periodo mediante la Patriot Act. Si trasladamos el suceso del 9-11, como lo llaman los norteamericanos, o 11-S en el tiempo, vemos que políticamente son prácticamente las mismas consecuencias que tuvo el incendio del Reichstag para la Alemania de los años 30 del siglo pasado.Para situarnos en el contexto adecuado, tenemos que recordar que el recientemente elegido presidente Bush, había ganado esas elecciones por la mínima (sólo 573 votos), y que estas elecciones serán recordadas siempre por el supuesto amaño producido en favor de Bush, que había sido apoyado en su carrera por los dos grandes grupos de presión americanos, los fabricantes de armas y las empresas petrolíferas. Ya en la campaña electoral del año 2000 anunció que, de ganar las elecciones incrementaría el tamaño del ejercito americano, y que pronto rechazaría el protocolo de Kyoto, favoreciendo así el consumo de petroleo en ese gran país. Estaba claro que,después de ganar la presidencia tendría que devolver el favor a sus padrinos políticos.


  Volviendo de nuevo al atentado en si, expondré mi propia vivencia al ver en las imágenes del noticiario, completamente alucinado, como la torre norte del World Trade Center de Nueva York humeaba a través de un agujero de varios pisos de altura supuestamente producido por una avioneta. Diez minutos más tarde, y esta vez en tiempo real, en directo, contemplar asombrado como un gran avión comercial birreactor se empotraba en la torre sur. ¿Dos impactos de avión consecutivos en las Torres Gemelas?, estaba claro que eso era provocado y no un simple accidente. Pero ya en ese preciso momento me asaltó la duda. ¿Quién era el autor de estos atentados? Alguien había conseguido secuestrar dos aviones, y prácticamente de manera simultánea, incrustarlos en el símbolo del poder económico de la nación mas económicamente poderosa del mundo.


  Y esa duda aumentó más cuando se desveló que un tercer avión había golpeado el edificio del Pentágono, nada más y nada menos que el símbolo del poder militar de la nación mas militarmente poderosa que se haya conocido en la historia. ¡Y al primer intento! ¡Sin ser descubierta esa trama!. Era una operación perfecta.


  Algo no cuadraba, todo era demasiado grande, demasiado fácil, demasiado simple. La organización terrorista Al-Qaeda, la cual ya estaba siendo mencionada como autora de los ataques, sólo diez minutos después de los atentados. Al-Qaeda había pasado de cometer atentados suicidas en países aliados a su causa o directamente, en países tercermundistas, y usando para ello a terroristas con bombas adosadas al cuerpo, que se inmolaban en medio de una multitud; a sin pasos intermedios, cometer atentados altamente sofisticados en territorio del odiado y megaseguro, enemigo yanki. Habían pasado de la tercera división del terrorismo mundial a la primera, sin pasar por la división de plata. Y les había salido perfecto. Al primer intento.


  Otro hecho me llamó la atención, habían pasado 15 minutos entre las dos colisiones contra las torres. ¿Acaso la superpotencia mundial no pudo controlar el espacio aéreo de su capital financiera en esos 15 minutos?. ¿El país que gasta más dinero en defensa, que el conjunto del resto del mundo?. ¿Qué broma es esta? Se decía que durante la Guerra Fría, un avión americano podría atacar  con armamento atómico la ciudad de Moscú sólo 5 minutos después de que la guerra total fuera declarada. ¿Era también esto mentira?.


   Thierry Meisan, autor del revelador libro llamado “La Gran Impostura”, titulo del cual ha servido como inspiración para esta sección de este libro, desvelaría los tremendos agujeros existentes en la explicación de los hechos, centrándose en la imposibilidad de que un avión hubiera golpeado el Pentágono, y presentando como teoría que el objeto que lo golpeó fue un misil lanzado por los propios americanos. Esta increíble teoría, tiene varios puntos que le dan una gran veracidad. En las fotografías que se vieron de los destrozos causados en el pentágono, el autor superpuso una fotografía a la misma escala del Boeing 757, modelo de avión que supuestamente impactó contra la fachada del edificio gubernamental. El agujero dejado no coincidía. Ni remotamente. Ni echándole mucha imaginación.


  Las alas del aparato deberían haber golpeado la fachada dejando al menos algún tipo de marca, y como mínimo los motores de varias toneladas de peso, habrían dejado sendos agujeros en la fachada. Además, en ninguna de las imágenes que se pudieron ver de ese día, y tomadas minutos después del golpe en el Pentágono, se ven, ni partes de fuselaje, ni trozos de ala, ni la cola del avión que deberían haber quedado fuera de los restos humeantes. Restos típicos que en todo accidente de aviación son fácilmente visibles. El avión, si es que estuvo allí alguna vez, simplemente despareció al golpear el Pentágono.


  Para Meissan, la teoría del misil es la única posible, ya que la destrucción en el Pentágono, un edificio que está fuertemente blindado, hecho de hormigón y prácticamente sin ventanas, alcanzó una profundidad de tres secciones de la estructura. Un, relativamente ligero avión, de aluminio, sin ninguna carga explosiva, no hubiera producido el mismo efecto. El Pentágono fue diseñado con la idea de que un ataque nuclear podría ser dirigido contra él, de manera que es realmente un edificio muy sólido. Tiempo más tarde, en marzo del año 2002, se desveló un vídeo tomado por una cámara de vigilancia durante el atentado. En la grabación se mostraba a un objeto, que no es un avión, por muchas vueltas que se le dé, que impacta a una velocidad aterradora, que se calcula de miles de millas por hora contra el edificio. Recordaremos que el Boeing 757 tiene una velocidad máxima de 600 millas por hora. Velocidad que se toma a miles de pies de altura, no a ras de suelo.


  Otro detalle que también se puede aplicar a los impactos en las Torres Gemelas, es que un avión civil, no es tan maniobrable como puede aparentar, y menos si los terroristas suicidas que en ese momento lo están manejando, y siempre según la versión oficial, es la primera vez que pilotan físicamente uno de ellos. ¿Cómo entonces consiguen chocar contra un edificio tan bajo como es el Pentágono? El modelo 757 que dicen que se estrelló en el Pentágono, mide 13 metros de altura, mientras que el propio edificio, mide 25 metros. ¿Cómo pudo hacerlo el piloto? No un piloto experto, recordemos que el avión debía estar pilotado por un terrorista con unas pocas clases de pilotaje recibidas. ¿Cómo pudo, no estrellarse directamente contra el suelo, y en consecuencia no darle al edificio, o incluso pasar limpiamente por encima? Si en vez de un avión de pasajeros, fue un misil, ¿es que acaso Al Qaeda secuestró uno de ellos a punta de cuchillo?


  El mismo caso se aplica para las Torres, dos trayectorias perfectas que golpean unos edificios, sólo un poco más anchos que los aviones, y como se ve claramente en uno de los vídeos tomados por los espectadores del atentado, el último de los pilotos suicidas por momentos parece que no golpeará a la torre, pero en una maniobra muy buena, consigue girar lo suficiente para dar de lleno en el eje central del edificio. Algo prácticamente imposible para un aviador experimentado. Otras teorías apoyadas por el movimiento por la verdad en el 11-S, el 9/11 Truth Movement, nos hablan de que también la caída de las torres es muy extraña, y que consultando a expertos en demolición, éstos comentaron que sólo podrían haber caído así, si la demolición hubiera sido controlada. Una demolición bien preparada y estudiada, no algo producido por un atentado.


  Hay muchos más datos que oscurecen estos hechos, pero algo nos tiene que quedar claro. Con que uno sólo de ellos fuera cierto nos bastaría para demostrar la teoría conspirativa. ¿Por qué todavía existen dudas entonces? ¿No es acaso obligación de un gobierno democrático resolver estas dudas? Para dar, al menos, aunque sea minímamente, una impresión de transparencia. ¿O es que acaso, la verdad, la pura y dura verdad, es demasiado terrible para conocerla?


  
  
  




  


  Ovnis antes de los Ovnis.


  
   


  Antes de que los ovnis fueran ovnis, antes de que trasladasen a nuestro planeta a extraños y cabezones seres. Antes de que vinieran de Marte o Ganímedes, y de que intentaran mostrar a la humanidad lo mal que se está comportando. Antes de que supuestamente los gobiernos se decidieran a ocultar su existencia, a perseguir a los testigos con hombres de negro y también supuestamente, a intentar derribar las naves alienígenas. Antes de famosos casos como el de Roswell, antes de Manises, antes de Cussac, antes de Rendlesham. Antes de que todo eso ocurriera, mucho, mucho antes, ya existían los ovnis. No les engaño, hay muchas pruebas, registros y testigos. Testigos que no tenían la contaminación cultural de una sociedad que ha contemplado cientos de veces películas como “Encuentros en la Tercera Fase”, “ET”, “Mars Attacks”, o “La Guerra de los Mundos” sin inmutarse. Testigos que sin esos referentes, dibujaron, grabaron o esculpieron, seres y naves que nos recuerdan demasiado a casos actuales.


   Recuerden, el fenómeno no empezó en el año 47 del pasado siglo, existe la prehistoria de los ovnis, y ahora mismo se la contaremos.


  




  Clipeis Ardentes en los cielos


  
  Si hay una época en la que no hubiéramos sospechado nunca que pudieran aparecer fenómenos de carácter ufológico, sería la edad Antigua. Los griegos y romanos, parecen demasiado serios y responsables como para dejarse llevar por imaginaciones o hechos descabellados. Pero nada más alejado de la realidad, hay pruebas de que ellos, con su toga y sus sandalias, también veían platillos volantes en sus ciudades. La muestra la tenemos en el “Liber Prodigiorum” redactado por Julius Obsequens, una recopilación cronológica extraída de entre hechos increíbles contados en los libros del gran historiador Tito Livio. En ella podemos leer:


  “Cuando Cayo Mario y Lucio Valerio Flaco fueron cónsules, en Tarquinia hacia la puesta del sol, un objeto redondo, como un globo, un circulo o escudo circular, tomó su camino en el cielo de oeste a este.”


  
  Esto sucedía en el año 100 después de Cristo. Y lo que Julio Obsequens relata podría ser la típica noticia ufológica aparecida en cualquier periódico más o menos sensacionalista de los años 70 del pasado siglo. El único detalle que puede diferenciar este hecho de otro más moderno, es que está redactado en latín clásico.  No es el único relato que podemos encontrar donde aparecerán los clipeis ardentes, los escudos llameantes, en el apartado relativo al año 91 de este “Liber Prodigiorum” encontramos:


  
   "En Aenariae, mientras que Livio Druso y Lucio Marcio Sexto eran cónsul fue la promulgación de las leyes en el comienzo de la guerra de Italia, al amanecer, se oyó un ruido terrible en el cielo, y un globo de fuego apareció ardiendo en el norte. En el territorio de Spoletum, un globo de fuego, de color dorado, cayó a la tierra girando. A continuación, pareció aumentar de tamaño, se levantó de la tierra y ascendió al cielo, donde se oculta el sol con su brillo. Se giró hacia el cuadrante oriental del cielo." 


   


  No sólo Tito Livio, también figuras como Plinio el Viejo, Séneca, o Cicerón, narraron hechos semejantes en la antigüedad. Plinio el Viejo, en su “Historia Naturallis”, Libro II, escrito en el 23 antes de Cristo, describe que durante el consulado de Gneo Octavio y de Cayo Suetonio aparecieron unos objetos en el cielo como judías brillantes, y que luego, una chispa que salió de una estrella cayó a tierra y se elevó de nuevo haciéndose tan grande como la Luna. Tito Livio también nos informa por su parte:


  
  “Naves fantasma han sido vistas brillando en el cielo...Mientras que en el distrito de Amiterno aparecieron en muchos lugares hombres con vestidos destelleantes, de lejos y sin acercarse a nadie.”.


  
  Y para más inri, estos supuestos ovnis, parece que podrían haber provocado cambios en la historia. Como por ejemplo, durante el asedio a la ciudad de Tiro donde se dice que aparecieron dos escudos llameantes, que acabarían lanzando un rayo contra la muralla de la ciudad, abriendo una brecha y asustando a los asediados que abandonaron sus tareas defensivas. Este hecho propició el fin de un asedio que ya duraba siete meses y que dejó campo libre, para que un tal Alejandro Magno, pudiera entrar por fin con sus tropas en la ciudad. Este hecho contado por el historiador de Alejandro, Calístenes, ocurrió en el año 332 antes de Cristo. Si bien, otro historiador como Diodoro de Sículo ante estos mismos hechos no comenta este suceso en concreto, pero sí otros fenómenos extraños llevados a cabo, según él, por los propios dioses.


  
  Quizás los historiadores antiguos mezclaron hechos mitológicos con hechos reales. Pero si esto fuera así, quizás también deberíamos dudar de hechos  aceptados como las guerras Germánicas contadas por Plinio, o la biografía de Alejandro escrita por Calístenes y otros muchos contados por los mismos historiadores que contaron sobre ovnis en la antigüedad.


  
  Quién sabe si también la historia de la cuna de la civilización, Egipto, fue manipulada desde más allá del espacio exterior. La tradición egipcia cuenta como el iluminado Akenaton fundó la ciudad de Tell-el-amarna, la nueva capital del reino egipcio, a raíz de la visión de un objeto extraño, como un disco, que se le presentó como el dios Sol en persona. Siempre se ha dicho que quedó trastornado tras esta visión. Akhenatón, el que posteriormente intentaría remodelar la anticuada religión politeísta egipcia transformándola en una religión monoteísta mucho más moderna. Esto ocurría en el 1300 antes de Cristo.  ¿Era Akhenatón, el padre de Tutankamón, un contactado? De ser así, no sería el único faraón egipcio que contactó con lo extraño, ya que su predecesor Tutmosis III, fue testigo de la evolución de unos círculos de fuego que despedían un aliento fétido.


  
  Todas estas apariciones celestes, ya sean verdad o no, y no deberíamos desconfiar de ellas por el simple hecho de ser contadas por los antiguos, tienen algo en común. Todos estos hechos tienen esa pátina tan cercana y presente en el fenómeno ovni. Son sucesos extraños e inesperados, extravagantes y aleatorios. Y no ocurren sólo en Occidente. Por ejemplo, se cuenta de un hecho similar ocurrido durante el primer milenio en China. Con un cielo limpio, sin nubes y completamente a la luz del día, se oyó un extraño sonido, apareciendo de repente un objeto flotante de unos 100 pies de largo que brillaba, y echaba chispas por los cuatro costados. Su avistamiento duró varias horas, y así quedaría grabado en los registros que dejaron los escribas chinos.


  
  Nos puede quedar la duda de si los astrónomos chinos se confundían con sucesos celestes reales, como por ejemplo, planetas, cometas, meteoritos o novas. Pero es que los astrónomos chinos, no por haber nacido 2000 años antes que nosotros, tendrían que ser estúpidos, o tontos de remate.


  
  La periódica visita del cometa Halley en el año 12 antes de Cristo fue descrita en el Libro de Han por los astrónomos de la época. En ese libro, y decimos libro, aunque en realidad se componga de 100 volúmenes, pues bien, en ese libro, pone la palabra cometa, y no otra cosa. Además, los cometas en general y el cometa Halley en particular, no hacen ruido. Cosa que sí detallaron que ocurrió en aquella ocasión. Y además para facilitar la observación, en aquellos tiempos en el cielo de China, como sucedía de igual manera en el de Roma, o en el de Tiro o el de Tell el Amarna, no había aviones, ni misiles, ni prototipos secretos ni globos sonda. El escritor medieval Lycosthenes, recogiendo otras fuentes, describe que en el año 80 después de Cristo, y coincidiendo con la visita del emperador Agrícola a Escocia se vio un barco volando muy rápido por el cielo. ¿Con qué se confundieron los escribas que acompañaban al emperador?


  
  ¿Qué explicación pudieran tener todos estos casos? ¿Se lo inventaron para hacer alucinar a los que vinieron detrás? ¿O es que ya había una corriente new age partidaria de la vida extraterrestre, 100 o 200 años antes de Cristo? ¿O es que aquellas gentes empinaban el codo constantemente? O a lo mejor, todos estos textos no son otra cosa que malas traducciones por parte de nuestros historiadores contemporáneos. Pero, si es así, entonces tenemos un problema. Deberíamos revisar a toda prisa, toda nuestra historia y religión, para ver que otros errores se han podido cometer, y que quizás, nos han hecho creer en la Santísima Trinidad en forma de paloma, o en hombres crucificados que mueren y luego resucitan días más tarde.


  
  Y si, pongamos el caso. Sólo ocurriera una cosa muy simple. Siguiendo el célebre teorema de la navaja de Occam, que dice que la explicación más simple es la válida, y teniendo esto en mente, sólo pensáramos que ellos, Plinio, Calístenes, y Obsequens registraron lisa y llanamente lo que veían. Y eso que veían, o que les habían contado, era nada más y nada menos que la existencia de ovnis en la antigüedad. Ovnis antes de los Ovnis.


  




  


  Aliens grabados en piedra


  En uno de los desiertos más inhóspitos que se pueden encontrar en la faz de la Tierra, protegidos por sinuosos barrancos, se encuentran una serie de extrañas figuras garabateadas en la piedra. Estamos en el páramo del Tassili n'Ajjer, en el extremo sur de Argelia, sumergido en pleno desierto del Sáhara. Las figuras rupestres que se encuentran allí, son increíbles. Aparecen en el lienzo de la piedra misma, jirafas, antílopes, rinocerontes, avestruces y elefantes. Todos ellos grabados en la roca con gran realismo. Tanto, que es fácil para el estudioso reconocer a las distintas especies animales, debido a la fidelidad con la que se grabaron pezuñas, pestañas, plumas, manchas, pelambre y cuernos de los distintos ejemplares.


  Hay miles de ellas, y no fueron descubiertas por la civilización occidental hasta el año 1956. Su descubridor, al menos para el gran público, fue el etnógrafo Henry Lhote, el cual consultó unos testimonios de geógrafos franceses, que en el año 1933 ya habían descubierto las cuevas y las pinturas. Hasta aquí nada sorprendente en este hallazgo, si exceptuamos que estas obras rupestres deben de tener mas de 11.000 años de antigüedad, ya que esa fauna descrita no pudo haber habitado, esta tierra, un páramo desolado como es actualmente, si no fueran creados cuando la climatología permitió la existencia de esos animales. Y todo esto no pudo ocurrir mas allá del año 9000 antes de Cristo.


  Aun así, en Tassili se puede ver algo mucho más sorprendente que lo anteriormente expuesto.


  Lhote, se encargó de calcar estos grabados de animales. Pero no sólo estos, otros más extraños también fueron traspasados a grandes lienzos que fueron transportados a París. Desgraciadamente con este proceso estropeó muchas de las figuras que rápidamente perdieron sus vivos colores. De todas maneras todavía pueden ser contempladas en la actualidad, tanto en papel como en la pared de piedra. Los extraños grabados representan a unos raros seres. No se parecen en nada, a las otras imágenes de fauna. Los “cabezas redondas”, tal y como fueron llamadas estas figuras por el propio Lhote. Si en las láminas estas figuras pueden parecer asombrosas, no es nada comparado con verlas en la realidad. Grabados en piedra, aparecen unos seres humanoides, sin rasgos faciales, con ropas apretadas, con poses amenazantes, algunos de ellos con varios metros de altura. Protegidos por la propia roca caliza, aparentan ser santos esculpidos en una catedral de la edad de piedra. Unos santos diabólicos, además.


  Pues bien, si Lhote los llamó cabezas redondas en el año 1956, ahora y al menos desde los años sesenta y setenta, no podemos llamarlos de otra manera que astronautas. Esas cabezas redondas son escafandras, esas ropas apretadas son trajes de compresión, algunos parecen llevar botas y cinturones, y por qué no decirlo, hasta se ven los tubos que podrían conducir el oxígeno o aquello que respiraran hasta sus escafandras.


  Entre ellos uno destaca especialmente, Lhote lo llamó el dios marciano, es enorme, con más de seis metros de altura. Tiene figura humana, pero donde debería estar su cabeza aparece una especie de cúpula, y no hay ojos, ni nariz ni boca, sino unos círculos que no están donde deberían estar normalmente los  ojos. Es simplemente estremecedor. Esa cúpula bien podría ser una escafandra, las líneas en torno suyo, los pliegues de la unión con el cuello, y aventurándonos mucho, esos círculos que antes no sabíamos que eran, ahora podrían coincidir con el reflejo del cristal de la propia escafandra.


  Pero podría ser que nos estemos aventurando demasiado, quizás todo sea fruto de nuestra imaginación y sea verdad lo que afirma la doctrina oficial, que estas figuras pudieron ser dibujadas gracias al consumo de drogas, o llevadas acabo por una mente sumamente imaginativa por lo cual no deberíamos tomarlas al pie de la letra. Así que dejemos el dios marciano aparte y veamos una viñeta que nos da escalofríos. En ella se ve como uno de los cabezones se lleva a rastras a tres mujeres hacia lo que parece una nave, o al menos se las lleva a algún sitio dibujado de una manera especial, y que no es una cueva ni una choza. El raptor, vamos, el cabezón, lleva casco, y un tubo que le cuelga de la cintura va a parar dentro de la cabaña, o nave, o lo que sea. Las mujeres se cogen unas a las otras de las manos, e incluso, se puede apreciar la diferencia de edad existente entre ellas. Hay dos adolescentes y una madre que lleva a su bebé atado a la espalda de la misma manera que todavía ahora las africanas a sus hijos. Las mujeres llevan moños de la misma manera que las africanas aún ahora. En mi opinión personal, es mucho más fácil pensar en una abducción de algún tipo que en un ritual chamánico. Simplemente, es lo primero que viene a la cabeza.


  Pero en Jabbaren no sólo aparece lo extraño, lo imposible, también vemos figuras reales para nuestra lógica, pero que no deberían estar en aquellos grabados antiguos, estas figuras anacrónicas son hombres, estos sí perfectamente humanos, pero que están vestidos con ropas modernas, no actuales, pero ropas que no deberían haber estado, al menos según la historia convencional, en posesión de individuos de la edad del bronce. Los hombres, no están semidesnudos, sino que llevan túnicas y tocados, y sin dejar que nuestra imaginación vuele libre, no hace falta mucho para ver a egipcios clásicos de la época de Ramsés en estos grabados. Egipcios que deberían estar separados, por al menos, 3.000 años de larga historia de los hombres que los dibujaron en la piedra. Es más, estos egipcios llevan carros y caballos. Carros de dos ruedas que no fueron habituales hasta los tiempos de los hititas, hacia el año 2000 antes de Cristo. Y a miles de kilómetros de distancia.


  Entonces, algo no cuadra. O los dibujos están realizados en diferentes épocas, superpuestos unos encima de otros o la cronología actual de la historia se viene abajo por completo. Pero aún concediendo que no haya desfases de épocas en los distintos dibujos, todavía tenemos a los “cabezas redondas”. Que no son ni egipcios, ni animales de la sabana, ni indígenas del Sáhara.


  Y no sólo ocurren estas incongruencias en Argelia. En Tanzania unas extrañas pinturas en el abrigo rocoso del Chungai repiten las mismas formas con cabezas redondas, trajes ajustados, e incluso encontramos otra abducción donde cuatro seres totalmente anormales, intentan raptar a una mujer. En este caso la escena no es tan detallada y fiel, pero es tan aterradoramente clara como la anterior. Y como en Tassili, los antiguos tanzanos dibujaron perfectamente a los animales que los rodeaban en otros frisos cercanos. Porque sabían dibujar perfectamente. Porque no eran tontos o retrasados mentales, como no dejamos de imaginarlos.


  Y no sólo en África se dibujaban seres imposibles, ya que en algunas pinturas rupestres de Australia aparecen hombres de cabeza redonda, y hombres con gafas negras, guantes y botas. Al verlo uno diría que es un soldador, el problema es que las pinturas de Victoria, en donde fue encontrado este retrato inverosímil, podrían tener hasta 40.000 años.


  En resumen, está claro que nuestra imaginación nos puede jugar malas pasadas,  pero al menos, reconozcamos que es mucha coincidencia que una tribu remota de hace 4.000 o 10.000 años organice una religión chamanista con unos disfraces que tanto recuerdan a unos posibles astronautas, o a seres venidos del espacio, y que incluyeran abducciones de personas en sus prácticas. Y que también sería casualidad que en trance, ya sea por meditación o llevados por la droga, estos antiguos antepasados nuestros, dibujen tan rematadamente mal a sus congéneres, o a sus dioses quién sabe, y en cambio, dibujaran tan condenadamente bien a los animales que les rodeaban.


  Lo dicho, mucha casualidad.


  




  La Madonna del Ovni


  
  Ya hemos visto como, al menos supuestamente, los ovnis nos han visitado desde tiempos inmemoriales, y que fueron reflejados en la piedra o vistos en la antigüedad, momento en que los historiadores clásicos los describieron en sus crónicas. Pero ahí no acabaron los sucesos extraños para de nuevo volver a aparecer en la era Moderna. Como ahora comprobaremos, en la Edad Media y en el Renacimiento, estos extraños visitantes aparentemente volvieron a mostrarse a nuestros antepasados. Y éstos, sorprendidos, tuvieron a bien registrar estos sucesos para la posteridad.


    La intrigante Madonna del Ovni


  Durante una época donde las artes brillaron tanto como fue en el renacimiento, los ovnis no se libraron de aparecer en diferentes obras de arte. Se dice que incluso Miguel Ángel vio en el cielo un triángulo con tres luces de distinto color y que para que quedara constancia hizo un dibujo de tal hecho. Pero éste no será el único lienzo donde lo imposible quedará plasmado. En una de las paredes del monasterio Detjani en Kosovo, aparece un hombre que tripula una especie de cápsula espacial. Esa es la mejor descripción que se puede dar. Bien puede ser todo por pura casualidad, pero no dudamos que si en la Edad Media tardía alguien dibujara a un tripulante moderno de una aeronave y a su vehículo, lo haría de igual forma.


  Otro ejemplo, y mucho más claro, de un objeto extraño avistado en siglos pasados, lo encontraríamos en la pintura llamada La Madonna con Niño y San Giovanni, lienzo realizado en el siglo XV por la escuela de pintores de Filippo Lipi. En este cuadro, que se encuentra actualmente en el Palacio Vecchio de Florencia, aparece un objeto extraño, algo que no puede ser explicado ni por la casualidad. En primer plano tenemos la típica escena con la virgen María cuidando de un bebe Jesús, que también es asistido por un ángel. Hasta aquí todo normal, pero por detrás de la escena principal, y enmarcado por un bucólico paisaje, vemos a un ovni, que brilla e incluso emite destellos. Justo por debajo suyo, ya en el suelo, se ve a un hombre que acompañado por su perro, contempla atentamente al ingenio volador. Si encontramos esto en el ángulo superior derecho de la pintura, en el superior izquierdo aparecen tres figuras humanoides que flotan en el aire. Tal cual. Sin interpretaciones esotéricas. Eso es lo que se ve.


  Si bien antes teníamos la excusa de la pobre capacidad artística de los antiguos, o de desafortunadas traducciones que nos han llegado hasta nosotros, ahora no tenemos esta mala excusa para desacreditar a esta última pintura. La maestría del pintor es notable, no hay manera de explicar lo que dibujó el artista sin recurrir a lo extraño. A lo paranormal.


   La forma del ovni es clara, incluso pueden verse los característicos ojos de buey en el mismo, que han sido descritos en muchos de estos encuentros. Incluso vemos como el artista, usando su pincel, intenta mostrarnos el reflejo metálico del objeto. Nos preguntamos ¿qué hace ese ovni en el cuadro? ¿Qué demonios hace allí? ¿Es simplemente un hecho aislado al que el pintor asistió y deseó preservar para la posteridad en un cuadro que tenía encargo de pintar? O acaso, ¿intentaba asemejar un hecho religioso con un caso de avistamiento ovni? Realmente es difícil encontrar una explicación lógica a ese ovni flotando en medio de un lienzo renacentista.


  Sigamos. En el año 1561 nos encontramos con el que ha sido llamado fenómeno celeste de Nüremberg y cinco años más tarde, otro caso similar sucedido esta vez en Basilea. En ambos casos unas esferas negras, azules y rojas sobrevolaron los cielos, y miles de personas fueron testigo de estos hechos, ya que tuvieron presencia en el cielo durante varias horas. El terror en aquel momento fue total, ya que se temió que el fin del mundo se acercaba, y que estas figuras en el cielo eran signo del apocalipsis. En el 1566 unas octavillas fueron impresas con estas descripciones, siendo probablemente las verdaderas primeras publicaciones de prensa de un supuesto hecho paranormal. En las octavillas se ve un grabado con un auténtico caos de bolas, flechas y estrellas. El documento gráfico no tiene mucha calidad, pero no dudamos que en los inicios del arte de la impresión, poco más se podía hacer.


  A este suceso se ha intentado dar una explicación lógica atribuyéndolo a un fenómeno llamado parhelio, o también lo que podría ser un evento similar llamado halo. Si bien este podría ser el caso, ambos fenómenos son estáticos, con lo cual difícilmente podrían haber confundido a aquellos observadores, que  describieron al fenómeno de Nuremberg así:


   “..tres por ejemplo en fila / a veces cuatro en cuadrado, y también algunas solas / y también se han visto entre esas esferas algunas cruces de color sangre en cuales pequeños y grandes tubos / estaban de a tres / también de a cuatro y más esferas. Y todos ellos comenzaron a pelearse entre sí ...“ 


  Tenemos otra muestra, que esta vez sí que seguramente obedece a un fenómeno real y conocido. Este cuadro refleja un suceso ocurrido en abril de 1535, donde esta vez los suecos, al igual que les pasaría a los alemanes 30 años más tarde, temieron ver cerca el fin del mundo. La pintura se encuentra en la catedral de Estocolmo, y el dibujo sí que refleja fielmente a un parhelio. En él, se ve a una esfera cuyo centro es el sol, junto con otras esferas aparecen en su perímetro, es exactamente como se vería un parhelio en la realidad. De hecho, parece un calco de una fotografía similar tomada en pleno siglo XX. Con esto vemos claramente que, si los pintores renacentistas querían pintar un suceso extraño pero real, lo conseguían fielmente. Así que los sucesos de Nuremberg y Basilea, donde diferentes esferas voladoras se perseguían entre si, debieron ocurrir exactamente de tal manera en la realidad, y no es necesario dudar de la capacidad de observación de una gente que seguramente estaba mucho mejor entrenada que nosotros en la observación de los cielos.


  En el 1600, fue pintado el mural llamado Glorificación de la Eucaristía pintado por Bonaventura Salimbeni. En esta obra de arte que se encuentra en el monasterio de San Benito en Montalcino, volvemos a ver una representación de lo extraño. Entre las figuras de Jesús y del Dios Padre, vemos a lo que todas luces parece ser un objeto metálico, con una antena a cada lado, un verdadero Sputnik, encima del cual aparece la usual paloma representando al Espíritu Santo. Parece un auténtico satélite surgido de la Guerra Fría. No hay otra manera de explicar lo que es ese objeto, y no tiene ningún sentido su presencia. Hay otros cuadros en que se representa una esfera similar. Aunque no idéntica, sí que también aparece relacionada con la paloma, y parece que la esfera se convirtió durante el siglo XVII en otro símbolo para representar a este dogma de la Iglesia Católica. También se dice que ésta es una representación de la esfera celeste, con el Sol y la Luna.  Esta última hipótesis, implicaría que el pintor fuera incapaz de dibujar algo tan simple con claridad, confundiendo a los observadores de esta obra durante siglos. Pero se nos ocurre otra posibilidad, bien pudiera ser que los fenómenos extraños vistos por la población, tal y como parece ocurrir en el llamado cuadro de la Madonna del Ovni, fueran relacionados con hechos religiosos, o considerado como parte constituyente de la propia religión, y plasmados conjuntamente con otros símbolos que sí conocemos. 


  Daremos otro ejemplo como punto final de este capítulo. En el año 1697 se crea un grabado que aparentemente describe un avistamiento ocurrido sobre la ciudad alemana de Hamburgo. Los testigos describen el fenómeno como dos ruedas brillantes que se pasearon sobre el cielo. En el grabado se ve claramente como dos círculos flotan sobre el horizonte, tienen un aura a su alrededor, y ya en el suelo, las personas reunidas en grupos señalan hacia el cielo. De la misma forma, exacta, que ocurriría en el caso de que esos dos objetos aparecieran en este preciso instante sobre nuestros cielos.


  En todas estas pinturas, tenemos además la certeza de que las abstracciones y los modelos psicológicos de estos pintores, son muy parecidos a los nuestros. No existe una barrera cultural entre nosotros, como podríamos suponer de los autores de los grabados de Tassili. Los pintores del Renacimiento en Europa han sido educados en una cultura latina, tal y como nosotros. De hecho, entendemos todos y cada uno de los símbolos pictóricos que aparecen en las pinturas, dibujos o grabados. Con la única excepción de los extraños discos, círculos, y artefactos volantes, para los que no tenemos posibilidad de explicación ya que la alegoría es francamente inverosímil.


  ¿Por qué aún le seguimos buscando tres pies al gato?


  




  El fenómeno Airship


  
  Ya hemos hablado antes de lo que constituyó la verdadera era “Antigua” de los ovnis, acaecida muchos siglos antes de que este término fuera usado por primera vez. Pero en lo que hasta hace poco, muchos hubieran considerado como la prehistoria de los ovnis, es decir, los avistamientos ocurridos justo antes de la llegada de siglo XX, tenemos una serie de casos verdaderamente extraños. El conjunto de estos casos será conocido como el fenómeno airship, “aeronave” o literalmente “barco aéreo”, nombre debido a la forma aparente de los artefactos que fueron vistos en los cielos. Aunque otros usos de la palabra en aquellas fechas englobarían a cualquier objeto volador con forma de globo. Esto nos puede dar una pista sobre lo que pudo haber pasado en aquellos tiempos. 


  Fue durante el siglo pasado, en el cual, aparecieron en los cielos de Aurora, en el estado de Texas, los llamados airships.  Suponemos que no había otra máquina voladora moderna compitiendo por ese mismo espacio aéreo, porque los hechos sucedieron nada más y nada menos que en 1896, siete años antes que los hermanos Wright, hubieran volado, aunque estaría mejor dicho saltado, con su primitivo avión Flyer. Pero miento, los globos, desde 1792, sí que surcaban los cielos, aunque evidentemente no debían ser multitud, y fácilmente deberían ser distinguibles de ovnis.


   Durante 8 meses, 2.174 noticias relativas a estos hechos extraños surgieron en diferentes periódicos y publicaciones de Estados Unidos. Durante ese tiempo, multitud de testigos relataron ver unas naves voladoras sobrevolando aquellas áridas tierras. Estas naves, a veces son descritas como barcos volantes, otras como lo que podría ser en el relativamente cercano futuro un dirigible, o incluso, como una combinación de ambos vehículos.


  El fenómeno en si se inició en noviembre de 1896 y duraría hasta mayo de 1897, los avistamientos de airships fueron precedidos de casos tan sorprendentes como la visión de seres angelicales en Nueva York o en California, así que vemos que aquella época no era parca, en sucesos paranormales.


  El Sacramento Daily Record Union, abriría la era airship, cuando el 19 de noviembre del 1896 titula un artículo de esta manera: “Se ha visto una aparición vagando por la atmósfera”, el fenómeno fue descrito como una luz eléctrica vista durante media hora, que más tarde se descubriría que era procedente de una aeronave que se dirigía hacia San Francisco. Según lo comentado por el periódico, los tripulantes parecían humanos, y más aún, eran turistas en medio de su viaje.


  Después de esto, rápidamente se sucedieron los casos de este tipo, el 3 diciembre del mismo año, el alcalde de Fresno denuncia la caída del cielo de una aeronave. La nave estaba hecha de papel de seda, y portaba una caja suspendida bajo ella, que media unos 2 metros. Los restos olían a quemado y a combustible. Al día siguiente, el 4 diciembre de 1896, y esta vez en California, unos trabajadores de una granja descubren una extraña nave de metal con forma de gaviota y con hélices, en el fondo de un barranco, tras sufrir una aparente accidente. Dos tripulantes aparecieron de entre los restos, reclamando ser los inventores del aparato. Poco después, los mismos periodistas que publicaron la noticia descubrieron que todo se trataba de una broma.


  Aparentemente los casos con visos de ser más reales engloban a unas 6 ó 7 naves, todas diferentes entre ellas. Algunos de ellos fueron avistados volando, pero bastantes de estos encuentros fueron cuando las naves cayeron en el suelo, o que al menos parecía que tuvieran problemas para seguir en vuelo. Las naves vagaban lentamente, y no es que demostrasen unas capacidades sobrenaturales en su vuelo, ya que era más bien tranquilo y lento. Los pilotos de estas aeronaves eran aparentemente humanos, excepto en algunos casos. Entre los tripulantes humanos, se identificaría a una mujer, y a un hombre asiático. Uno de ellos incluso desveló su nombre, se llamaba Wilson Smith. La excepción se encuentra en un caso en el cual, según se relata, se encontró a un tripulante moribundo, aparentemente marciano, que tras su muerte sería enterrado cerca de donde su nave cayó.


  Y entre los casos referentes a posibles marcianos, el más fantástico es el ocurrido en el 15 abril de 1897, en Iowa, en el condado de Green. En este grupo de sucesos se habla de la aparición de unas cinco naves, todas ellas vistas en distintos momentos y lugares. Para no extender el relato contaremos sólo lo ocurrido con la primera de ellas. Alrededor de las 9 de la noche, la primera nave, que parecía una cuba girando sobre su eje, y volando con problemas, finalmente cayó, provocando un gran estruendo, y dejando un gran agujero en el suelo. La mañana siguiente, seguía relatando la noticia del periódico, un atrevido periodista se atrevió a descender en el agujero dejado por la nave, encontrando a 70 metros bajo tierra, una compuerta metálica con bisagras que tras abrirla reveló una gran nave, que contenía varios cuerpos de tripulantes de la misma. Estos seres tenían apariencia humana, exceptuando el hecho de que ¡tenían dos caras y cuatro brazos! Esta noticia, se quedó en el papel, y de este increíble suceso, nada más se supo.


  Leyendo estos casos vemos que estos aparatos parecían ciertamente humanos, ya que se dice que uno de ellos, durante sus peripecias, llegó a dejar un ancla enganchada en una casa. Una ancla tal y como la que llevaría un barco. ¡Qué demonios de tecnología marciana era esa! Aunque en muchos de los casos dentro de la oleada, los sucesos no consistían en avistamientos de naves de madera con velas o globos, sino en luces extrañas que flotaban en el cielo. Con formas distintas a los esperados puntos de luz, o luces esféricas, como por ejemplo triángulos iluminados. Estos casos si que parecían reales, pero al no ser tan espectaculares, y quizás menores en número, quedaron en el olvido.


  Un periódico de San Francisco, el Call, ya un año más tarde de la oleada, en 1897, publica una carta, supuestamente escrita por una niña de 12 años. En ella se cuenta como esta chica, durante la noche escuchó un zumbido que no parecía estar provocado por nada que estuviera a la vista. Mirando hacia el cielo vio un objeto blanco, que ascendía muy lentamente, y según ella tenía una forma similar a la de un dirigible, que era manejado por un hombre que se encontraba en su centro. El objeto cambió de velocidad, acelerando y dando vueltas en círculo. Detrás le seguía otro objeto con forma de espiral brillante  que seguía al objeto principal manteniendo una distancia fija, hasta que de repente se posaría encima de la primera nave, provocando que ésta perdiera altura rápidamente y cayera lejos de donde se encontraba la protagonista. Aunque en vez de caer de golpe lo hizo lentamente, como si se posara. Al tocar el suelo desapareció la nave principal, quedando sólo el hombre que la manejaba. La chica, que tuvo los suficientes arrestos como para acercarse al lugar del incidente, encontró al tripulante como aplastado y arrugado, midiendo sólo medio metro. Tras esto, la niña protagonista del incidente, se despertó en su cama.


  Pero ¿cuál era la explicación a todos estos casos? ¿desde los más posiblemente normales hasta los más fantasiosos? ¿Eran todo bromas admitidas por sus protagonistas, como hemos ya hemos visto un caso? ¿O eran experimentos secretos, por parte de quién sabe qué, que fabricaba extravagantes naves aéreas? ¿O casos genuinos? Posiblemente sea una mezcla de todo esto. Entre estos casos, hubo muchos fraudes, bien sea por actos de algún gracioso coincidiendo con el día del Inocente, el 1 de Abril (el Fool's Day) en Estados Unidos, o por invenciones de los propios periódicos americanos que eran muy dados a la fantasía y a la falsedad. La prensa amarilla surgió precisamente en esta época. También, podemos dar un dato a tener en cuenta, cuando la oleada airship daba sus últimos coletazos, el genial Julio Verne, hacía 10 años ya que había publicado su novela “Robur el Conquistador”. Una obra en la cual su protagonista poseía una nave realmente muy parecida a las que se estaban viendo en los cielos de Texas. Así que estos escritos, bestsellers de la época, pudieran haber influido en algunos de sus lectores más imaginativos y dados a la fantasía.


  Otra explicación a este grupo de fenómenos, pudieron ser historias reales de globos accidentados, mezcladas con la poca cultura de los habitantes de los remotos pueblos del oeste americano. Como por ejemplo el caso documentado sucedido en 1802, en el cual un globo tripulado cayó en Estados Unidos, dejando a su tripulante herido en un tobillo. Preguntado por los que fueron a socorrerle, dijo que había venido desde Europa. En 1888, y bajando de otro globo estrellado, su tripulante, humano aparentemente, dijo que era un mensajero celestial. Quizás estos tripulantes fueran bromistas o no, pero en todo caso, ver un globo descender en aquellas fechas debía ser todo un suceso extraño.


  Y es que 16 antes años del primer caso airship, ya habían sido vistas estas naves. En Galisteo, Nuevo México, durante el año 1880, se dijo que un fantasma apareció en el cielo, el visitante era un globo en forma de pez con un coche colgando del mismo. Los tripulantes de la aeronave, puesto que también este objeto estaba tripulado, reían e incluso tocaban instrumentos musicales. De fiesta debían estar, puesto que lanzaron varios objetos a los asombrados testigos, como por ejemplo una taza y una carta no identificada escrita en caracteres orientales, que luego fueron expuestos en el pueblo. Se cuenta que un turista chino vio la carta, y descubrió que era una carta de su propia novia, en la que decía que se encontraba de viaje en globo, con destino a Nueva York. Fantasías a parte, este caso es prácticamente idéntico al que dio el pistoletazo a la oleada airship y acaecido en 1896. A lo mejor fue una coincidencia, o un error intencionado o no, del periodista de Sacramento que publicaría este caso como real, o al menos, actual.


  Lo más destacable, es que en medio de todo este marasmo de casos, sí que hubo multitud de casos que sí pudieron haber sido reales. Aquellos donde sólo luces imposibles eran vistas. De nuevo, casos de ovnis, antes de los ovnis.


  
  
  




  


  Los Condenados por los Ovnis


  Entre los investigadores ovnis, sobretodo los de los primeros tiempos, los de los años 50, los que abrieron brecha, descubrimos que su búsqueda en pos de lo desconocido, los condenó en vida. Aún ya cuando muchos de ellos han muerto, lo que sabemos de ellos es escaso, y cubierto por las sombras. Y muchas veces lo que se desvela al estudiar profundamente sus vidas resulta ser tan sorprendente como el intrigante fenómeno que ellos investigaron. Unas vidas fuera de lo corriente, marcadas por el engaño, la intoxicación o incluso por la muerte. Muertes trágicas todas ellas que hacen sospechar de quién pudo provocarlas, o bien, directamente, causarlas. Las conexiones entre los protagonistas de este capítulo, son frecuentes, y además de compartir información entre ellos, algunos llegarán a compartir el mismo triste destino. Los casos descubiertos por estos malditos por los ovnis, no son menos intrigantes, contándose entre ellos los más radicales, más increíbles y seguramente los que más han sido manipulados y desvirtuados. Nunca sabremos hasta que punto su vida personal fue trastocada por la cercanía a estos casos, pero yo diría que mucho, y no de manera positiva.


  




  Morris Ketchum Jessup 


  En la portada del primer libro de este autor que se publicó en español, llamaba la atención un asterisco que intentaba explicar a sus compradores el extraño acrónimo que aparecía en el título. Un acrónimo de cuatro letras, unas crípticas siglas que en los años futuros iban a provocar escalofríos.


  El subtítulo rezaba: “Objeto Volante No Identificado”. Aunque nos pueda parecer increíble, los futuros lectores del libro no podían conocer esa palabra, OVNI, puesto que era la primera vez que iba a ser leída, al menos en México único lugar de habla hispana donde se publicó este volumen. Estamos en el año 1956, y el libro se titulaba El Caso de Los Ovnis.


  
      El USS Eldrige, el protagonista del Experimento Filadelfia
  


  Su autor era Morris Ketchum Jessup, uno de los pioneros en la investigación de aquellas extrañas máquinas que se estaban dejando ver en los cielos desde que un día de verano de 1947, Kenneth Arnold viera algo fuera de lo normal  mientras pilotaba su avión.


  Nacido en el año 1900, el primer investigador de nuestra lista comenzó sus investigaciones ufológicas en el año 1950. Usando sus conocimientos de astrofísica, carrera que cursó aunque nunca la concluyera, para formular algunas hipótesis sobre el funcionamiento de los objetos no identificados. Jessup insistía en su obra, en que los científicos americanos deberían investigar a los ovnis, ya que de su estudio se podrían obtener resultados más interesantes que de los derivados por la ortodoxia científica. Jessup veía en los ovnis, claros ejemplos del uso de la antigravedad y de la invisibilidad, del electromagnetismo, y de sofisticados mecanismos de control desconocidos por los humanos. A cambio, los modernos cohetes y aviones que se estaban desarrollando en su país, le parecía a Jessup que habían nacido ya desfasados.


  Sus investigaciones en los años 30 por los territorios del antiguo imperio Inca, le permitieron llegar a ver alguna relación entre la arqueología y el estudio de los visitantes del exterior. Hasta en esto, fue un pionero Jessup, ya que con estas teorías se adelantaba a los fabulosos escritos que publicaría Erich von Däniken al principio de los años 60.


  Si esto no fuera poco para que Jessup pasase a la historia de la ufología, él será el encargado de revelar a la opinión pública el más que improbable y a la vez alucinante Experimento Filadelfia.


  Este caso, para los que aún no lo conozcan, hablaba de una presunta serie de experimentos llevados a cabo por la marina estadounidense durante la Segunda Guerra Mundial, donde se intentaba provocar la invisibilidad de todo un destructor y su tripulación. El sujeto de prueba fue el navío USS Elridge, y el experimento aparentemente funcionó, el barco desapareció, pero algo no salió como debiera, y como consecuencia muchos marineros fueron muertos y heridos. De tal manera, que el gobierno americano ordenó el cese de las pruebas, y silenció todo el asunto. Debemos añadir que de todo esto no hay ninguna prueba conocida de que sucediera en la realidad. La única explicación coherente, la proporcionó el investigador Jacques Valleé al intentar explicar este suceso como un experimento real de la Marina, en el que sí se intentó ocultar a un destructor, pero no de la simple vista, sino de la visión del radar usando para ello un complejo sistema electromagnético, y que los hechos contados en el Caso Filadelfia fueran una corrupción intencionada de lo sucedido o bien una mala interpretación de este suceso real.


  El caso es que en enero de 1956, un lector de su obra se pone en contacto vía correo con Jessup. El relato contenido en la carta es fantástico. Este lector, identificado como Carlos Miguel Allende, relata a Jessup la que seria la futura base de la leyenda del Experimento Filadelfia. Este Allende había sido testigo en directo del experimento mientras se encontraba en otro barco cercano, el SS Andrew Furuseth. Y cuenta como él, personalmente, vio desaparecer durante breve tiempo al Eldrigde, y también presenció como uno de los marineros implicados en el incidente, literalmente se desvanecía en el aire días después del suceso. Como pruebas presentará unos artículos publicados en periódicos de los que no da el nombre, y algunos nombres de otros testigos presentes en el Furuseth como él. Jessup dudará de este testimonio, y le pide a Allende más pruebas, y sobretodo que éstas sean más sólidas. En otra carta Allende, que ahora se dice llamar Carl M. Allen, dice que no dispone de estas pruebas, pero que con hipnosis es posible que él mismo pueda recordar más detalles. Jessup, lógica y coherentemente, deja de lado a este testigo y continua con su labor investigadora sobre éste y otros casos, consiguiendo publicar a duras penas, ese mismo año dos libros más: “UFOs and the Bible”, y “The UFO Annual”.


  Pero por si esto no parecía ya bastante extraño, Jessup iba a recibir en 1957 otra sorpresa más en forma de una citación para acudir a las oficinas de la ONR (Oficina para la Investigación Naval) de Washington, allí le informarían de que esa oficina había recibido un paquete misterioso relacionado con su persona. Dentro del mismo había aparecido una copia de su libro Case for the UFO, con unas anotaciones manuscritas al margen. Jessup descubrirá más tarde, que al menos uno de los autores de las anotaciones era Allen/Allende. Las anotaciones, hablan sobre los aciertos en las suposiciones de Jessup, mencionando, como si se estuviera haciendo una confesión a un tercero, que el autor se encontraba demasiado cerca de la verdad. Aquello era muy extraño, más aun cuando la propia ONR informa a Jessup, de que este documento, iba a ser copiado para su lectura interna por la Armada. Este documento del que supuestamente se hicieron 100 copias, fue llamado la edición Varo, gracias al nombre de la empresa que lo imprimió, la Varo Corporation. Un facsímil de este libro se encuentra en la red, y la lectura de estas anotaciones es ciertamente inverosímil, increíble y alucinatoria, ¿era locura o manipulación?  Y si era esto ultimo lo que estaba pasando, ¿estaba siendo Jessup manipulado por Allen o por la marina estadounidense?


  Dos años después de producirse estos eventos, el 20 de abril del 1959, Morris K. Jessup, fue hallado muerto dentro de su vehículo. Había una manguera que conectaba el tubo de escape con el interior del automóvil. La leyenda afirma que se disponía a visitar a un oceanógrafo al que deseaba mostrar documentos esclarecedores sobre el Experimento Filadelfia. Esta documentación no se encontró posteriormente. Y para los registros oficiales, Jessup se suicidó.


  Tiempo más tarde, se demostró que Carl Allen existía y que no era más que un desequilibrado, un alucinado por la ufología. Una somera investigación sobre los aspectos personales de Jessup, demuestra que el año anterior a su muerte, había sido abandonado por su mujer, y sufrido un grave accidente de coche. Sus conocidos lo describen como a una persona muy abatida las últimas veces que lo vieron vivo. Su último libro, “The Expanding Case for the Ufos”, como prácticamente el resto de su obra, fue un fracaso comercial, y en sus últimos días parece que volvió a contactar con Allen. Era obvio que Jessup se encontraba muy cerca del precipicio. Pero también pudiera ser que fuera deliberadamente manipulado, y que de esta manera alguien hubiera decido darle un empujón fatal a un hombre desafortunado.


  
  




  Alberto Sanmartín. Embajador estelar


  
  
  Para nuestro siguiente maldito de los ovnis, la madrugada del 17 de noviembre del año 1954, iba a marcar un antes y un después en su vida. Esa noche, cuando paseaba por el madrileño Puente de los Franceses, según confesó, desvelado a raíz de un dolor de muelas, nuestro protagonista iba a convertirse en uno de los primeros contactados Ovni del mundo. En medio de ese puente, en una España en la que hacía sólo dos años que se había acabado el racionamiento de comida, y en la que aún habría que esperar dos años más para que existiera la televisión, aquel hombre, Alberto Sanmartín Comes, iba a encontrarse con un ser del espacio exterior.


  Sanmartín, un enjuto enfermero de la Residencia de Las Flores, esa noche entraría en contacto con un hombre rubio, mucho más alto que él, y que no parecía ser del todo normal, aunque en apariencia no presentara ninguna deformidad. Además, cerca del propio puente, en la penumbra, Alberto, vería un artefacto extraño. Grisáceo y redondo. ¿Un platillo volante? Como describiría San Martín en el periódico ABC, el hombre:


  “Parecía un piloto enfundado en un traje ceñido y grisáceo. Era un mono como el de los aviadores, de una pieza y sin aberturas (...) Parecía metálico". (...)Y las manos eran extremadamente alargadas y blanquecinas".


  El supuesto piloto nunca dijo palabra, y se comunicaba con señas. Tras breves intercambios de gestos con las manos, y después incluso de ponerle una mano en el hombro, el visitante se dirigió hacia la nave, y al poco volvió con un presente para Alberto.


   Lo que portaba entre las manos aquel enigmático ser era una piedra rectangular, de doce centímetros de ancho por cuatro de largo. En ese momento, el desconcertado Sanmartín no se daría cuenta, pero en la piedra, que no parecía otra cosa que un pequeño ladrillo, había unas inscripciones, unos símbolos desconocidos, que no parecían pertenecer a lenguaje alguno. Esta piedra podría convertirse en una prueba fidedigna de la existencia extraterrestre. Después de este desconcertante regalo, el hombre silencioso volvió al artefacto. Ya dentro, la nave se disparó hacia el cielo. El enfermero Sanmartín, que ya se había olvidado de su caries, tendría a la mañana siguiente una interesante historia que contar a su novia. En cambio, tendrían que pasar unos meses para que la historia de la piedra y del encuentro saliera a la luz pública. Finalmente, en el 5 de febrero de 1955 el desaparecido diario El Alcázar titularía de la siguiente manera un reportaje sobre el encuentro: “Marte coloca en Madrid su primera piedra”. Hemos de comentar que todavía en aquellos tiempos se creía en la existencia de los marcianos, y si alguien hubiera llegado del espacio exterior, no cabía duda alguna de que procedería de Marte. ¿De dónde sino?.


  Tras la publicación de la noticia, Sanmartín contactaría con el funcionario de telégrafos, Fernando Sesma, uno de los primeros interesados en España por la temática ufológica. Se hicieron amigos y la increíble historia de la piedra fascinaría al entusiasta Sesma, que ya había creado la Sociedad de Amigos de los Visitantes del Espacio, llamada también BURU. La sociedad tenía la sana intención de estudiar aquellos inexplicables casos de encuentros con otros seres no humanos. Sesma, con su protegido Sanmartín intentarán junto con otros interesados encontrar algún sentido al encuentro acaecido en el Puente de los Franceses. Su tradicional punto de encuentro, el club de la Ballena Alegre situado en el sótano del café Lion de Madrid, se convertiría en un lugar donde comentar las noticias de ovnis que se iban produciendo en aquella irrepetible década de los años 50. Se estaba viendo que lo ocurrido a Sanmartín no era tan extraño, ya que se iban conociendo a otros contactados alrededor del mundo. Pero no había ninguno que tuviera una prueba física tan contundente como en el caso de Madrid. La piedra del espacio. 


   Los nueve símbolos de la piedra seguían siendo inescrutables. El único que podría tener algo de sentido era uno que podría ser interpretado como una imagen del planeta Saturno. Del resto nada. Se habló de si pertenecían al antiguo alfabeto bereber, pero nada se pudo poner en claro. ¿Contenía la piedra de Sanmartín, un mensaje cifrado? ¿Algo similar al mensaje creado por científicos, uno de ellos el mismisimo Carl Sagan, y mandado en la sonda Voyager? Y si esto era así ¿por qué este mensaje era tan difícil de descifrar?


  Respecto la piedra en si, los análisis hechos en el Instituto de Mineralogía de Madrid revelaron que era una simple caliza teñida de violeta. Color que con el tiempo desaparecería de la misma, haciendo a la piedra mucho menos espectacular de lo que había sido en el momento de la entrega a Sanmartín. Aún así, un  profesor de este Instituto, Pedro Garcia Bayón-Campomanes, afirmaba que la piedra: "es muy rara y da unas reacciones muy extrañas". "Partes de ella son solubles y otras no lo son, tiene sabor salado y no contiene sales”. Tiempo más tarde la mujer de Sanmartín comentaría que la toma de muestras para los diferentes análisis hechos, habían dañado la piedra, que llegó a romperse, teniendo que ser ésta unida con pegamento. También comentó que partes de la piedra habían llegado hasta el famoso investigador de los ovnis, el  estadounidense Allan Hynek, el cual, si hizo algún análisis, no dio a conocer ningún resultado.


  Mientras todo esto sucedía, Sesma se hallaba en plena vorágine investigadoras sobre el caso, escribiendo varios libros sobre el suceso, “El mensaje filosófico del hombre del espacio”, y “La piedra de la Sabiduría”. En ellos contaba a sus lectores que había encontrado el mensaje de la piedra, diciendo que este era "una enseñanza de sabiduría esencial, expresada en símbolos geométricos universales". A partir de los años 60, Fernando Sesma se haría aun más famoso al desvelarse el controvertido caso UMMO, y convertirse en centro de este aparente engaño nunca aclarado del todo. Tema demasiado extenso para tratarlo ahora, pero del que espero pueda contarles en el futuro.  


  Pero toda esta fama y notoriedad no la viviría ya Sanmartín, ya que al poco tiempo del suceso, en el año 1956, éste abandonaría España para ir a vivir a Brasil con su mujer. Según se comenta, él seguía intrigado por el origen de la  piedra, que seguía en su posesión. La última noticia de la piedra se tiene en el año 1969, cuando el enfermero recibe un análisis que dice que la piedra estaba hecha de cemento. No cree en este resultado y en el año 1977, publicaría un libro de titulo “El Embajador De Las Estrellas”, donde explicaría su punto de vista sobre lo ocurrido aquella madrugada de hacía 20 años.


  En el año 1982 Sanmartín moriría en San Paulo, también en la misma fecha lo haría Fernando Sesma. Con sus muertes, el misterio de lo que ocurrió en aquella madrugada, quedará sin desvelar para siempre. Y hay muchas sombras en este caso que deberían ser despejadas. La implicación de Sesma en UMMO, nunca ha sido resuelta, ¿fue un sujeto manipulado, o uno manipulador? De Sanmartín, la por entonces secretaria de BURU, Hilde Menzel, afirmaría que la historia del visitante, fue inventada, que Sanmartín perdió el conocimiento y se despertó sólo y con la piedra en su posesión. Pero como hemos visto la piedra tampoco ofrece signos de verosimilitud. Incluso se ha llegado a decir que estaba hecha con cáscaras de mariscos, y encargada su fabricación por el propio Sanmartín. ¿Así que, con qué versión nos quedamos? ¿Fue todo una invención?  ¿Hubo algo de realidad en el caso?


  Ciertamente, tenemos ante nosotros otro capítulo de la historia de los Ovnis de final desconocido.


  
  




  


  Frank Edwards, Quijote de los Ovnis


  
  La historia de los pioneros de los Ovnis, muchos de los cuales ya hemos visto que han pasado a engrosar nuestra lista de malditos, no estaría ni mucho menos completa, si no habláramos de Frank Allyn Edwards, el conocido locutor de radio de apariencia entrañable, y cuya vida dio un giro de 180 grados en el año 1948. En esa fecha, y contando ya con 40 años de edad, Edwards recibe por adelantado un artículo todavía no publicado. El texto, precedido por un espectacular título, no iba a dejar a nadie tranquilo. El artículo se llamaba “Flying Saucers are Real” (Los Platillos Volantes son Reales). Estábamos en el año 1948, un par de meses atrás había sucedido el famoso incidente de Roswell y el extraño encuentro del capitán Arnold. Un par de meses máas tarde, a alguien ya se le había ocurrido hablar sobre ufología.


  Su autor era Donald E. Keyhoe, un mayor retirado de las fuerzas aéreas americanas. La impresión recibida por ese artículo fue increíble, de hecho cuando finalmente éste se dio a conocer a la opinión pública a finales de 1949, en la revista True, se cree que se convirtió en uno de los más leídos de la historia. En ese articulo, y en el posterior libro de mismo título aparecido en 1950, Keyhoe, nos habla de ovnis, y nos dice que la mejor prueba de que los Ovnis son reales, es la propia investigación que está haciendo de ellos el ejército americano. A Frank Edwards esto le parece una de las más grandes revelaciones que haya escuchado nunca. Ya ligeramente interesado por la temática desde los sucesos del 1947, la lectura de la obra de Keyhoe, transformará a Edwards, que se volcará en los años siguientes en la difusión de los fenómenos extraños, y será conocido como el Don Quijote de los Ovnis.


   Trabajando como analista de noticias en la cadena MBS entre 1942 y 1952, e incluso siendo corresponsal de la Casa Blanca entre 1949 y 1954, se la jugará arriesgando su trabajo e intentará dar a conocer estos hechos al público estadounidense. Y para demostrar que el locutor no era un don nadie precisamente, daremos dos datos. En el año 1953 una votación determina que Frank es uno de los 3 comentaristas más conocidos de todos los Estados Unidos. Además era uno de los locutores mejor pagados, con un sueldo de 35.000 dolares anuales.  Aún así, sus nuevas ideas le iban a acabar costando el puesto en la MBS. El motivo oficial del despido es que Edwards está mezclando sus opiniones personales en las noticias que comenta. A pesar de miles de cartas reclamando su vuelta al trabajo, el despido es firme. En los mentideros de la cadena de radio se dice que Edwards, últimamente habla demasiado de ovnis, y eso no estaba bien.


  Pero el despido no es problema para Edwards que pronto encuentra trabajo en otra emisora, donde presentará su propio programa Stranger Than Science, donde tendrá rienda suelta para hablar de estos temas antes silenciados. Y pronto publicará varios libros, todos sobre la temática paranormal: “Strangest of All” en 1956 “Stranger than Science” en el año 1959, “Strange World” en el 1964, “Strange People”, y su bestseller “Flying Saucers - Serious Business” en 1966, y su ultimo libro: “Flying Saucer Here and Now!”, en el año 1967.


  Compartirá esta nueva faceta como escritor con el mayor Keyhoe, que también está escribiendo sobre estos temas con títulos como el anteriormente comentado, The Flying Saucers Are Real (1950) y otros como Flying Saucers from Outer Space (1953), y The Flying Saucer Conspiracy (1955).  y su obra final Aliens from Space en el 1973. Keyhoe, que durante una larga etapa de convalecencia entre las dos grandes guerras, ya había descubierto su vis literaria, tiene un gran éxito en sus libros, llegándose a publicar más de 500 mil copias de su más conocido libro, “Los Platillos Volantes son Reales”. Esta obra será una extensión del mítico artículo que electrizó a todo el país, y gracias a internet y a que el mayor liberó los derechos de autor sobre este texto, este fantástico documento se encuentra en la red para disfrute de todos. Sigan mi consejo, búsquenlo y léanlo.


  Pero ambos personajes no sólo compartirán este aspecto de su vida. Frank Edwards se unirá a la nueva organización cofundada por Donald Keyhoe, el NICAP. El National Investigations Comitee On Aerial Phenomena, se trata de una de las primeras organizaciones civiles que estudiarán el fenómeno Ovni. Llegando a tener más de 14.000 afiliados, su seriedad fue reconocida por muchas fuentes, e incluso llegó a tomar parte en el comité Condon, organizado por las fuerzas aéreas estadounidenses para intentar mostrar algo de transparencia sobre estos casos.


  El 24 de Junio de 1967, mientras se celebraba la World UFO Conference, justo conmemorando los 20 años del suceso de Kenneth Arnold, el conferenciante anunciaría que Frank Edwards había muerto. El director de las conferencias Gray Barker denunciará que había recibido amenazas de muerte dirigidas hacia Edwards. Al parecer Edwards había sufrido un infarto, solo, en su habitación de hotel, hecho que al parecer confirmó su mujer, y que tampoco sería inusual por la avanzada edad de Edwards. Pero como en todos los investigadores condenados, siempre nos quedará la duda.


  Donald Keyhoe sobrevivió 15 años a su amigo Frank, falleciendo en 1982. Durante esos años, sus críticas hacia lo sucedido con el comité Condon, el cual según él en vez de aportar luz a los hechos, había acabado por taparlos, habían agriado sus relaciones dentro del NICAP. Tanto, que en el año 1969 había sido expulsado de la organización, por las acusaciones de un nuevo director, el cual luego se descubrió que era un infiltrado de la CIA. Entonces Keyhoe cambió el objetivo de sus reproches sobre la ocultación de pruebas por parte del gobierno, acusando ahora a la CIA, inculpándola de ocultación y manipulación. Hacia finales de los 1970 el NICAP acabó desvaneciéndose de la misma forma en que Keyhoe perdió todo el interés en el tema de los platillos volantes.


  Para escribir estas líneas, me intento poner en la piel de nuestros condenados, imaginándome como pudo ser vivir aquellos momentos de ilusión, sorpresa y temor ante una realidad desconocida. Para ambientarme tengo sobre la mesa la última obra que nos legó Edwards. Una edición en castellano de “Platillos Volantes ¡aquí y ahora!”. Para que no quede duda, la preciosa cubierta de la colección Otros Mundos nos enseña a cinco típicos y estilizados ovnis en la portada. En el prólogo de este libro, que está dedicado a su amigo Keyhoe,  Edwards, nos cuenta que:


  “Ésta es la crónica de los sucesos registrados durante los dieciséis últimos meses en el fascinante campo de los objetos volantes no identificados. Si las pruebas de que se dispone son lo que parecen indicar, la presencia de los OVNIS constituye uno de los más grandes temas periodísticos de todos los tiempos”.


  Y así, aún 46 años después, a nosotros también nos lo sigue pareciendo.


  
  




  


  Faber Kaiser el último condenado.


  
  Nacido en 1944, nuestro siguiente condenado, Andreas Faber Kaiser, tuvo multitud de facetas en su corta vida. Además de ser un conocido escritor, fue creador y director de una reconocida revista de temática paranormal, “Mundo Desconocido”, ganadora de premios a nivel europeo, y también fue director de dos famosos programas de misterio en la radio catalana como fueron “Sintonia Alfa” y “Arxiu Secret”. Desgraciadamente su gran creatividad se vio cortada de raíz por la muerte cuando sólo había cumplido 50 años. Como no, siendo un condenado por los ovnis su muerte estará envuelta en un misterio. Y de ser cierta la hipótesis que relataremos, su final pudo ser uno de los más crueles de entre nuestros condenados.


  Mientras vivió Faber Kaiser, mostró al mundo dos facetas claras, una la de escritor polémico que ataca a los dogmas más férreamente establecidos y la otra como revelador de tramas ocultas. En su primera faceta publicará inicialmente un libro enmarcado en la astroarquelogía, como fue el titulado “¿Sacerdotes o Cosmonautas?” en el año 1971, y “Los Grandes Enigmas del Cielo y de la Tierra” en el 1973, libro en el que colaboró su gran amigo Alejandro Vignati, también escritor, y del que volveremos a hablar ya que también murió en extrañas circunstancias.


  En estos dos libros, se expone que la historia antigua no está debidamente contada, que muchos datos que damos por hechos, no resisten un análisis serio y sin presuposiciones. Para continuar con esta corriente de pensamiento aparece en 1976, un libro de Faber-Kaiser que no pasará desapercibido de ningún modo y se convertirá en un éxito mundial, “Jesús Vivió y Murió en Cachemira”.


  Detrás de tan impactante título, Andreas nos mostraba como tradicionalmente en aquella región de la India, en Srinagar, se encontraba la tumba de Jesús, e incluso como ésta era venerada desde antiguo por una secta cachemir, los Ahmadies. Sea cierta o no, la leyenda contaba que el ocupante de la tumba, era nada más y nada menos que el Jesús del Nuevo Testamento, que recuperado de las heridas provocadas durante la crucifixión, emprendería la búsqueda de las tribus perdidas de Israel, estableciéndose al fin en Cachemira y muriendo allí a una edad avanzada. En esta muestra de pensamiento alternativo, Faber Kaiser nos enseñaba que su idea no era tan descabellada, y ciertamente al mayor escéptico le costaría no darle la razón, ya que su planteamiento no tenia fisuras. FK, publicará otros libros que tratarán esta temática como “Las Nubes del Engaño” en el año 1984, y “El muñeco Humano” en el 1989, pero la vida de Andreas ha cambiado mucho desde que se publicó su libro sobre Jesús. Por culpa de algunos fanáticos religiosos, Andreas está recibiendo numerosas amenazas de muerte. Siente como su vida está en peligro.


  Este hecho tan inquietante, ciertamente le condicionó en el futuro, más aún cuando conoce personalmente a Peter Krasssa a raíz de algunos artículos publicados por este autor en la revista Mundo Desconocido. En esta revista muchos de los autores del misterio de aquellas décadas de los 70 y los 80, dejarían muestra de su pluma, como por ejemplo Erich von Däniken, Peter Kolosimo o J. J. Benítez. Entonces Krassa, interesado también en los misterios de la antigüedad, y autor de otro gran libro, como fue el de “Hombres de Negro”, instruye a Andreas y Vignati sobre cómo el mundo está siendo manejado entre bambalinas por poderes ocultos. A partir de este momento, los dos amigos se introducirán de pleno en estos temas. Tal es así que Vignati, que tiempo antes escribió un no muy conocido libro sobre el Triángulo de las Bermudas, viaja por toda América para investigar sobre los Hombres de Negro y los extraños experimentos biológicos relacionados con ellos. Todo este material recopilado serviría para publicar algunos artículos en Mundo Desconocido. Pero en 1982, Alejandro Vignati es encontrado muerto en una habitación de hotel en Caracas. Ninguna explicación se dio a su muerte. Mundo Desconocido se cerrará meses más tarde.  Faber kaiser nunca se repondrá de estos dos hechos.


  A partir de entonces, FK en su papel como desenmascarador de la verdad, escribe un revelador libro, Pacto de Silencio, que publicado en 1988 nos descubre una trama oculta en el tema todavía tabú en España, incluso a día de hoy, como fue el Síndrome de la Colza. En este libro y en otros artículos, Andreas descubre multitud de despropósitos en la investigación de una intoxicación que costó la vida a más de 1.100 personas en el año 1981, y por la que aún hay más de 60.000 afectados que padecen sus consecuencias.


  Y es que el caso del Síndrome de la Colza, atribuido a un aceite desnaturalizado, que fue distribuido de manera ilegal y sin control entre la población, es todavía un enigma. Tras un juicio que duró años y donde los principales acusados quedaron libres, las sospechas sobre su verdadero origen siguen siendo muchas, pero para Faber Kaiser, ya estaba sucediendo algo sospechoso cuando nadie notó que entre los consumidores del mismo aceite en Cataluña, no hubo ningún afectado, mientras que en Madrid sí que los  había. A cientos. Que a nadie llamase la atención este hecho era preocupante, pero más lo era que al único médico al que se le pudieron demostrar curaciones reales del síndrome fuera sistemáticamente desoído por el ministerio de Sanidad español. Ministerio que se empeñaba en buscar explicaciones al síndrome, totalmente opuestas, a las que los médicos que habían tratado efectivamente a la enfermedad estaban exponiendo.


  El doctor Antonio Muro, descubre que el aceite no tiene nada que ver aunque sea un factor común en algunos de los muertos, y apunta hacia una partida de tomates envenenados. Estos tomates malditos habían salido de terrenos cercanos a la base de Torrejon de Ardoz. La base americana más importante en territorio español. Para el conspiranoico, esto huele a experimento encubierto de guerra química. Para Faber Kaiser, está claro que existe una ocultación de la verdad, quizás por que la todopoderosa multinacional Bayer este detrás, o por que se está efectivamente realizando un experimento militar en España.


  Pero Andreas, va más allá y se remite al documento llamado “Informe Global 2000” que vio la luz en el año 1981 y que admitía que la población humana “sobrante” sería de un total de 2.400 millones de personas en el año 2000. Este documento intentaba planificar las acciones a tomar para reducir este número de personas ya que el control de natalidad no estaba funcionando, y que de crecer exponencialmente esta población, los recursos del planeta  Tierra se agotarían definitivamente. Ya en el año 1967 se había fundado una Oficina para el control demográfico mundial en EEUU, y relacionada con ésta, aparecerán dos personajes ciertamente maquiavelicos y poderosos como son Zbigniew Brzezinski y Henry Kissinger. Esta oficina parece que ideó tres caminos a seguir en la reducción de la población, el hambre, la guerra y la enfermedad. Esta claro que viendo en retrospectiva la dirección que tomó la política exterior estadounidense, en las décadas del 60,70 y 80, no queda duda que siguieron las directrices al pie de la letra, y que acabaron formalizándose en las ideas neomaltusianistas que se vieron en el “Informe Global 2000” del año 81. FK, yendo aún más allá dice que EEUU está creando enfermedades para erradicar a la población de los países subdesarrollados, y que entre esas enfermedades está el SIDA, y por qué no, podría estarlo también el Síndrome de la Colza. Ambas enfermedades, curiosamente, fueron descubiertas en el año 1981. Esta teoría, según una estadística publicada en el 1992 la creían ya un 15% de la población americana, e incluso se sabe que el KGB dispersó este rumor para desestabilizar el orden mundial. ¿Rumor o información secreta?


  En 1993, un muy enfermo Andreas acusa a los poderes en la sombra de haberle sido inoculada una enfermedad mortal. Este atentado contra su persona  sucedería al ayudar con su sangre una transfusión que se le hizo a una amiga. En 1994, nuestro protagonista, oficialmente muere de SIDA. En estos dos últimos años Andreas, es una sombra de lo que fue. Tiene mucho miedo, y llega a afirmar en una entrevista que si hubiera llegado a saber en los líos que se estaba metiendo, nunca se hubiera interesado por los misterios, y que ahora, desgraciadamente era demasiado tarde para él. ¿Era ésta la venganza de los hombres que manejan el mundo en la sombra?


  ¿Dio Andreas Faber-Kaiser su vida en pago por sus investigaciones? Aunque está claro que es posible que FK, ya conociera que estaba infectado de Sida desde el año 1988 cuando publicara Pacto de Silencio, y por eso al denunciar este hecho, intentara redimirse. O que el hecho de descubrir que padecía una enfermedad mortal, le hizo entrar en un estado de paranoia grave. Pero aún así ¿qué le sucedió a Vignati? ¿Y por qué las afirmaciones de Andreas sobre el caso de la Colza nos siguen pareciendo tan válidas? ¿Y acaso dudan de que un gobierno capaz de perpetrar tan grave delito, no fuera capaz de acabar con el mensajero de sus fechorías?


  Parece ser que nunca conoceremos la verdad completa sobre todos estos casos, y que este desconocimiento no será por casualidad.


  




  


  Los 10 Griales


  El origen literario del Grial


  
  Desde la Edad Media, ha sido el objeto mítico más preciado, el Grial. El supuesto plato o cáliz usado por Jesucristo en la Última Cena. Siempre ha estado perdido, y en pos de su búsqueda muchos héroes, literarios o no, han partido. Búsqueda que al final se demostraba que era inútil, puesto que lo importante no era la obtención del objeto en sí. Lo importante era el viaje, el cambio producido en el que emprendía la búsqueda Griálica. Pero esta leyenda, lejos de proceder de Palestina como podría parecer, tuvo su origen en un pequeño pueblo del norte de Francia. Y mucho más tarde de lo que pensamos, con lo cual la búsqueda empezaba tarde y lejos de su meta.


   Podemos decir que en la historia de la literatura, hubo un antes y un después desde la redacción del conjunto de poemas titulado “Perceval”, o bien  “Parsifal o el Cuento del Grial”. Esta obra, atribuida a Chrétien, un poeta francés nacido en Troyes, se cree que fue escrita en torno a la década del 1180. Con este manuscrito se anunciaba la aparición de un nuevo género literario: la novela caballeresca, y se nombraba por primera vez al Grial como objeto mítico. Lástima que no se conserven todas las páginas de esta obra, y no se pueda conocer el final que tuvo. En este breve texto, el protagonista Perceval, tras conocer a un tal rey pescador en el fantástico castillo del Grial, observa cómo se pasean en procesión tres objetos, una lanza sangrante, el Grial, y un plato de plata. Estos objetos son tratados con veneración, y se cree que tras un simbolismo desconocido para nosotros, los objetos representan respectivamente a la lanza de Longinos, y al Santo Grial. Del plato, poco se conoce, pero se supone que era usado para cubrir el cáliz, o bien podría ser otra reliquia perdida a lo largo de los siglos.


  Este grial, brillantísimo y adornado con joyas, más tarde es usado por el Rey Pescador para curarse, y nos llama la atención que el personaje protagonista nunca pregunte por su procedencia. Parece implícito que es un objeto poderoso. En adaptaciones posteriores de esta obra se da conclusión al cuento de Perceval creando un final a la historia, y también se intenta corregir este supuesto error, esta falta de curiosidad por el artefacto y se provoca literariamente que el protagonista pregunte sobre el significado del Grial y sus poderes. En el texto “Elucidation”, derivado del “Perceval” y compuesto en el siglo XIII, se dice que tras la procesión, se consumen los alimentos que genera el Grial, y que éste incluso se mueve por si solo. 


  Esta primitiva obra griálica a su vez dio pie a un texto de Robert de Boron, llamado “José de Arimatea y la Historia del Grial”. En el cual se le adjudica por  primera vez al Grial el adjetivo de Santo. El autor, posiblemente un caballero cruzado, lo escribió en torno al año 1200, y a esta historia es a la que debemos la idea de que el vaso usado en la última cena por Jesús, fuera el que contuviera finalmente su sangre tras la crucifixión. Y por ese motivo, como no, adquirió poderes especiales. Esa y no otra es la primera aparición escrita de este mito, ya que de él, no aparece mención alguna en la Biblia, o en otros textos sagrados. La obra en si, trata de como José de Arimatea llega a la isla de Ávalon, portando el Grial entregado por el propio Cristo, que se le aparece tras su crucifixión. Este lugar, Ávalon, se cree que correspondería con la abadía de Glastonbury en Inglaterra, la cual antiguamente se erigía en medio de un lago. Boron también hace aparecer al Rey Arturo conjuntamente con el Grial. Curiosamente, una obra de Chrétien de Troyes anterior al Perceval, llamada “Lancelot el Caballero de la Carreta”, ya menciona a la ciudad de Camelot, y al amor que sentía Lancelot por la dama Ginebra. La íntima relación entre el Grial y el mito Artúrico se mantendrá también en la tercera obra que dará más sentido a la historia del Grial: “El Parsifal” de Wolfram von Esenbach.


  
  El autor, Wolfram o Wolfang, era otro caballero con inquietudes literarias, que versionando el “Perceval” de Chrétien, sugiere que la fuente de la historia del grial proviene de un relato dejado por un judío descendiente del mismo rey Salomón, Flegetanis, que fue redescubierto por un tal Guiot o Kyot el provenzal. Esto, o bien puede ser un recurso literario para justificar esta historia, o bien podría ser parte de verdad ya que se ha encontrado a un tal Guiot de Provins, muerto antes de a redacción del “Perceval”, que curiosamente fue poeta y trovador. Así que no es descabellado pensar que él fuera realmente  el que proporcionara la idea al caballero de Esenbach para su libro.


    Sir Galahad ante el Grial


  En esta última obra se visita la corte del rey Arturo, al igual que el castillo del Rey Pescador, que esta vez es llamado Anfortas, y como principal diferencia con las precedentes obras, se menciona que el grial no es otra cosa que una piedra caída del cielo, el lapis exilis o lapis coelis. Esta piedra o lapis también tiene poderes mágicos ya que produce alimentos incansablemente. Ese objeto será también relacionado con los caballeros templarios que serán sus custodios. En otra obra del caballero de Esembach, “Titurel”, un preámbulo al “Parsifal”, se dice que el Grial es custodiado en el norte de España, en un templo construido con planos descritos por el propio Dios.  Pero esto forma parte ya de otra historia que contaremos próximamente.  


  Más tarde, en el 1230, Helinandus o bien Helinand de Froimont, un monje cisterciense francés, a través de su obra mayor, el “Chronicon”, nos da a conocer el significado de la palabra Grial, llamado por entonces gradale. Para este autor, el cual cita como fuente de este conocimiento a la visión que tuvo un ermitaño en el siglo VI, este objeto mágico era un plato donde se servían costosos manjares. Este nombre, gradale o gradalis, proviene del francés antiguo graal o greal. Todas estas raíces sugieren el verbo complacer, o agradar, y nos mantienen en la idea de que el grial, en aquellas fechas, era algo similar a un plato del que no se acababa la comida, y que ayudó a José de Arimatea a salvar sus cuarenta y dos años de prisión tras ser encarcelado después de la muerte de Cristo. 


  Pero la relación tan cerrada del grial con las Islas Británicas, ha sugerido que realmente la historia del grial no sea más que una tradición céltica, realmente gaélica, que con el tiempo se cristianizó. Esta tradición debió ser oral, y se perdió con la paulatina latinización de las Islas Británicas, pero se conservó al ser escrita, aunque no en la forma pura de la misma. En el conjunto de once cuentos populares galeses, el “Mabinogion”, datado en el siglo XIII, se nos muestra esta posible relación. En el apéndice “Y Tair Rhamant”, o los tres romances galeses, nos aparecen tres historias que aparentemente son calcadas a otros tres cuentos de Chrétien de troyes, el primero “Owain o la Doncella de la Fuente”, análogo a la obra “Yvain el Caballero del Leon”, el segundo “Geraint y Enid”, es análogo al poema “Erec y Enide”, y por último “Peredur hijo de Efrawg”, que semejaría mucho al “Perceval”, con la única salvedad que en lugar del grial, esta procesión llevaría la cabeza de un hombre servida en un plato. 


  Este personaje, Peredur, bien podría ser como dice Geoffrey de Monmouth, el supuesto rey Peredurus, hijo del antiguo rey bretón Morvidus, que reinó entre el 336 y el 341 antes de Cristo. O bien ser una derivación de Pryderi fab Pwyll hijo de Pwill y de Rhiannon, una figura prominente en la mitología céltica. Así que quizás estas historias, basadas en hechos reales, contadas por trovadores galeses fueran escuchadas por Chrétien que las plasmaría sobre papel finalmente.


  Sea cual sea el origen de esta leyenda, sea cierta y transformada a lo largo de la historia, por pueblos y lenguas diferentes, o transcrita fielmente recogiendo lo que cantaban los juglares en los caminos. O inventada en su totalidad por caballeros que soñaban con gestas magníficas. Sea el grial, un vaso, un plato, una bandeja,  una piedra o incluso una cabeza cortada, su historia no ha dejado de fascinar a la humanidad hasta la actualidad, y pese a las evidencias en contra de su existencia, seguramente lo seguirá haciendo en el futuro.


  




  


  El Temple y el Grial


  
  En el anterior capítulo mencionábamos, sólo de pasada, la relación que podrían haber tenido los caballeros templarios con el grial, ya que al igual que los Caballeros de la Mesa Redonda, estos monjes-soldado siempre parecieron estar ligados al mito griálico. Sir Galahad, otro héroe literario griálico aparecido en el “Ciclo de la Vulgata”, obra en prosa de autor desconocido, llevaba en su escudo una enseña roja con la cruz de San Jorge, de igual forma que llevaban los caballeros templarios coetáneos. Pero a su vez Galahad pertenecía a los caballeros de Camelot. Así que no sabemos muy bien a que atenernos. ¿Eran los caballeros de la Mesa Redonda una idealización de los Templarios? ¿O viceversa? ¿Era todo esto producto de alguna incorrección? ¿O es que se representaba en los romances a los héroes del momento?


  Héroes reales que volvían de las cruzadas, de las mil y una guerras europeas, o que directamente no volvieron al morir en la cruel contienda. Probablemente la desilusión provocada por el desastre al intentar recuperar la Tierra Santa de manos de los sarracenos, forzó a la creación de un mito. Un mito irreal y fantasioso como lo es el del Grial. Quizás todo esto sea mentira, pero como obstinadamente, siempre algo de realidad aparece en cuanto se investiga un poco sobre este tema, seguiremos con nuestra búsqueda de la verdad sobre el grial.


  Según la obra de Wolfram von Esenbach, su Grial en forma de piedra era custodiado en el castillo de Munsalvaesche, legado al primer rey del Grial, Titurel. En relación a este castillo aparecen los cátaros, secta que fue duramente perseguida por su herejía entre los siglos XII y XIII. Su centro más importante estaba en el suroeste de Francia, encima de la montaña del Pog, en el castillo de Montsegur. Este Montsegur ciertamente pudo haber sido el monte Munsalvaesche del Parsifal. El buscador nazi del Grial, Otto Rahn afirma que todo esto pudo haberse debido a que Wolfang von Esenbach hubiera conocido el lugar en persona, así que se vuelve a confundir la realidad con la ficción.


  Volviendo al libro, este rey se rodeaba de unos misteriosos caballeros llamados Templeisen, que nos parecen muy similares a nuestros templarios. De la fuente consultada por Wolfang para la historia de Parcival, el llamado Kyot el Provenzal, dijimos que podría representar a una figura real, Guiot de Provins, un poeta de la época. Pues es posible que este autor estuviera también relacionado con el Temple, y que tuviera acceso a sus secretos. El investigador Phillip Coppens, va más allá y siguiendo la historia de Kyot el provenzal, o su imagen Guiot, afirma que éste era un protegido de la corte de Aragón durante el siglo XIII, y relaciona al rey pescador Anfortas, aparecido en el relato, con un personaje bien real: el rey Alfonso I el Batallador, rey de Aragón. Alfonso en  provenzal, se escribía Anfos, no muy lejos de Anfortas. De tal manera que la historia del Grial, a lo mejor, no sería más que una alabanza escrita para honrar las gestas del rey Alfonso pedidas por alguno de sus hijos y que también fueron reyes de Aragón. Como añadido, decir que el rey Alfonso I es también conocido por haber legado a su muerte, sus posesiones a los templarios, e incluso algunos de sus descendientes, como el rey Jaime I, fueron educados por templarios. ¿Curioso, no?


  Históricamente, estos caballeros templarios, pobres en principio, pero muy  poderosos cuando llegó su final, pudieron tener acceso a la fantástica reliquia durante su estancia en Jerusalén, al rebuscar entre los restos del templo del rey Salomón, sitio donde pudiera haberse escondido el Grial, o incluso el Arca de la Alianza. Quién sabe si ésta fue su fuente de ingresos sin fin, que los hizo tan ricos en tan poco tiempo. Un grial que los dotó de riqueza y poder. Y quién nos dice que no fuera su posesión lo que enemistase gravemente a la iglesia con la orden. Y que la denuncia sobre supuesta adoración al baphomet, objeto demoníaco, que aparenta no ser más que una calumnia, pudo ser un encubrimiento del culto al objeto sagrado. Todo esto son conjeturas, puesto que pruebas reales no se pueden encontrar. Sólo tenemos la constancia histórica de la existencia de la orden templaria, y no hay ninguna prueba de la existencia del Grial. La única relación entre ambos es su coincidencia en el mismo periodo histórico.


  Pero es muy cierto que para nuestros ojos, y como no, también lo debían ser para los de un hombre de la Edad Media, la imagen perfecta de un caballero en pos del santo Grial, en ese preciso momento estaría claramente representada por los caballeros templarios. Unos hombres que vestían con blancos atavíos, símbolo de pureza. Que eran fuertemente religiosos, y castos, y que seguían el voto de pobreza mucho mejor que las autoridades eclesiásticas a las que defendían. Sin duda esto subyacía en los redactores de las leyendas del grial. Para Chretien de Troyes o para Robert de Boron también debió de ser imposible substraerse a esta imagen en el momento de redactar sus poemas.


  Además, los templarios con sus rituales secretos, y sus extraños edificios, conscientemente o no, reforzaban la idea de que algo ocultaban. El monasterio de San Juan de la Peña en España, o la extraña capilla Rosslyn en Escocia han sido lugares donde se ha dicho que se guardaba el cáliz, y que a su vez han estado relacionados con los templarios.


  Quizás los templarios no sólo fueron inconscientemente elegidos como imagen del caballero romántico. Quizás ellos mismos fueron el origen de la leyenda, y ésta no fuera más que un acto de propaganda que les diera prestigio. O que viendo el auge que tuvo la leyenda durante la Edad Media, se apropiaran de ella. O como algunos autores han querido ver, en este grial no sólo se escondía la copa fantástica, el objeto físico y mágico en si. Simbólicamente el Grial podría significar el conocimiento oculto de los templarios. El esoterismo al que siempre han estado ligados, la masonería, el arte gótico, el tarot y la cábala. Y como no, su fugaz paso por la historia. Todo esto, podemos tener por seguro, que fue su grial real.


  
  




  La teoría de la sangre real


  
  Pero si bien todas las fuentes que hemos consultado hasta ahora procedían del medievo, este enlace entre los templarios y el Grial, ha vuelto a ser recobrado casi mil años después. Si bien ha sido complicado un poco más, ahora esta relación no es tan directa. Esta vez el origen de todo no fue un poema o novela, sino un libro de investigación, si bien no recogía apenas fuentes históricas demostradas, como fue “El Enigma Sagrado” de los autores  Baigent, Leigh y Lincoln. En este libro se anunciaba una nueva fuente de procedencia del Grial. La denominación, Santo Grial, realmente era una confusión. En realidad lo que se custodió durante siglos por diferentes órdenes secretas fue la sangre real. En idioma romance es fácil confundir estos dos conceptos: Santo Grial = san greal = sang real, simplemente hay que cambiar de posición el espacio que separa a las dos palabras. En algún momento de la historia, el error apareció y ya desde entonces fue transcrito de la manera equivocada. Esa, era parte de la teoría relatada en “El Enigma Sagrado”.


  ¿Y qué es esta sangre real?, pues nada más y nada menos que la descendencia de Jesucristo, nacida de la unión de éste con María Magdalena. El cáliz representado por el Grial, no sería nada más que la propia María de Magdala, la figura del cáliz simbolizaría el útero femenino que contuvo la sangre de Cristo. En definitiva, el hijo o hijos, por él engendrados. Siguiendo esta línea, José de Arimatea junto con su hijo, habrían ido hasta las Islas Británicas para proteger a una María de Magdala embarazada, huyendo ambos de las represalias que podrían existir por parte de la reciente formada Iglesia, al descubrirse un hijo de Jesús que pudiera socavar el mando de los apóstoles continuadores del cristianismo. ¿Asombroso, no? Parece el argumento de una película.


  Y cierto es, puesto que éste y no otro es el argumento de la película “El Código da Vinci”, basada en la novela homónima de Dan Brown. Aunque se podría haber basado directamente en el contenido de “El Enigma Sagrado”, puesto que no hay excesivas diferencias entre ambos libros.


  Según la teoría de Baigent, Leigh y Lincoln, una orden secreta llamada el Priorato de Sion, se encargó desde el año 1099 de velar porque la línea dinástica de los reyes merovingios, que dejó de reinar en Francia en el año 751, volviera a ostentar el poder. El creador de esta orden secreta sería Godofredo de Boullion, que llegó a ser el primer rey de Jerusalén tras la primera Cruzada. El Priorato además, crearía una organización militar y económica que apoyará este proceso. Como no, esta organización no sería otra que la de los caballeros templarios, cuyo patrocinador en origen era casualmente un primo de Godofredo, Balduino II. La dinastía carolingia reinante en Francia deseaba acabar con esta conspiración para derrocarlos, contando para ello con el apoyo de sectores de la Iglesia. ¿Pero qué motivo había para preservar, apoyar y entronizar de nuevo a estos reyes merovingios, cuyo último miembro vivo fue Childerico III, muerto en el año 755?


  Nada más y nada menos, porque estos reyes, también eran descendientes de la sangre real, eran los legítimos herederos de Cristo, y por lo tanto los legítimos regentes de Francia, nación devotamente cristiana. Esta idea, la de la sangre real o línea davídica, proviene de las palabras aparecidas en la Biblia con la que Dios da autoridad a la casa de David:


   “Tu casa y tu reino permanecerán para siempre delante de mí; tu trono será establecido para siempre.”


  Al ser Jesús también  descendiente de David, esta línea continuaría hasta él y el rey de los franceses, también santo, Dagoberto II, el cual es reclamado como  portador de la línea, que todavía continuaría hasta el presente. Godofredo de Boullion, no nos ha de sorprender, también pertenecía a esta estirpe.


  Aunque también es cierto que la dinastía de los merovingios, tradicionalmente tiene otro fantástico origen. De Meroveo, el padre de todos los merovingios se dice que fue engendrado por un monstruo marino, el quinotauro. Tradición que parece una operación de propaganda destinada a convencer a los francos de que sus nuevos reyes, frente a los derrotados visigodos, eran los legítimos. Esta misma idea, la de la descendencia de David, podría haber tenido idéntico propósito. Otros defensores de la causa de la línea davídica y por ende de los merovingios, fueron los cátaros de los que hablamos anteriormente, y que según esta teoría defenderían la línea de Cristo frente a la aberración, para ellos y para nosotros, en la que se había convertido la iglesia de Pedro al principio del segundo milenio de la era Cristiana.


  
      Demonio Asmodeo en la iglesia de Rennes
  


  Tanto cátaros como templarios, y cómo no, los dirigentes de la secreta Prieuré de Sion, tuvieron en su poder las pruebas necesarias para demostrar la verdad de la trama del grial. Y lo ocultaron durante siglos, los cátaros y templarios incluso pagándolo con su muerte y desaparición. Aunque cabe preguntarse el motivo de esta ocultación, ya que la revelación del secreto hubiera supuesto un vuelco en la historia de la Humanidad. Es realmente difícil de creer que no pudieran, o no se atrevieran, a desvelar este secreto, si añadimos que entre los grandes maestres que supuestamente dirigieron a la Orden de Sion encontramos a notables figuras como fueron Leonardo da Vinci o Isaac Newton, personas cuyas obras tuvieron infinita repercusión en la cultura y la ciencia moderna, y que fácilmente hubieran podido cambiar, aun más de lo que lo hicieron, el rumbo de la historia.


  Esta supuesta ocultación habría durado hasta el siglo XX, cuando el párroco de Rennes le Chateau, Berenger de Saunier, supuestamente, descubrió unos papeles donde se revelaba toda la verdad sobre la sangre real. El secreto, según describe “El Enigma Sagrado” y aún antes el libro “El Tesoro Maldito” de Gerard De Sede, podría ser un acta de matrimonio entre Jesús y María, o incluso la prueba definitiva de que la dinastía merovingia descendía de Jesucristo. El secreto debió ser tapado, según la leyenda popular, por un fuerte soborno económico proveniente de la propia Iglesia. Dinero que el párroco, no disimuló en ostentar ante sus feligreses y conciudadanos, motivo por el cual todos estos rumores surgieron. Aunque, cómo más tarde se ha sugerido, el avispado Berenguer se estaría lucrando ilegalmente al cobrar unos francos por cada una de las miles de misas in absentia que, en realidad nunca fueron realizadas por él. Como punto a favor de la teoría del soborno vaticano, y al conocimiento hermético inesperado en el párroco, están las extrañas construcciones que dejó en Rennes le Chateau, como son la torre llamada de Magdala o la casa rectoral llamada Villa de Bethania, junto con los heréticos mensajes dejados en la fachada de la iglesia del pueblo donde hay una posible referencia a la Prieuré de Sion o en el interior de la misma, donde una desagradable figura representando al demonio Asmodeo, es el primero en recibir a los visitantes.


  El problema de esta teoría es que se sustenta, aparte de en unas conjeturas más o menos bien hiladas, en unos documentos falsos aportados por Pierre de Plantard, el que en 1956 se atribuyó la maestría de la Orden de Sion. Orden que sí existía en la realidad, aunque se debía a que fue fundada por el mismo Plantard.


  En resumen, nos parece que esta teoría no es más que una acertada idea, que bien pudo ser creída en tiempos medievales, pero que ahora mismo no reúne el mínimo de sentido. Eso sí, sirvió como base a un bestseller de dudosa calidad literaria, pero que promovió a muchos a interesarse por esta temática. Pero para finalizar este capítulo diremos algo que puede no resultar muy obvio. Aunque la teoría presentada por “El Enigma Sagrado” se demuestre incorrecta, esto no invalida la hipótesis sobre la descendencia de Cristo, que para nosotros sigue siendo perfectamente plausible, griales aparte.


  




  El Grial más oscuro


  
  Ahora veremos como la búsqueda del Grial tomó un tinte más trágico y menos romántico a finales del siglo XIX. En aquella época en Alemania se retomó de nuevo la fascinación por la historia del Grial. Todo ello gracias a las adaptaciones operísticas que hizo el compositor alemán Richard Wagner de la obra de von Esenbach, el “Parsifal”, como fueron la ópera “Lohengrin” y la homónima “Parsifal”. Wagner, nacido en 1813, había leído la obra medieval en el año 1845, e inspirado por ella compuso la ópera “Lohengrin” cinco años más tarde, mientras estuvo exiliado de Alemania por sus fuertes opiniones políticas. A su regreso, en el año 1861, intentó que sus obras fueran representadas, pero no sería hasta, 3 años más tarde, en 1864, que tuvo por fin éxito. Éxito que sólo lo pudo conseguir gracias a la ayuda de un inesperado y poderoso amigo.


  La espectacularidad de las representaciones de estas óperas y de otras obras como, “Tristan e Isolda”, “El Anillo de los Nibelungos”, “La Valquiria” o “Tahnhauser” calaron hondo en los espectadores de aquella época. Espectadores que como veremos llegarían a tener un gran poder sobre sus semejantes. ¿Pero qué hacía especial a Wagner entre otros autores del momento como Liszt, un gran amigo suyo, o Brahms? Pues bien, sus obras aludían al ideal caballeresco y a la tradición romántica, y como en el anillo del Nibelungo, se referían a una idealizada mitología germánica, que se estaba poniendo en boga tras la unificación del país en el año 1871.


  Entre los admiradores de Wagner en aquel año 1864 se encontraba el nuevo rey de Baviera, Ludwig II, el cual, entusiasmado por una representación de Lohengrin que viera de adolescente, se prestó a financiar las muchas deudas de Wagner y a promocionar nuevas óperas, que siguieran la temática caballeresca que tanto interesaba al monarca. El joven rey, que acabaría siendo apodado el rey de cuento de hadas, o también el rey Loco, era un enamorado de la novela de caballería y particularmente, la historia del caballero del grial Lohengrin, lo tenía fascinado.


  Este joven caballero, que aparece en el texto de Wolfram, es el hijo del protagonista, Parsifal, y es enviado por éste desde su morada en el Montsalvat para rescatar a una joven dama que al final lo acabará traicionando. Este personaje de la ficción está identificado como una variación del cuento medieval del caballero del cisne, y sería para Ludwig II una identificación de su propia vida, ya que él en persona era heredero de los caballeros de Schwangau, que en alemán antiguo literalmente significa los caballeros del Cisne.


  
      El castillo del Grial, Schloss Neuschwanstein
  


  En su mundo de fantasía medieval, cada vez más alejado de la realidad, más aún cuando tras la guerra franco prusiana perdió todo su poder la casa de Baviera, el rey llegó a construirse su propio castillo del Grial, decorado con referencias a este objeto juntamente con multitud de cisnes blancos y murales dedicados al caballero Lohengrin. Este fascinante y precioso castillo llamado Neuschwanstein, es decir, nuevo cisne de piedra, todavía existe, y puede ser visitado entre las montañas del sur de Baviera, cosa que el autor ha hecho. El castillo fue concluido a duras penas y sin todos los elementos planificados originalmente, años después de la extraña muerte, a los 42 años de edad, de este rey quijotesco, Ludwig II. Muerte por suicidio, aunque todas las sospechas apuntan a un asesinato político, o quién sabe si sexual.


  Como veremos, así como el “Lohengrin” cautivó a Ludwig II, también embelesó a un lóbrego jovencito austríaco, que a su vez también tendría un funesto final.


  Para continuar con la historia del grial más oscuro, seguiremos con las obras de Wagner. Aunque prácticamente acabada en 1857, el compositor no concluyó  “Parsifal” hasta muchos años después y sólo pudo ser estrenada en el año 1882. Esta obra, que fue la última de Wagner, junto con la mencionada “Lohengrin”, fueron las óperas preferidas del austríaco Adolf Hitler, en aquel momento un joven veinteañero, el cual también coincidía en su pensamiento con algunas obras políticas publicadas por Richard Wagner.


  Al escucharlas, las epopeyas trágicas de Wagner transportaban a Hitler hacia el ideal romántico de un caballero casto y heroico que lucha por el bien, a pesar de todas las traiciones que sufre por el camino. Es decir, alimentaba todas las fantasías egoístas de Adolf, de tal manera que el dictador en ciernes se acabaría convirtiendo en un fan de Wagner, actuando como lo hacen hoy día muchos otros jovencitos y jovencitas, aunque al no poder conocer en persona a Wagner, ya que éste llevaba años muerto, tuvo que buscar otras formas de idolatría.


  Al llegar al poder Hitler, tuvo a bien rodearse y favorecer a sus nietos, los cuales llegaron a llamarle cariñosamente, tío Wolf. Esta idolatría de Hitler provocó, que debido al carácter tan personal del partido nazi, los altos jerarcas del partido, acabaran adoptando las ideas nacionalistas y antisemitas de Wagner excluyendo su parte socialista que evidentemente no encajaba en su ideario. Además, los nazis alentados por Hitler usaron su música, de moda todavía en los años 30, para darse a conocer y llegar a una juventud contestataria. Incluso usaron las melodías de Wagner como medida educativa en, que se sepa, al menos un campo de concentración, el terrible Dachau.


  Así que la búsqueda del Grial, en este caso se intentaba con la música como vehículo. Pero no quedarían sólo en este ámbito las acciones de los nazis. Hitler, al igual que el responsable de la apertura del campo de exterminio anteriormente mencionado y segundo al mando, Heinrich Himmler, tuvieron marcadas inclinaciones ocultistas. Ambos, creían fuertemente en los objetos de poder como el grial o la lanza de Longinos, aunque de estas manías ocultistas de Hitler hablaremos en otra ocasión.


  Respecto a Himmler, el líder de las SS, preocupado por las cuestiones raciales, y buscando dar una razón remotamente científica a la supremacía aria fundó la sociedad histórica Anhenerbe, que intentaría dar con las pistas de la prevalencia aria sobre las demás razas. La Anhenerbe también serviría para obtener los objetos de poder, que creían que ayudarían al régimen nazi a obtener el poder absoluto. Entre ellos como no, estaría el Grial. A lo largo de los años 30 y 40 esta sociedad se embarcó en extravagantes expediciones destinadas a descubrir la participación aria en los grandes imperios de la historia. Himmler mismo, aprovechó incluso el viaje realizado a España en 1940 para intentar apropiarse del Santo Grial que él creía que se encontraba escondido en el monasterio de Montserrat. El motivo, un tanto cogido con pinzas, no era otro que por la similitud de Montserrat, con el Montsalvat del “Parsifal”.


  A este grupo pseudoarqueológico, pronto se adhirió un joven medievalista llamado Otto Rahn, cuyas obras sobre el grial interesaron mucho a Himmler. Rahn, creía que el relato del Parsifal no era nada más que el relato de unos hechos que ocurrieron en la realidad durante la cruzada albigense, y por ello, con la ayuda de la asociación Ahnenerbe hizo frecuentes viajes al sur de Francia, concretamente a la región de Carcassona, para intentar encontrar allí el objeto sagrado. Aunque para Otto Rahn, el llamado guardia negro, este objeto no era un vaso, sino que pudo haber sido, o bien una esmeralda, o bien la tabla de Salomón. Aunque cambió de opinión al respecto de esto último y acabó creyendo en que el Grial eran unas tablas talladas con símbolos rúnicos, y venidas de Persia, como no, una región aria. Finalmente, Otto Rahn apareció congelado en los Alpes en marzo del 1939, nadie supo nunca si se trató de un suicidio o de un asesinato. De ser un suicidio, Himmler y Hitler compartieron también ese mismo final seis años más tarde. Si fuera un asesinato, su destino quizás sería el mismo que el del rey Ludwig II.


  Como hemos visto en este capítulo, y muy contrario a lo que debería ser, la búsqueda del grial no fue nada provechosa para estos cuatro personajes.


  




  Los Griales físicos


  
  Dejando de lado la búsqueda mítica, o no, del grial ahora hablaremos del objeto en si. Hemos visto que esta reliquia sagrada ha sido imaginada de muchas y diferentes maneras, bien como una esmeralda que cayó de la corona de Lucifer, o como acabó imaginando el desgraciado Otto Rahn, con la forma de unas tablas rúnicas. O bien como el baphomet de los templarios o como otra forma de la mítica Tabla de Salomón. Incluso con forma humana, con las teorías más modernas de Pierre de Plantard, pensando que el grial era la propia persona de María de Magdala.


  Pero de todas estas múltiples formas, la más recurrente ha sido la de copa, o también cáliz. Más pequeña y en forma de vaso, en el caso de la tradición sobre la copa de la Última Cena y la tradición de José de Arimatea, o más grande en el caso de la tradición céltica, semejante a un caldero o gran plato del que surgirían alimentos sin fin.


  Si nos ceñimos a la tradición cristiana, la del vaso donde se tomó la comunión, este cáliz ha sido imaginado de muchas y variadas maneras, bien como un objeto precioso, de oro y brillantes, o como acertadamente reseñaba Spielberg en su película sobre el Grial, “Indiana Jones y La Última Cruzada”, donde era representado como el simple vaso de un pobre carpintero. Nada de joyas, ni adornos ni labrados, lógicamente el vaso que portaría una persona de clase media o baja, a una cena pascual en pleno siglo I después de Cristo.


  Y ahora que hemos visualizado cómo sería su forma, no nos queda otra que lanzarnos en pos de él.


  ¿Si tuviéramos que buscarlo, por dónde comenzaríamos?


   Es muy complicado seguir su ubicación a través de la historia, ya que no se ha demostrado en ningún momento que José de Arimatea viajara a las Islas Británicas portando el Grial. Así que no sabríamos bien dónde buscarlo. ¿En Inglaterra, en un pozo situado en medio de las ruinas que restan en pie de la abadía de Glastonbury, como tradicionalmente se dice? ¿O en la capilla Rosslyn de Escocia? Esta vez sin leyenda histórica alguna que lo sustente. Quizás lo más lógico sería comenzar en Jerusalén, en el Monte Sión, donde también tradicionalmente se cree que tuvo lugar la Última Cena. Pero quién sabe si los lugares tradicionales tienen sentido, puesto que en tiempos recientes, el grial ha sido buscado en lugares tan remotos como Japón o Islandia.


  Afortunadamente, no somos los primeros en buscarlo. Durante los siglos   nuestros antepasados ya completaron parte de esta búsqueda por nosotros. De hecho, la completaron demasiado bien, puesto que el grial ya ha sido encontrado. Asómbrense. Y encima hace ya mucho tiempo. Y más de una vez, puesto que no hay un único grial. Se cree que a lo largo de la historia son 16 griales, los que han recibido el nombre de Santo Cáliz. Aunque hay diez que tradicionalmente son más reconocidos. Evidentemente la mayoría de ellos no reúnen, ni siquiera los mínimos requisitos para recibir este adjetivo, y todavía ahora aparecen más candidatos a ocupar una posición en esta lista.


  La lista de los griales más o menos oficial, aunque hay más no incluidos aquí de los que se tiene noticia histórica, es la que sigue, en este capítulo no hablaremos más que de ocho de ellos:


  
     
  


  

    	

      

        
        el Santo Catino de Genova,
      


      


    


    	

      

        
        el grial de Lucca,
      


      


    


    	

      

        
        el grial de Borionda,
      


      


    


    	

      

        
        el grial de Lyon,
      


      


    


    	

      

        
        el grial de Reims,
      


      


    


    	

      

        
        el grial de Valencia
      


      


    


    	

      

        
        el grial de O'Cebrerio,
      


      


    


    	

      

        
        el grial de Jerusalén,
      


      


    


    	

      

        
        el grial de Antioquia, o la copa de Nanteos,
      


      


    


    	

      

        
        el irlandés cáliz de Ardagh.
      


      


    


  


  Realmente no nos debería extrañar que finalmente no haya un solo grial. En  plena Edad Media, fecha en la que algunos de estos diez griales fueron encontrados, la recuperación, o mejor dicho fabricación, de reliquias sagradas era toda una industria. Cualquier diócesis necesitaba tener alguna reliquia que llamase a los peregrinos a visitarla. Y cómo no, un grial, un santo Grial, seria una gran fuente de atracción para estos primitivos turistas. Aun así, a diferencia de otras reliquias como eran las astillas de la Vera Cruz o los huesos de determinado santo, de los que hay cientos o miles de ejemplos, podemos estar seguros de que objetivamente no hay un número excesivo de griales o cálices pululando por el mundo. De hecho nos parecen pocos. 


  Comenzaremos hablando de los cálices con menos credibilidad de los que aparecen en la lista, como por ejemplo el cáliz de Ardagh. Hallado en 1868 en un campo de patatas sito en Limerick, al sur de Irlanda, es realmente una copa metálica de origen céltico. De muy bella factura eso sí, pero que debió ser hecha en torno al siglo VIII después de Cristo, y enterrada muy en la superficie junto con otras piezas, probablemente por su dueño con la intención de ser recuperado todo el lote poco tiempo más tarde, y quién sabe si huyendo de los ataques vikingos que asolaron Irlanda por aquellas fechas. El legítimo dueño nunca la pudo recuperar y con el tiempo se convertiría en una bella pero falsa reliquia.


  El siguiente de la lista sería la copa de Hawkstone Park. O también llamada la copa de María Magadalena. El investigador Graham Phillips nos desvela en su libro “En Busca del Grial” que el verdadero grial se encuentra en la actualidad en Inglaterra, concretamente en Warwickshire. Este cáliz, que habría pertenecido a la misma familia desde el siglo XII, se dice que fue encontrado por la emperatriz Helena, mejor dicho Santa Helena, la tradicional descubridora de las reliquias sagradas, cuando excavó la tumba de Jesús en el siglo IV. La copa fue más tarde llevada a Roma, y luego a Inglaterra, para escapar de la invasión ostrogoda. La historia se vuelve más truculenta aún, cuando el investigador nos revela que la copa habría sido escondida dentro de una estatua, y que mediante claves secretas pudo ser redescubierta a principios del siglo XX. Los arqueólogos afirman que la pieza, una pequeña copa de 6 centímetros de alto, está hecha de ónice verde y que podría ser de época romana, pero nada más hay que nos demuestre su autenticidad.


  Sigamos con la copa de Nanteos, llamada así por la mansión donde se halla. De esta copa, o más bien vaso, se dice que tiene la propiedad de sanar, y los defensores sobre su autenticidad afirman que se puede trazar su origen en el monasterio de Glastonbury, y que desde ahí los monjes la depositaron en manos de la familia Powell, propietaria de la mansión Nanteos. Se cuenta que el propio Wagner, estuvo en esta mansión para documentarse durante la creación de su obra Parsifal. O que incluso la visión de esta copa fue la que directamente le inspiró para escribir la obra. La copa, o más bien los restos que de ella quedan, puesto que se encuentra muy deteriorada, está fabricada con madera de olivo. Los detractores de la veracidad de la copa afirman que unos judíos en el siglo I de nuestra era, nunca hubieran bebido de una copa hecha de este material.


  En la pequeña ermita de Santa María de O' Cebreiro tenemos la oportunidad de ver el siguiente grial. Figura cuya efigie es protagonista en el escudo gallego desde el siglo XIII, y que se cree que incluso pudiera haber dado nombre a la propia región, obsérvese la similitud fonética entre calize, y galize del que derivaría el nombre de Galicia. El monte del Cebreiro, enclavado en la primera etapa gallega del Camino de Santiago es ciertamente un lugar mágico y apropiado para encontrarnos con la copa de Cristo. Y de hecho algunos quieren ubicar al Montsalvat del mito griálico en esta inexpugnable peña. De este grial poca evidencia histórica tenemos, más que la de una leyenda que cuenta que un 24 de diciembre, y debido a la poca fe presente en un monje del lugar, que no se apiadó del sacrificio de un peregrino que subía a rezar en tan inclementes fechas, el milagro ocurrió y la copa sangró; con el único objetivo de que el monje recobrara la fe. Tras el milagro, los propios reyes católicos consagrarían el lugar como santo, pero poca verosimilitud más podemos otorgar a esta pieza de evidente factura románica, mucho más moderna de lo que debería ser.


  Ciertamente para el peregrino, cuando llega a la cima del O'Cebreiro, con el petate a cuestas, fatigado y con las miras fijadas en la lejana todavía, Catedral de Santiago, este pequeño reducto gallego, con sus increíbles vistas panorámicas, excelente comida, y su preciosa iglesia puede constituirse, ¿por qué no? como el verdadero Grial. Al menos para este autor lo fue.


  Seguiremos nuestro relato sobre los griales, mencionando cuatro de ellos que han sido algo más relevantes que el resto. El primero de ellos será el cáliz de Jerusalén, el único de la lista que ha sido localizado en Tierra Santa. Esta reliquia es mencionada en el documento “De Locis Santis”, del latín Sobre los lugares Sagrados, escrito aproximadamente en el año 680 después de Cristo por el monje irlandés Adomnan. Según la descripción que se da, este vaso era de plata y tenía dos asas opuestas. En aquellos tiempos se encontraba en una basílica situada cerca del Golgota. Tenemos que confiar en el relato de Adomnan, puesto que después de esta mención, nada más se supo de esta reliquia sagrada. Arculfo, el monje francés protagonista de esta primitiva guía de los lugares sagrados, nos cuenta que el objeto era tratado con veneración por los habitantes de Jerusalén, y que él en persona pudo tocar el Santo Cáliz, y que también tuvo la oportunidad de ver la higuera de donde se colgó Judas, la Lanza de Longinos e incluso el santo Sudario de Jesús. Al leer este relato, nos parece que durante el siglo VII, Jerusalén era una especie de parque de atracciones sagradas más que una ciudad. Pero quién sabe, quizás todo esto era cierto, y el tiempo acabó con estas maravillas.


  El siguiente grial que mencionaremos es el Sacro Catino de Génova, como es conocido el cáliz encontrado en esa ciudad. Esta reliquia es de hecho un plato, que es lo que significaría Catino, y no es de ningún metal. Aunque en la antigüedad se dijera de él que estaba hecho de esmeralda, sólo está compuesto de vidrio verde. Sobre su autenticidad, no hay mucha disputa, al ser una bandeja no se puede suponer que de él se tomara la santa Comunión. Se cree que una mala traducción de este catino, transformándolo en cáliz, y su extraña composición, que bien podría ser la mencionada tantas veces, esmeralda de Lucifer, hicieron que se tuviera la creencia de que este era el grial auténtico.


  El tercer cáliz en nuestra lista es el de Antioquia, un cáliz de plata labrado que fuera encontrado en una tumba siria en torno al año 1912. Vendido años más tarde al Museo de Arte Metropolitano de Nueva York, los expertos pronto descubrieron que realmente se trataba de una copa del siglo VI después de Cristo. Aunque no era muy difícil sospechar sobre la autenticidad o sobre su fecha de fabricación, ni para un profano en la materia. El labrado de la copa muestra una escena con viñas donde aparecerían Jesús y al menos diez de sus apóstoles. Es harto complicado creer en que Jesús usaría una copa con su propia figura grabada.  La forma de la misma copa ha sido también identificada con la de una lampara de la época. Pero quedan las sospechas de que, debido a su construcción, con doble copa, es decir una copa incluida dentro de otra, pudiera ser que la pieza interna, y mucho menor, fuera realmente el grial que fuera adornado, desafortunadamente, en tiempos posteriores. Como veremos esto es parecido a lo que le sucedió al último grial de la lista.


  He dejado intencionadamente para el final, no por ser hispánico, sino por tener mejores evidencias históricas, el que podría ser el grial verdadero. El grial de Valencia. Según la tradición que sustenta la veracidad de este grial, la copa que albergara la sangre de Cristo quedó en posesión de la virgen María, y al morir ésta fue usada tanto por Pedro, como por el resto de Papas que lo sucedieron, para celebrar la misa. Esto ocurriría hasta el año 252 después de Cristo, cuando San Lorenzo Mártir recibiría la copa del papa Sixto II, ya que había sido nombrado diacono y archivero de la Iglesia de Roma.


  Lorenzo fue perseguido, junto con otros muchos cristianos por el Emperador Valeriano, y moriría en el 258. Pero antes, el futuro mártir consiguió que el cáliz escapara de Italia en manos de Precelio, un cristiano oriundo de Toledo, y que llegara a Huesca, lugar de procedencia de Lorenzo, y en donde todavía éste tenia familia. Este hecho quedará registrado en un documento del siglo XVII, que dice ser una traducción de otro del siglo VI. De ser esto cierto, la existencia del cáliz estaría registrada ya hace 1300 años. Esta reliquia permanecerá en la iglesia de San Pedro de Huesca, hasta que la localidad tuvo que ser desalojada en el 711 tras la invasión morisca.


   Durante un tiempo se le pierde la pista y se cree que estuvo escondida, como  hizo gran parte de la población cristiana, en lugares enclavados cerca de los Pirineos, en pequeños monasterios en Siresa, en Borau, o incluso la catedral de Jaca. Más tarde el grial, por fin, será custodiado en el monasterio de San Juan de la Peña, momento en el cual, el año 1134, aparece la segunda cita historiográfica de su existencia. En este lugar, tan maravilloso y mágico,  permanecerá, curiosamente como muchas leyendas cuentan, bajo manos templarias hasta el 1399 cuando el rey Martín I lo reclama. En el año 1424 Alfonso el Magnánimo lo depositará en la catedral de Valencia como regalo a la ciudad por su fidelidad hacia su persona. Lugar del cual sólo se movería por causa de la invasión napoleónica en 1808, o de la Guerra Civil.


  Y ahí, en la catedral de Santa María de Valencia, en una capilla construida ex profeso, puede ser contemplado, ahora mismo por todo el que lo desee. Recientemente fue usado para oficiar la misa por los dos últimos papas, Juan Pablo II y Benedicto XVI, rememorando el uso que supuestamente tuvo en sus primeros siglos de existencia.


  Como hemos mencionado antes, el cáliz actual, está manipulado y tiene claramente varios añadidos posteriores, algunos provocados por el arreglo tras  la caída sufrida en 1744 cuando estaba en manos del canónigo de la catedral. El grial acabó partido en dos, pero pudo ser reparado, el canónigo no tuvo tanta suerte, y ya nunca más se repondría del susto. Si eliminamos varios de los complementos añadidos a lo largo de los siglos, nos quedará un pequeño vaso de ágata de 9 cm de altura, que según los análisis efectuados en 1960 podría tratarse de un vaso palestino de entre el siglo IV antes de Cristo y el siglo I después de Cristo. De tal manera, que como mínimo tenemos un cáliz que podría haber estado en el lugar y el tiempo apropiado. Y que si dejamos de lado los primeros dos siglos y medio, del cual no tenemos documentación alguna, para el resto de su existencia, existen pruebas bastante sólidas para creer que si algún grial tuviera que ser real, por qué no, no podría ser éste.


  
  
  
  
  




  


  Contactados ovni


  
  En esta sección hablaremos de unos personajes peculiares, los contactados ovni. Unos personajes que a diferencia de otros testigos de casos ovni, según ellos, tuvieron un contacto mucho más intenso con los supuestos extraterrestres durante sus experiencias. Incluso, estos contactos se repitieron a lo largo de los años. A partir de la segunda mitad del siglo XX, los contactados aparecerán por todo el mundo, difundiendo y publicando el mensaje que les llega de sus contactos extraterrestres. Lastimosamente, estos contactados han demostrado, en la mayoría de casos, no ser más que unos farsantes, ilusos o directamente enfermos mentales. Aunque su mensaje haya perdurado, impregnando de manera negativa, durante años al fenómeno ovni con sus disparates. Es de destacar la deriva de estos contactados hacia mensajes de clara orientación cristiana y que mezclan de una atrevida manera a los aliens con la tradición bíblica, generando la tan traída corriente new age de paso.


  




  Adamski, el amigo de Venus


  Ciertamente nuestro buen George, no era el típico hombre simple, llano, gris. Fue soldado en su adolescencia, traficante de alcohol durante la Ley Seca. En el año 1937 había fundado una especie de secta llamada Real Orden del Tibet, y en su tiempo libre se dedicaba a disertar sobre su visión personal de la filosofía y del cristianismo, a la que él llamó Ley Universal. Varios años más tarde, y tras haber visto el primero de sus ovnis, ya escribía un libro de ciencia ficción, que fue llamado Pioneros del Espacio, un viaje a la luna, marte y Venus. Como veremos, Venus fue algo muy familiar para George.


  Pero para el primero de nuestros contactados, el aspecto por el que sería recordado a lo largo de su vida y del que hablaremos ahora, tuvo lugar en una edad relativamente tardía. Hasta el año 1946, cuando ya contaba con 55 años, George Adamski, no había visto nunca un ovni, pero a partir de ese momento este hecho se convertirá en algo habitual para él. En el año 1944 se establece en el monte Palomar, donde trabajará como camarero en el café que regentará Alice Wells. Durante su estancia aquí se dedicará a una de sus grandes aficiones, la astronomía; desde el año 1936 en el monte Palomar se está instalando el que será el telescopio más grande del mundo, de ahí que el lugar elegido no podría ser más apropiado para Adamsky. Es tras la visión de un ovni en forma de cigarro puro, ocurrida durante una lluvia de meteoros el día 9 de octubre del año 1946, cuando su vida se transforma. ¡Hay alguien ahí afuera! Un año más tarde tendrá la oportunidad de realizar una fotografía de otro ovni similar, esta vez el objeto fue retratado pasando justo enfrente de la Luna.


  Pero en el año 1952, será cuando tenga su encuentro más cercano. El 20 de noviembre de ese año, estando con sus amigos en el desierto del Colorado y a plena luz del día, verán una nave espacial metálica y alargada, otra nueva nave de las llamadas nodriza. Tras este espectacular evento, George se alejará de sus amigos y partirá en solitario, adentrándose en el desierto.  Esto se debe a que según dice nuestro protagonista, “ellos” lo están buscando, y esperan un contacto. Esta intuición se demostrará como cierta, al menos para él, puesto que en medio del desierto, una nave más pequeña, esta vez translucida, aterrizará y de ella saldrá un ente aparentemente humano que responde al nombre de Orthon. Orthon que tiene un aspecto humano, y semejante a una persona nórdica le dice a Adamski, o al menos él cree entender, que es del planeta Venus. Además le comenta que su mujer recientemente fallecida se ha reencarnado en aquel planeta. La conversación continúa en unos términos muy agradables y sorprende lo tranquilo que se halla George. Orthon le comenta que todos ellos Humanos,Venusinos y Marcianos, son hermanos espaciales. Las peticiones que este venusino le hará a Adamski se centraron en un tema muy candente en aquella época. Los visitantes pedían que se parasen inmediatamente los experimentos con la energía atómica.


  Tras la partida de Orthon, Adamski descubre las pisadas que dejó en la arena el visitante, y junto con sus amigos consigue traspasarlas al papel. En ella, en la huella, se verán unos jeroglíficos que fueron comparados con antiguos petroglifos por el escritor Marcel J. Homet, que afirmará que son idénticos a unos hallados en Brasil que tienen 20.000 años de antigüedad. En ellos George Adamski intentará descifrar un mensaje oculto que explicase la visita del venusino.


  Éste no será el último encuentro, en diciembre volverá a ver a Orthon, que esta vez le traerá una placa con extraños símbolos. Y más tarde conocerá a Firkon y a Ramu, otros aliens, que incluso permitirán a Goerge entrar en sus naves. Tras estas vivencias, nuestro contactado escribirá dos obras que pronto se convertirían en bestsellers: la primera de ellas “Flying Saucers have Landed” surgirá tras el primer encuentro y la segunda: “Inside the spaceships”, será redactada tras haber viajado el autor en estas naves espaciales. A resultas de estas obras se convertirá en alguien bastante famoso y viajará por todo el mundo, dando conferencias donde aprovechará para disertar sobre su ley universal y grabando a más ovnis alrededor del globo. Durante estos años, llegará, y por rocambolescos motivos, a visitar a la reina Juliana de Holanda, pero su gloria se apagaría en los años 60. Ya en el año 1963, finge que ha sido recibido por el papa Juan XXIII, y pronto la cuidadosa lectura de sus obras revela que toda su historia no ha sido más que una fabulación. De “Inside the spaceships” se afirma que no es más que un remake de la obra de ciencia ficción “Pioneros del Espacio” escrita por él mismo y que hemos mencionado anteriormente, y que a pesar que describir internamente las naves, no es capaz de aportar ningún detalle técnico sobre ellas.


  Como legado de Adamski nos quedarán sus famosos platillos, tan únicos, y por qué no decirlo adamskianos, que como no, han sido objeto de mucha controversia. Llamadas Bell Shaped Scout Spacecraft por aquellas particulares formas acampanadas, siempre reconocibles por sus ojos de buey, y sus tres esferas inferiores. Esferas que se descubren que son móviles en un vídeo tomado por Madelaine Rodeffer poco antes de la muerte de Adamski en 1965. Definitivamente, estas naves serán únicas. La perfecta fotografía de uno de ellos tomada en el año 1952, tras su contacto, no logró disipar las dudas sobre estos ovnis.


  En 1975 se dijo que aquello que se veía en aquella nítida fotografía no era más que un tipo de refrigerador de botellas construido en Lancashire, Inglaterra. Esta afirmación provocó que multitud de periódicos publicaran esta noticia en primera página. Más tarde el propio diseñador del aparato, corrigió a los detractores, el diseño era de 1959, cuando la primera imagen de la nave prototipo fue tomada en 1952, y que Adamski nunca le copió, sino más bien al contrario, fue él, el que se inspiró para su diseño en aquella foto, que fue de dominio mundial durante aquella década de los 50. Pero también hay que decir que Jerrold Baker, uno de los amigos de aventuras de Adamski, afirmó alguna vez que él había visto los modelos reales, básicamente maquetas, que serían usados en las fotografías.


  En el año 1965, George, nos deja tras un ataque al corazón, y ni su muerte estará a salvo del misterio. Se dice que extrañamente fue enterrado en el cementerio de Arlington, lugar de entierro tradicional para los miembros de las fuerzas armadas, y que esto no sería sino una señal de que su actividad estaba encubierta por el ejército americano. Y es que es cierto que Adamski formó parte del ejército, en su juventud al menos, ya que entre 1913 y 1916, participó en la guerra mexicana, luchando en contra del insurrecto Pancho Villa. Como dice en el reglamento de admisión de Arlington, cualquier combatiente retirado con honor antes del 1949 puede ser enterrado en este cementerio, y así lo fue Adamski, no es necesario darle más vueltas, ni buscar más conspiraciones.


  Dejando pasar el tiempo, el caso Adamski no parece ser más que una falsedad o engaño, pero no nos puede quedar la duda, si somos benevolentes, de que Adamski no estaba más que engañándose a si mismo, que él deseaba creer en lo que veía y que su idea de los Hermanos Espaciales no deja de ser más que una bonita ilusión para una civilización tan solitaria como la nuestra en este universo infinito.


  




  Billy Meier, embajador de las Pléyades.


  
  Billy, nuestro siguiente contactado, en realidad se llamaba Eduard Albert Meier, y recibió este sobrenombre gracias a su mujer Kaliope por su supuesto parecido en su juventud con Billy el Niño. En la actualidad, sus largas barbas blancas nos ocultan esta semblanza, y se asemeja más a un sabio, a un monje o a un profeta. Y ciertamente, en los últimos años sus actividades públicas reafirman esta ultima semejanza. Pero vayamos primero al origen de sus contactos.


  A pesar de ser bastante más joven que George Adamski, nuestro contactado suizo tuvo sus primeras experiencias bastante antes que el americano, puesto que afirma que su primer contacto se produjo en el año 1942, cuando no era más que un niño de cinco años. Durante un paseo por su Suiza natal, el joven Meier, mientras estaba acompañado de su padre, sintió la necesidad de mirar al cielo. Allí, vería un objeto brillante de origen desconocido. Debido a que en aquellas fechas en su alrededor se estaba desarrollando la segunda Guerra Mundial, esta observación fue achacada a una nueva arma secreta alemana. Pero al poco tiempo de este suceso, una voz misteriosa surgiría en su cabeza. Esta voz le daba consejos y estaba acompañada de imágenes que aparecían en la mente del joven Eduard. Éste fue un serio trauma para nuestro contactado, que tras recabar el consejo de un cura, finalmente hizo caso de esa voz desconocida. La voz le indicó que se internara en un punto alejado del bosque. Allí, saliendo de una nave espacial en forma de pera, pudo por fin conocer en su forma física al misterioso propietario de esa voz en su cabeza.


  El visitante se llamaba Sfath, un anciano extraterrestre, aunque de apariencia humana y rasgos nórdicos. Este alienígena procedía de las Pléyades, como los otros contactos que tendrá Billy en el futuro, tenía barba y se comportaba como un afable anciano. Según las descripciones e incluso dibujos, que hizo Meier del extraterrestre, a nadie le sorprendería su presencia si se lo encontrase por la calle. Pues bien, las conversaciones con este alien, finalizaron en el año 1953, debido a una causa mayor. El viejo Sfath murió y no volvió nunca más a la Tierra.


  Pero no quedaría solo mucho tiempo el joven Billy, ahora ya de 16 años de edad, puesto que otro alien vendría en su relevo. En este caso sería Asket, esta vez una mujer, con la que Billy mantendría largas conversaciones telepáticas e incluso viajes a través del espacio y del tiempo con sus naves. Todos estos encuentros no habían hecho ningún bien a Billy, ya que desde muy temprana edad había estado visitando reformatorios e incluso sanatorios mentales para jóvenes. Ya con veinte años de edad, escapa a Argelia donde se alista en la legión extranjera hasta que desierta y viaja por multitud de países sin rumbo fijo.  Desde el año 1964 hasta el año 1975, Meier no tiene más contactos con los Pleyadianos. Pero en este año los contactos se harán públicos inmediatamente, ya que Meier, a diferencia de los anteriores encuentros va a obtener pruebas que demuestren su veracidad.


  El 28 de enero del 1975, Billy Meier siente la necesidad de parar su coche en medio de un bello paraje suizo. Pronto un silbido alerta al entonces granjero, una nave discoidal y de tonalidad plateada se ha parado a pocos metros de él. No tiene aberturas, pero de ella saldrá su nuevo contacto: Semjase, otra mujer, sería la que hablaría con Meier. No les sorprenderá saber que Semjase era la nieta del fallecido Sfath. De este último contacto conocemos, además de su retrato robot que muestra que era una bella mujer. También sabemos su edad, que era de 344 años y que estuvo casada, pero sólo durante siete años ya que su marido murió en un accidente durante exploración interestelar a otros mundos. Fascinante detalle, ¿no?


  ¿Pero a parte de intimidades, que más cosas le cuentan a Meier? Pues bien, los pleyadianos, o plejaren como se llaman a si mismos, dicen que son personas similares a los humanos, más longevos pero mortales al fin y al cabo, y que llevan un adelanto tecnológico de varios cientos de años sobre la humanidad. También dicen que llevan muchos años estudiando en silencio a los humanos, pero que no quieren experimentar el contacto directo con las masas, ya que haría que fueran idolatrados como si de dioses se tratara, hecho que afirman ya ocurrió en el pasado. Para que esto no vuelva a suceder, los contactados son elegidos escrupulosamente por ellos. La intención de estos contactos esporádicos, es que los humanos contactados sean capaces de dispersar la idea de la existencia de los aliens gradualmente a la población.


   También le cuentan a Meier que la civilización pleyadiana no es la única civilización extraterrestre puesto que hay hasta otras 108 civilizaciones, además de la humana y la pleyadiana, viviendo en el universo, y que algunas de ellas ya han visitado la Tierra. Según lo que los visitantes contaron a Billy, sus naves usaban dos tipos de propulsión, una para viajar a velocidades inferiores a la de la luz, por recolección de fotones, y otra para alcanzar mayores velocidades, usando taquiones. Los partidarios de Meier afirman que hasta que el suizo no habló de estos métodos de propulsión, éstos no habían aparecido en ningún libro, y que cómo podía ser que un simple granjero tuviera estos conocimientos.


  Pero difícilmente alguien podía creer en las disparatadas afirmaciones de Meier sin tener pruebas sólidas que las refutasen. Por suerte para él, y a semejanza de Adamsky, Billy obtuvo permiso de los plejaren para fotografiar sus naves. Estas fotografías, al igual que las de Adamski muestran a los ovnis de manera muy detallada. Estos platillos que aparecen con extrema nitidez en la diversas fotografías que han sido dadas a conocer al público a partir de los años 70, son metálicos de forma discoidal y con una cierta apariencia de tarta. Y aunque peculiares, no podemos afirmar que sean exclusivos, ya que sí que se parecen bastante a otros ovnis fotografiados anteriormente.


  Estas pruebas fotográficas han sido también discutidas por ser falsas por eminentes ufólogos como Stanton Friedman o Jacques Valeé, e incluso han sido replicadas por otros investigadores usando modelos físicos y técnicas fotográficas simples. Hay otras fotos que claramente se ve que son falsas, incluso calcos tomados de libros para niños, como el caso de una conocida fotografía donde aparecen dinosaurios vivos, y que supuestamente fuera tomada en uno de sus viajes en el tiempo. Pues bien, Billy Meier ha denunciado que todos estos casos se tratan de falsificaciones que intencionadamente han sido incluídas como fotografías suyas para desacreditarle. En 1997 estas denuncias de falsedades en sus fotografías se hacen más creíbles cuando, tras su separación, su ex-mujer Kaliope afirma que estas fotos se hicieron con maquetas que construía el propio Billy usando materiales desechables.


  Para demostrar sus sorprendentes afirmaciones, y dar verosimilitud a sus encuentros, Meier afirma que pudo conseguir pruebas físicas, concretamente varias piezas de metales de los pleyadianos. Estas muestras fueron analizadas en el año 1979 por el químico Marcel Vogel, el cual afirmó que las muestras eran excepcionales. Eso sí, se ha discutido que Vogel no tenía la formación en metalurgia necesaria haber llevado a cabo este análisis. De estas muestras metálicas poco más se ha sabido.


  Meier, de 76 años de edad actualmente, preside la asociación sin ánimo de lucro FIGU que se encarga de distribuir sus escritos titulados “Mensaje de las Pléyades” y que ya está compuesta por varios volúmenes. En estos libros, que versan principalmente sobre sus conversaciones y experiencias con los pleyadianos, además se habla sobre una inminente Tercera Guerra Mundial que le habría sido anunciada y que a pesar de darse distintas fechas para su inicio, ya pasadas todas ellas, nunca se ha cumplido. También estos libros describen  sus conversaciones con Jmmanuel, un pleyadiano que afirmaba ser nada más y nada menos que el propio Jesús.


  Por lo que hemos visto, es difícil creer en el Meier contactado o profeta, un hombre que ha estado décadas en contacto con extraterrestres pero que no puede aportar ninguna prueba fehaciente. Más fácil es ver en él a un hombre que tuvo problemas mentales en su juventud y que con el tiempo desarrolló e inventó una fantasía que le sedujo y que por qué no decirlo, le convenía. El problema es que esa fantasía ha sido creída por muchas personas que han desperdiciado parte de su vida por esas creencias.


  




  Siragusa, mensajes del Cielo a la Tierra


  
  Nacido en 1919 y muerto en 2002, nuestro siguiente contactado participó en la Segunda Guerra Mundial, donde fue condecorado por sus acciones valerosas, y ya de vuelta a la vida civil, estuvo empleado como funcionario en la oficina de impuestos de Catania. Como vemos, una vida de lo más normal para aquella época. Eso sí, fue una vida corriente hasta que tuvo su primer contacto cercano en el año 1962, en el monte Soma siciliano. Según su propia confesión, llevaba esperando este contacto desde el año 1951 cuando, inesperadamente, comienza a escribir sobre filosofía cósmica. Hecho extraño ya que no tenía preparación alguna, y desconocía este tema totalmente. Aparenta, y él lo describe así, como si toda esa información estuviera siendo volcada en él desde afuera, como si estuviera siendo enseñado por alguien externo a su persona, y sin ningún tipo de contacto con él. Su primer encuentro con los seres del espacio, llegará menos de un año más tarde.


  El 25 de marzo de 1952, a la simbólica edad de 33 años y mientras Eugenio esperaba en la parada del autobús, ve como un objeto volante se aproxima desde el mar. En un principio teme que sea un ingenio nuclear, luego se dará cuenta de que se trata de una nave con aspecto de sombrero que tiene un movimiento pulsante. De esa nave brillante, inmediatamente, surgiría un rayo que tocó a Siragusa, que a partir de ese momento dejó de sentir miedo alguno. Tan pronto como apareció el objeto, se desvaneció, rápida pero gradualmente en el aire. Eugenio Siragusa nos dice textualmente, que desapareció mostrando la típica imagen aparecida en un viejo televisor de pantalla catódica cuando éste se apaga. Justo después de este breve suceso, no se encuentra bien, incluso el conductor del autobús le nota la cara cambiada. Eugenio sentía una gran confusión mental, no veía con claridad los objetos que le rodeaban. A partir de este momento, no sólo su cara, sino que también su vida cambiará, dando un giro de 180 grados.


  Ahora volvamos al encuentro del año 1962. A semejanza de sus compañeros del contactismo: Adamski y Meier, Eugenio siente el impulso de acudir a un lugar apartado. Mientras estaba conduciendo, su entonces moderno automóvil Fiat 600, siente la necesidad de dirigirse al cercano monte Etna. De camino, y notando como el automóvil estaba siendo guiado por otras manos, se detiene y baja del vehículo, y avanza hacia un cráter extinto. Allí le están esperando dos figuras. Son altas y portan un casco plateado bajo los brazos, además de unos brazaletes brillantes en muñecas y tobillos. Son, como en otros casos de contactados, rubios de largos cabellos, y de tez extremadamente clara. Al notar la presencia de los dos extraños su corazón se dispara, pero como si supiera de su estado de nerviosismo, uno de los visitantes le lanza un rayo de luz que le tranquiliza al instante. Acto seguido le hablan en perfecto italiano, y le dicen : “La paz esté contigo, hijo. Te hemos esperado. Graba en tu mente todo lo te digamos”.


  Después de esto le enunciaron un mensaje que debía ser comunicado a los dirigentes mundiales. Para resumirlo diremos que como en otros casos de contactados, este mensaje no consistía más que en avisos sobre la soberbia de los humanos, de su poca espiritualidad y del poco amor que reinaba entre los hombres. También, como no, aleccionan sobre la locura que era, en aquellos tiempos, experimentar con bombas nucleares, experimentos que sólo podían conducir a la destrucción segura del planeta.


  Como colofón a este mensaje anuncian que de seguir así la humanidad hará inútil el perdón conseguido por Jesucristo. Parece ser que estos extraterrestres, llamados Astar Sheran, e Itacar respectivamente, conocían perfectamente la tradición judeocristiana.


  ¿Y cómo no lo iban a saber? si estos extraterrestres eran, como desveló el propio Eugenio más tarde, dos de los entes que acompañaban a Jesús en su venida a la Tierra hace dos mil años. Se da la circunstancia, que este Astar Sheran, que parece ser un nombre derivado de Ishtar o Astarté, ambos dioses babilonios, es un ente que también aparecerá en los casos de otros contactados como George van Tassel o el sucesor ideológico de Siragusa, Giorgio Bongiovanni del que hablaremos en el siguiente capítulo.


  El mensaje de los extraterrestres de Siragusa llegará a los italianos y a otros muchos, debido a que es desvelado al público en unas circunstancias históricas excepcionales. El mundo en el año 1962 temía una confrontación nuclear entre las dos superpotencias de la época, la URSS y los EEUU, que se hallaban inmersas en plena crisis de los misiles de Cuba. Esto favoreció a la creación en ese mismo año 1962, de una asociación llamada Fraternidad Cósmica en Catania destinada a estudiar y difundir mediante suscripción los más de tres mil mensajes recibidos por Siragusa. Estos mensajes incluso explicarían la causa de diversos avistamientos ovnis, como por ejemplo el del piloto Thomas Mantell en el año 48, que le costaría la vida al protagonista. Para este suceso los aliens aclararían que el avión terrestre no pudo soportar el contacto con la estela de su nave.


  Eugenio recibía estos mensajes, física o telepáticamente, y como decía él “del cielo a la tierra” a través de los seres Astar Sheran,  Itacar y otros con los que mantendría encuentros cercanos en dieciocho ocasiones más, como fueron Woodok, Link o Adioniesis. Este último extraterrestre, Adionesis, fue el más importante de todos ellos, era según Siragusa la reencarnación de varios personajes importantes de la historia, ya reales o ficticios como Rasputín o Hermes Trimegisto, o incluso un sacerdote de la extinta Atlántida.  A lo largo de estos contactos, Siragusa había aprendido de él que la Luna llevaba más de 175.000 años habitada, y que otros dos satélites habían girado alrededor de la Tierra, pero que su destrucción había provocado sucesivamente la desaparición de los continentes de Mu y de la Atlántida. También le permitieron viajar en una fabulosa ciudad volante que recorría frecuentemente la órbita entre Venus y la Luna como si de un autocar de linea se tratara.


  Pronto más delegaciones de la Fraternidad Cósmica se fundarían, abarcando  toda Italia con multitud de miembros, todos ellos idolatrando a Siragusa, que convertido en un nuevo profeta, enunciaría una serie de profecías calamitosas para la humanidad que iban a ocurrir en Agosto del 1967. Calamidades que padecerían los humanos, por culpa de no seguir éstos el ideal cristiano. Calamidades cuya redacción más bien se parecía a los hechos contados en el Apocalipsis de San Juan. Pero estas profecías, que hablaban de la caída catastrófica de un meteorito en la Tierra, como podrán adivinar nunca se iban a cumplir, y eso a pesar de haberse movido las fechas de la catástrofe varias veces.


  Pero sus fallidas advertencias no serían un problema para Siragusa que abandonaría Fraternidad Cósmica, clausurada en 1978, para formar una nueva hermandad llamada Non Siamo Soli, No Estamos Solos en italiano, extendiendo su poder al resto de Europa, incluso a América y a África. La hermandad seguía la ideología de Siragusa que mezclaba hábilmente el cristianismo con la nueva mística venida del espacio exterior, en donde los aliens convivían habitualmente con los seres humanos aunque de forma encubierta.


  Eugenio, que entre los años 1975 y 1978 había viajado por todo el mundo dándose a conocer en múltiples conferencias, se encontró encarcelado brevemente en 1978 después de haber sido acusado por secuestro, abusos y estafa. Su imagen pública se hallaba muy deteriorada, y paulatinamente fue perdiendo el poder anterior en beneficio de su sucesor Bongiovanni. En 1992 había anunciado su retiro de la vida pública, por expreso deseo de los extraterrestres. En el año 1998 renuncia a la pertenencia a ninguna de las asociaciones que había creado, y en sus últimos años de vida, se encontraba peleando con su, en otros tiempos, protegido Giorgio Bongiovanni, intentando desvelarlo como a un fraude. Acusando a Bongiovanni de apropiarse de sus asociaciones fraternales, y de convertirlas en sectas.


  En su última aparición televisada en 2002, Siragusa nos aparece como un viejo cura cascarrabias dando un sermón, maldiciendo a Bongiovanni, augurándole el infierno, y negándole la vida eterna. Ciertamente parecía que los mensajes de fraternidad de los extraterrestres no habían calado tan hondo en Siragusa, que en su caída seguía siendo tan mezquino como los hombres a los que había intentado enseñar y cambiar.


  
  




  Bongiovanni, contactado por la Virgen


  
  Nacido en Siracusa en 1963, Giorgio experimenta sus primeros contactos extraños cuando tenía 13 años. Tras estos sucesos conoce a Eugenio Siragusa con el que permanecerá más de 10 años como aprendiz suyo, y como veremos, seguirá sus pasos exitosamente. Juntamente con su hermano Filipo, permanecerán en el seno de la fraternidad Non Siamo Soli, ocupando el núcleo directivo de la misma, editando una revista del mismo nombre a semejanza del antiguo boletín de la Fratellanza Cósmica de Siragusa. Con el tiempo formarían otras asociaciones o grupos llamados Arcas en diferentes países. Como nota curiosa diremos que Bongiovanni no sólo está involucrado en temas paranormales, ya que también dirige una revista llamada Antimafia, que se dedica a luchar contra la lacra de la Camorra en su Sicilia natal.


  Su mensaje, es una evolución del de Eugenio Siragusa, pero con una tendencia mucho más mística y religiosa. De hecho consigue mezclar en su persona dos conceptos muy alejados pero en el fondo muy similares. Giorgio es a la vez un contactado y un vidente. De la misma manera que recibe las comunicaciones de entes extraterrestres, también experimenta visiones de la virgen y padece éxtasis místicos que lo dejan totalmente postrado. Por si no fuera poco, y exactamente igual como le sucediera al famoso cura estigmatizado, el padre Pio de Pietrelcina, Giorgio tiene estigmas en manos, pies, pecho y frente. Aunque este último, el de la frente, ha desaparecido en los últimos tiempos, según afirma él, porque la Virgen lo convirtió en transparente, pero no le quitó el dolor que aún padece por el estigma.


  A pesar de su fervorosa fe, Bongiovanni no se considera católico y sus mensajes van en contra de la doctrina oficial cristiana. Tanto es así que denuncia siempre que puede a la curia católica, incluso por sus contactos con la mafia. Según sus propias afirmaciones, él tiene, como misión personal, la de difundir el mensaje contenido en el tercer secreto de Fátima, y revelar la anunciación que hizo la Virgen a los tres pastores, y no la versión falsa, según él, que fue desvelada por el Vaticano. Este mensaje de la Virgen no le sería extraño, puesto que afirma que él es la propia reencarnación de uno de los niños pastores que experimentaron las visiones de Fátima en el año 1917. Concretamente dice que es la reencarnación de Francisco Marto, que fallecería en el año 1919 a causa de la epidemia de gripe europea. Pero Giorgio no sólo es una reencarnación del pastorcillo Francisco, también lo es de Juan el Bautista y de Elías e incluso de Niviru Arat Ra, un ser relacionado con la Atlántida y las Pléyades, nada más y nada menos.


  Sus contactos con la Virgen comienzan a partir del año 1989, cuando tras unos sueños muy vívidos, la Virgen le anuncia que debe ir en peregrinación al santuario de Fátima. Así que el 2 de septiembre de ese año llega al santuario acompañado por unos amigos, y experimenta su primera visión mística de la Virgen. En esta visión, la Virgen le comunica la misión que deberá realizar de ahora en adelante y le pregunta si será capaz de llevar el dolor de Cristo en su persona. Afirma Bongiovanni que aceptó gustosamente este honor, y que entonces dos rayos de luz provenientes del pecho de la Virgen le atravesarían las palmas de las manos causándole un inmenso dolor, formando en ese momento las llagas que no se cerrarían nunca más. Pasó el tiempo, y en el año 1991 recibe los estigmas de los pies. Según Giorgio, esta vez provienen del mismísimo Jesús, y tienen forma de cruz. En años sucesivos recibirá el que semejaría el lanzazo del pecho y más tarde el de la frente.


  Estos estigmas sangran profusamente, y obligan al contactado a llevar guantes y paños que los cubren en todo momento. El desaparecido estigma de la frente así como algunas lágrimas sanguinolentas, hacen que las fotografías tomadas a Bongiovanni, y aparecidas en innumerables entrevistas y publicaciones sean tremendamente impactantes. El sangrante estigma de la frente, y el único que posee no relacionado con la pasión de Cristo, tiene forma de cruz latina. Como hemos dicho, este novedoso estigma desaparece en las últimas fotografías que se le han tomado, y por lo visto no dejó ninguna cicatriz en la frente, ahora impoluta. Para rebatir las acusaciones de fraude, Giorgio acude a médicos para realizar análisis de sus heridas, y este proceso es mostrado en sus entrevistas grabadas. Aun así se le objeta que los médicos que llevan a cabo esta labor sólo son los que escoge él mismo.


  Pero no sólo contacta con la Virgen, ya que Bongiovanni también tiene como a mentor a Astar Sheran, otro viejo conocido de Siragusa, del cual recibe  comunicaciones telepáticas. Ashtar Sheran que no sería otra cosa que el creador del universo, el propio Dios, le dice que él mismo, junto con sus ayudantes Argum, Ithacar y otros, provocaron el milagro de Fátima, a voluntad de la Virgen, llamada Myriam por ellos.


  En junio del 2004, Giorgio presentó su primer libro llamado De Rerum Divinarum Scientia Nova. En él se habla de una nueva teología que le habría sido comunicada por los aliens, en donde Dios se convertiría en el propio Universo y que la virgen María no sería más que la representación en forma humana del espíritu de la Tierra. En el texto se habla de que la vida en el universo está muy extendida, y que se transmite de planeta a planeta a través de cometas o asteroides. También dice que otros seres inteligentes que nos visitaron en el pasado colaboraron en la evolución humana. Una frase del texto que afirma que los ángeles de ayer son los extraterrestres de hoy, sintetiza esta nueva forma de pensar. Todas estas afirmaciones junto con las típicas que reclaman una nueva toma de conciencia por parte de la humanidad conforman esta nueva ideología, no tan descabellada y que quizás sea la parte menos difícil de digerir del mensaje del polémico Bongiovanni.


  Como comentamos en el anterior capítulo, fue desacreditado por su antiguo mentor y contactado Siragusa, por haber desviado el mensaje original de las fraternidades Non Siamo Soli. Siragusa también lo acusa de haberse lucrado con las asociaciones formadas por él mismo. La ruptura fue sonada, pero Giorgio no quiso manifestarse al respeto y guardó silencio por el ya anciano Siragusa, que fallecería al poco tiempo.


  Y como no, Bongiovanni no perdería la oportunidad de ejercer de profeta, y en este papel anunció el fin del mundo varias veces, en los años 1991, 1993, y finalmente en 1996. Como pueden suponer, todos estos mensajes apocalípticos se convirtieron en papel mojado. Sus últimas profecías hablan de la entrada definitiva en la nueva era, la famosa New Age, el 31 de diciembre de 2012. En fechas próximas a este suceso, también anuncia la segunda venida de Jesucristo. Esta vez el salvador aparecería en un platillo volante y acompañado por seres de otras partes del universo. Esperábamos con ansia este espectacular momento que nunca se produjo.


  En conclusión, podemos afirmar que Giorgi Bongiovanni no puede dejar a nadie indiferente, su mensaje, siendo seguramente el mas disparatado de entre los contactados, acompañado de su persona parece el candidato idóneo para fundar una nueva religión que desbanque a otras que no nos parecen menos descabelladas.


  




  Sixto Paz, turista en Ganímedes


  Para nuestro último integrante de la lista de contactados, hemos dejado a un contactado peculiar, éste fue el primer contactado que rompía con el fenómeno de contactado personal, ya que gracias a él, los contactos interplanetarios eran tenidos por más de una persona a la vez, rompiendo con la idea de que sólo era una la persona escogida. También hay que decir que es el contactado que nos ha dejado más evidencias de fraude, y que probablemente haya manchado más el fenómeno del contactismo en los últimos años.  


  Sixto Paz Wells, nacido en Perú en el año 1955, es hijo del investigador ufológico Carlos Paz, y ambos junto con su hermano Carlos, experimentaran numerosos contactos ovnis durante la década de los 70. Sumergidos en un ambiente proclive a las experiencias paranormales, los jóvenes hermanos Paz intentaban entrar en contacto con los extraterrestres cuando en uno de estos intentos, realizado mediante psicografías y mientras estaban en compañía de su madre y hermana, aparece un ente llamado Oxalc, que afirmaba proceder de Ganímedes, un satélite de Júpiter. A pesar de la incredulidad de Sixto, el experimento se repite al día siguiente, esta vez acompañados de más personas. Otra vez, los habitantes de Ganímedes aparecen, y al pedírseles alguna prueba de su existencia, éstos les dicen que vayan al desierto de Chilca.  Si estaban en el sitio indicado a la hora precisa tendrían su prueba. Allí iría toda la familia Paz, incluso desde el día antes, para poder observar el lugar previamente y descartar otro tipo de fenómenos.


  A la hora señalada de la noche aparece un objeto luminoso que desde las montañas desciende para colocarse encima del grupo. Se trata de un disco con ventanillas que proyecta luces de colores, y que de repente enciende una luz que convierte la noche en día. Tras esto, los presentes oyen como les dicen que estén tranquilos, que todavía no van a bajar. Que ellos necesitan estar más preparados, y cuando lo estén, ellos, los extraterrestres bajarán. Meses más tarde este enigmático anuncio se convertiría en realidad.


  En junio de ese mismo año 1974, Sixto tiene su primer encuentro cercano con un extraterrestre. Mientras se encuentra en uno de los contactos programados, Sixto, sin saber cómo, es teletransportado desde donde estaba a unos dos kilómetros de distancia. Allí completamente sólo, en una colina apartada, verá una luz en forma de media luna. Como más tarde aprendería Sixto, eso era un Xendra, una especie de puerta dimensional. De ella salió un ser humanoide, robusto y de metro ochenta de altura. Este ser, que parecía coreano, le invito a entrar en el objeto, y él, obedientemente y sin ningún temor, lo hizo. Inmediatamente después de entrar dejó de ver el característico paisaje terrestre para observar un horizonte donde aparecía el gigantesco planeta Júpiter. Efectivamente se encontraba en Ganímedes. Mientras esta experiencia duró para él 4 o 5 días, en realidad sólo habían transcurrido 15 minutos para las otras personas del grupo que habían quedado en la Tierra. Estas experiencias supuestamente fueron repetidas más tarde por otras personas del grupo que también llegaron a entrar en los Xendras.


  Con el tiempo, estos avistamientos programados y contactos mediante escritura automática, de los que eran testigos grupos de más de 50 personas fueron noticia de alcance mundial. La agencia EFE publicaba que unos adolescentes estaban viendo ovnis en los desiertos de Perú. Esto provocaría que  investigadores y periodistas de todo el mundo se encontraran con Sixto, el cabecilla de ese grupo de jóvenes que estaban sorprendiendo a todo el mundo. Uno de estos contactos, ocurrido en los arenales de Chilca fue protagonizado por J.J Benítez, toda la experiencia sería detallada en la obra “Ovnis: SOS a la humanidad”, donde se cuenta lo ocurrido durante aquellos años a la familia Paz, y a la naciente Misión Rama.


  Antes de continuar, necesitamos mencionar brevemente un detalle importante que puede tener mucha relación con esta historia. En 1969 el peruano José Rosciano, un amigo personal de Carlos Paz padre, escucha el relato que le hace éste de un encuentro cercano sufrido por una tercera persona con habitantes de Ganímedes. Años más tarde, en 1972, justo antes de los contactos ocurridos en Chilca. Yosip Ibrahim, el alter ego de Jose Rusciano, publica el libro de impactante titulo “Yo visité Ganímedes”, donde se narrarían las pretendidas aventuras del autor cuando viajó a la luna de Júpiter, aunque más tarde, sería desvelado por el propio autor que lo contado era pura ficción. A pesar de las similitudes entre ambas historias, la de Sixto y la del supuesto Yosip, Sixto Paz, niega haber leído nunca este título, y que en modo alguno ha sido influenciado por él, algo que personalmente pensamos que es difícil de creer.


  Volvamos de nuevo al año 1974, con el tiempo y rápidamente, los grupos que acuden a los contactos se hacen cada vez mayores. Como cabecilla de todos ellos está Sixto, que fundará la misión Rama, también llamada Rahma, que servirá de soporte para organizar nuevos eventos y anunciar todo lo conocido a través de los contactos, pero rápidamente, y con el lema de Rahma es Amar, la misión derivará en un grupo sectario. Rahma fue desconvocada en el año 1990, para huir de las denuncias de sectarismo y según Sixto, por indicación expresa de “ellos”. Otro motivo alegado para la disolución de la misma, es que se quería evitar la aparición de una pseudoreligión, algo ajeno a lo que se pretendía con la creación del grupo.


   Esto último sorprende, ya que en los vídeos donde Sixto se muestra en actos de la misión Rama, no parece otra cosa que un predicador adoctrinando a sus fieles. A pesar de este supuesto cierre, la asociación sigue vigente en diferentes países, la fundación sigue inscrita en el registro de asociaciones sectarias de Iberoamérica, y Sixto no tiene ningún reparo en participar en actos en las diferentes sedes que existen alrededor del mundo.


  Sixto Paz nos cuenta que ha visto a Jesucristo, y que él volverá, y que existe una hermandad blanca de sabios extraterrestres, llamados los 24 sabios mayores que nos supervisan, y que hace 1200 millones de años intervinieron en la Tierra para evitar que toda la vida fuera extinguida, esta intervención se hizo mediante una manipulación del tiempo, que ha hecho que exista una diferencia temporal en la Tierra respecto al resto del Universo. Cómo no y para seguir la moda entre los contactados, también anunció varias profecías que sucederían el año 2012, diciendo que en ese año se unirían el tiempo real del Universo con el tiempo que se vive en la Tierra, y que este hecho era lo que los mayas habían previsto en su calendario. Si finalmente, la unión de los dos tiempos, ocurrió en la realidad, no nos hemos enterado todavía.


  En el año 1994, Sixto protagonizará un estrambótico momento cuando participó en el programa de televisión español llamado La Máquina de la Verdad, programa al que acudió cobrando números de 7 cifras. En el programa, el polígrafo aseguro que Sixto Paz mentía cuando decía que había viajado a Ganímedes. Paz siempre ha afirmado era prácticamente obligatorio que él fuera al programa ya que de no ir, esto se hubiera interpretado negativamente, y que las preguntas no se le hicieron correctamente, hecho que influyó en el resultado. Además de todo esto, Sixto Paz, ha sido acusado por fraude por varios investigadores, incluso últimamente ha aparecido una denuncia en España por una estafa fiscal en los ciclos de conferencias en donde participaba Sixto Paz. Asuntos oscuros como éstos han motivado que se le haya prohibido la entrada en Estados Unidos.


  En su página actual de Facebook Sixto se define como escritor, conferenciante y contactado, dejando claramente para el final su anteriormente principal faceta. Y es cierto que ahora mayormente se dedica a escribir y a dar conferencias, en las que promociona sus últimos libros “El Parto Planetario” y “2012 la Cuenta Regresiva”, hasta ahora ha escrito 14 de ellos, como por ejemplo “Los Guías Extraterrestres”, “Contactos Interdimensionales”, “El Umbral Secreto”, “Guardianes y Vigilantes de Mundos”, ”Mensajeros del Cosmos”. Quién sabe si sus experiencias en Ganímedes y otros mundos se hayan convertido en algo ya olvidado para él.


  




  Sociedades Secretas en la Historia


  
  Las sociedades secretas a lo largo de la historia han representado un tema controvertido. Se ha hablado de cientos de ellas, pero ¿existieron en la realidad? ¿llegaron a ostentar tanto poder como de ellas se nos dice? Las mismas características de estas organizaciones ya nos impiden tener registros que podamos consultar. Por ejemplo: los estatutos de la masonería, ya declaran que es una organización secreta o mejor dicho discreta. Y cómo sino una organización secreta iba a tener la desafortunada idea de crear ficheros detallando acciones, miembros que la formaban, etc, y más aún si sus intenciones eran conspiratorias contra el poder establecido.


  Así que nos hallamos frente a un escollo insalvable, la falta de pruebas fiables que nos den constancia de su existencia. Con lo cual tendremos que conformarnos con lo que de ellas nos cuentan otras organizaciones o terceras personas. En la mayoría de veces nos tendremos que remitir a las acusaciones más o menos acertadas o ya directamente inventadas que les han sido imputadas. Incluso tenemos algunas sociedades que parecen fruto de la imaginación, como por ejemplo la Prieuré de Sión de la que hablamos anteriormente relacionada con el Santo Grial. Y otra que últimamente ha aparecido de la nada pero que parece que rige nuestros destinos, sin que nos hayamos enterado, desde hace más de cien años, como el llamado Club Bilderberg.


  Como veremos también, estas organizaciones han conspirado para conseguir  el control oculto de la sociedad, establecerse como gobiernos en la sombra, y si no han intentado usurpar el gobierno, seguramente han sido acusadas, por gobiernos reales, pero no legítimos, de intentar hacerlo. Ejemplos de esto hemos tenido entre recientes dictadores, que despechados por no haber sido admitidos en su seno, fueron capaces de prácticamente destruir unas asociaciones milenarias.


  En la realidad, estas organizaciones no parecen ser más que sectas con rituales mistéricos, como por ejemplo la Golden Dawn. En estos ritos sus miembros se sienten formar parte de algo importante y secreto, aunque esto no sea más que una fachada.


  Eso sí, no nos engañemos, sus integrantes no suelen ser personas poco formadas, incultas, o de bajo estamento social precisamente, sino por el contrario. Estos integrantes, los miembros de sociedades secretas, son personajes muy relevantes, como monarcas, príncipes, políticos y empresarios. Y precisamente por ello, no podemos descartar que, unidos secretamente y con un fin en mente, éstos sean capaces de movimientos destinados a cambiar el orden mundial. Y quién sabe si alguna de estas sociedades ya lo haya conseguido.


  
  




  La Francmasonería


  
  Comenzaremos por la masonería, o mejor dicho francmasonería, iniciadora al parecer de la más importante hermandad de la Edad Media, la Orden del Temple; sociedad que no está incluida en esta lista puesto que en ningún modo ésta era secreta. Aunque quizás sus ritos sí que fueran secretos, esta dualidad entre lo público de sus acciones y el misterio de sus actos en la intimidad pudo precipitar su dramático final. Quizás de esto aprendió la masonería que prefirió mantener su existencia en una completa opacidad.


  Pero la masonería es muchísimo más antigua que el templarismo, sus orígenes se pierden a lo largo de los siglos, se habla de que desciende de los antiguos misterios de Egipto de donde surge la tradición hermética, y el culto al antiguo saber. Los secretos que escondieron los constructores de las pirámides habrían sido transmitidos a lo largo de los milenios, de manera que aún ahora desconocemos todo lo que envolvía a estas construcciones. Esta teoría sugiere incluso que la aparición de la masonería pudiera deberse a la aparición de la figura mítica de Moisés o incluso la de Noé. Pero también se dice que el culto masónico puede provenir de Palestina, del pueblo judío que tenía como rey a Salomón, de donde aparecerían los cultos de que aún ahora se repiten en las logias masónicas. El constructor del primer Templo de Salomón, el mítico Hiram Abif pudiera haber sido su fundador. O quizás los iniciadores de la masonería bebieran de ambas fuentes, siendo descendientes directos de las mismas. A lo largo de los años, sus miembros, continuarían la tradición transmitiéndola de padre a hijo y con el tiempo la llevarán hasta Europa.


  El florecimiento en la cultura que aparecerá a partir del siglo X, bien pudiera ser provocado por la irrupción del antiguo y herético conocimiento que trajeran  consigo los masones, y que alimentado por la llegada del año mil, y el descrédito que sufriera la iglesia católica, posibilitaría la relajación de las costumbres y la aparición de las primeras logias secretas.


  Estas logias que intentaban luchar contra el poder asfixiante del feudalismo y de la Iglesia, comenzaron a dar frutos cuando los constructores de las nuevas catedrales que surgían por toda Europa se unieron entre ellos. Y de allí nace el nombre de la asociación, la masonería, de los maçons, los constructores. La unión entre sus miembros se fortificaba mediante las ceremonias que llevaban acabo los hermanos, así como se llamaban entre ellos los masones. Pero los lemas de Igualdad, Paz y Amor que profesaban los masones no excluían que entre ellos hubiera distintas divisiones, como por ejemplo aprendiz, compañero, maestro, y que los miembros menores debieran estricta obediencia a sus superiores. En la cima de todas estas divisiones o mejor dicho, grados, se encontraba el gran Maestre, dirigiendo los rituales de la Logia. Pero no sólo se dedican los hermanos masones a los rituales, sus reuniones sirven para compartir conocimientos, y de ahí surgirán las grandes obras arquitectónicas de la Edad Media.


  Con el tiempo irán apareciendo las Grandes Logias que se situaban en las principales capitales europeas, como por ejemplo Estrasburgo, Viena, Berna etc. Y ya por el siglo XV, cuando la fraternidad ya es conocida como francmasoneria, o masonería libre, se tiene la constancia de una de las primeras reuniones de grandes maestros. Ésta fue llevada a cabo en Regensburg, en el año 1459. De estas reuniones surgiría el símbolo más conocido de la masonería, el compás y la escuadra, instrumentos típicos de los arquitectos, que en este caso tomarían como valor simbólico el de la rectitud de la escuadra, y del límite que es trazado por el compás. Otro símbolo relacionado con la masonería, ha sido el mazo, símbolo del cantero. También el gorro frigio o el mandil fueron usados como parte, del digamos, uniforme masón. Estos símbolos eran muy importantes, ya que en todos los rituales secretos, se utilizaban para afirmar la pertenencia a la logia, y para mostrar los distintos grados que poseían los hermanos. Incluso los masones llegaron a usar lenguas secretas propias como el farallete, para comunicarse seguramente entre ellos.


  A pesar de estas reuniones, las logias acaban por disgregarse adoptando diferentes ideologías, y tanto los símbolos, como los ritos, comienzan a diferenciarse entre si, tanto que son conocidos diferentes ritos, que varían hasta en el número de grados que se pueden obtener en la logia. De manera que en el Ritual Escocés llegan a ser 33 los grados posibles que puede alcanzar un miembro, mientras que en el rito de York sólo son 13 los grados posibles. Incluso tenemos la Logia Gran Oriente de Francia que sigue una filosofía totalmente distinta, dando mucha más libertad a sus miembros permitiendo incluso a las mujeres pertenecer al rito.


  Como vemos, la masonería es un tema difícil de abarcar en su totalidad, y como ya nos hemos quedado sin espacio, dejaremos para el siguiente capítulo el relato de las acusaciones que ha sufrido la masonería a lo largo de los tiempos, ya sean infundadas como no.


  




  


  Mitos y realidades de la masonería


  Como habíamos comentado antes, las logias masónicas comenzaron a crecer en tamaño y poder en torno al siglo XV, cuando se formaron las grandes logias europeas. En torno al siglo XVII, ya no sólo los canteros y arquitectos quieren pertenecer a la logia, sino que sus clientes y amistades, que ya se han dado cuenta del poder que tienen estos grupos, se quieren unir a ellas. Es a partir de entonces, cuando las logias dejan de tener como final apoyar a los constructores, y ya sólo son organizaciones fraternales. Es también entonces, cuando la masonería se hace pública, y a partir del siglo XVIII los masones comienzan a implicarse más en la sociedad, cambio motivado por la gran presencia de políticos en las logias. En este siglo aparecen las grandes logias modernas, en 1717 la de Londres, la de Irlanda en 1725, y la de Francia en 1730. También al otro lado del océano Atlántico han llegado los masones, se fundaran las logias de Pennsylvania en el año 1731, y la de Massachussets en el 1736.


  Esta aparición pública, y la presencia de miembros pertenecientes a los estratos más altos de la sociedad, y no sólo de obreros, en esta extendida organización hace que se produzcan los primeros ataques por parte del poder establecido. En 1738 el papa Clemente XII promulga una bula que permitirá la excomunión de los cristianos que se afilien a la masonería. Hacen bien en temer el creciente poder de la sociedad. En ese mismo siglo y en el siguiente, y según afirman diversas teorías no del todo demostradas, los masones estarán detrás de la Revolución Francesa en el año 1792, de las guerras de independencia americanas, tanto en el América del Sur como en la del Norte, y finalmente en el proceso de unificación italiana.


  En el caso de la Revolución Francesa, varios de sus líderes más importantes se rumorea que, eran o habían sido, miembros de la francmasonería, como por ejemplo Rousseau, Voltaire, o el mismo Napoleón Bonaparte. Si pensamos en el lema de la Revolución Francesa veremos otro motivo por el cual la masonería pudo estar detrás de tal evento. El lema de los revolucionarios franceses no era otro que el de libertad, igualdad, y fraternidad, ciertamente muy similar a los incluidos en los estatutos de las logias francesas. El gorro frigio que portaban los revolucionarios era también un conocido símbolo masónico.


  En las revoluciones sudamericanas contra el imperio español, no hay teoría que valga, está bien demostrado que la masónica Logia Lautaro tuvo un papel principal en las mismas. De esta logia, cuyos estatutos directamente buscaban la independencia de España y la constitución de repúblicas que gobernasen el cono sur, eran miembros destacados entre otros, el futuro libertador de Perú José de San Martín, y el de Bolivia, Simón Bolívar.


  También sucedería lo mismo en la revolución norteamericana, los llamados padres fundadores de los Estados Unidos pertenecían en su mayoría a la masonería como por ejemplo, Benjamin Franklin, John Adams y George Washington, el cual incluso siendo ya presidente Americano puso la primera piedra del Capitolio vistiendo la indumentaria de Gran Maestre. La relación  con la masonería es muy evidente en el caso americano, como lo reflejan la aparición del símbolo de la pirámide con el ojo  en todos los billetes de dólar, y la supuesta simbología secreta inscrita en la silueta que forman las calles de la capital: Washington. La unificación italiana tampoco quedará ajena a la mano masónica, el revolucionario Giuseppe Garibaldi era un ferviente masón y anti católico que deseaba la liberación de la opresión católica sobre Italia.


  Es evidente que la unión de grandes e ilustrados personajes bajo el paraguas de la masonería y que actuaban en pos de la libertad estaba haciendo daño al antiguo orden, la monarquía y la iglesia. ¡Y de que manera!, en pocos años  importantes países pasaron a ser repúblicas laicas de la mano de los masones. Pero el secretismo de sus reuniones y actos también les hará fácil diana de las acusaciones que pronto surgirán. Y usando argumentos inverosímiles se intentará dañar la imagen que pudiera tener entre el pueblo llano.


  De la masonería se dirá que es una doctrina luciferina, adoradora de Satán, que busca la desaparición de Dios. Como comentábamos se ha intentado ver en los dibujos que forman las calles de Washington un pentagrama que reafirmaría la sospecha de que los masones fundadores de la ciudad estaban relacionados con el satanismo. También los masones serán acusados, sin ningún tipo de prueba, de conspirar para la muerte de varios reyes, como por ejemplo Luis XVI de Francia y de Gustavo III de Suecia. Según los conspiranoicos, por haber intentado luchar en contra del auge de la masonería. Hasta se dijo que Jack el Destripador era un masón que en sus asesinatos replicaba actos iniciáticos de la masonería. El conocido antimasón Eduard Emil Eckert, acusará a la masonería de las revoluciones surgidas en el año 1848. Este escritor, apoyándose en los falsos textos de los Protocolos de los Sabios de Sion será el primero en fomentar la idea de la existencia de una conspiración Judío-Masónica. Falacia que será explotada por los dictadores Hitler y Franco a principios del siglo siguiente.


  Curiosamente, estos dos últimos tiranos intentaron afiliarse a la masonería, pero fueron rechazados. Así que, por despecho y por la amenaza que podría suponer la existencia de una organización liberal a sus intereses dictatoriales, aniquilaron de raíz las logias existentes en Alemania y España, y como no a sus miembros, los cuales murieron a millares. Hitler declaró a la masonería como enemiga del estado, y la acusó de estar bajo control de los judíos. Franco, a su vez denunció que existía un complot judío-masónico que intentaba poner en peligro la paz y estabilidad de España, argumento que sirvió para tapar muchos desastres causados por la ineficacia de su gobierno. También intentó asociar a la masonería con el comunismo, y lo curioso es que, en las mismas fechas la URSS usaba el mismo argumento pero a la inversa. El mismo Franco, esta vez bajo seudónimo, en sus escritos fomentó la idea de que la masonería había acabado con la vida de varios de sus miembros, como por ejemplo el general Prim, o el político José Canalejas, por no quererse someter al estricto ideario masón. La realidad es que el único que asesinó a masones fue el propio Franco.


  Hasta en épocas relativamente modernas se ha intentado ver la mano oculta de la masonería en diversos hechos que han cambiado el siglo XX, como por ejemplo el asesinato de JFK, o el 11-S, y como en las otras teorías conspirativas sobre la masonería, sin ningún tipo de prueba.


  Como hemos visto se ha demonizado a la masonería, muchas veces con  argumentos poco sólidos, y por parte de personas que no tenían ningún nivel moral, y que no defendían precisamente la cultura o la libertad. Pero tampoco podemos olvidar que la masonería ha intervenido efectivamente en cambiar la historia, y depende del lado del que nos encontremos, del punto de vista que tengamos, este cambio habrá sido para bien o para mal.


  




  Antigua sociedad Secreta del Rosacruz


  
  
  Como veremos, la Sociedad del Rosacruz está envuelta de un halo de fantasía y secretismo que hace difícil creer en su existencia real. Aunque también es verdad que, como orden hermética es exactamente lo que se esperaba de ella, una absoluta ocultación de su existencia y de la de sus miembros. Al igual que la masonería, fue una sociedad fraternal, y como fin último, sus miembros, los rosacruces, si es que éstos llegaron a existir en algún momento, pretendían obtener la perfección a través del conocimiento. Lo cual podría conducir a la inmortalidad, la perfección de las ciencias y la elevación del espíritu. Todo esto mediante el estudio del hombre y todo lo relacionado con él, junto con el conocimiento secreto, como por ejemplo la alquimia, que poseían sus miembros y que sólo se transmitirían entre ellos. Esto les conduciría a ser muy longevos, como en el caso del misterioso y legendario Conde de Saint Germain, uno de los personajes más célebres de la orden, que supuestamente habría vivido a lo largo de varios siglos, leyenda ésta que hizo que se creyera que los rosacruces no eran personas de este mundo.


  El origen de esta orden secreta se puede remontar, al menos bibliográficamente, hasta el 1614, año en que aparece el texto “Fama Fraternatis” que habla de la creación de esta sociedad por Christian Rosenkreutz, personaje del que veremos no hay ningún dato fidedigno que demuestre su existencia, aunque se haya intentado encuadrarlo en una olvidada familia alemana del siglo XIII. Pero el texto donde se acredita la fundación de la orden rosacruz tampoco se salva de esta sensación de irrealidad. Su autor es desconocido, y a pesar de que se cree que fue Johan Valentin Andreae, no hay pruebas fiables que lo demuestren.


  En la “Fama Fraternatis” se cuenta que el joven Rosenkreutz, ávido de conocimientos, emprendió un viaje hacia el Oriente, hasta llegar a la ciudad de Sankar, donde sus sabios le transmitieron los secretos más ocultos. Tras su viaje de vuelta, y después de haber visitado España, donde fue completamente incomprendido, llegó a Alemania, lugar donde sí encontró quien le entendiera. Allí, junto con otros ocho hombres, fundó la sociedad en el año 1407. Estos hombres, que estaban versados en diferentes materias, juraron ayudar a sus semejantes sin exigir compensación alguna. También prometieron mantener el secreto de la existencia de la Orden, y que en el caso de que ellos faltaran se asegurarían de encontrar un sustituto válido que formara parte de la Orden en su lugar.


  El símbolo que los representaría no era más que el apellido de su fundador, el rosacruz, la cruz representando al cuerpo y la rosa representando al alma.  Esta sociedad así descrita, perduró hasta la muerte de Rosenkreutz en el año 1484 cuando éste contaba ya con 106 años de edad. En la lápida de su tumba se dice que se grabó una profecía que alertaba que la tumba volvería a abrirse transcurridos exactamente 120 años. Pasado ese tiempo fue, al menos como cuenta el texto “Fama Fraternatis”, redescubierta. En ese momento, en el año 1604, se dice que la Orden Rosacruz renació, gracias a los conocimientos que habían sido ocultados en la tumba, con la intención de que volvieran a la luz.


  Este descubrimiento de la tumba de Christian Rosenkreutz es lo que provoca la aparición de estas obras o manifiestos que impactaron a las clases ilustradas de la Europa del siglo XVII. Pero a Andreae se le atribuyen más obras relacionadas con la rosacruz, como por ejemplo la llamada “Bodas Químicas de Christian Rosenkreutz” que fue publicada en 1616. En esta obra aparece por primera vez en la historia el nombre de Rosenkreutz, ya que en la “Fama Fraternatis” sólo aparecían sus iniciales. Pero se da la circunstancia de que de esta obra, las “Bodas Químicas”, el mismo autor proclamó que se trataba de una parodia creada para reírse de la alquimia. Así que tenemos que una de las tres patas sobre la que se sustenta la existencia del Rosacruz, parece no ser más que una invención. La otra obra que nos falta por comentar fue publicada en el año 1615, justo entre las otras dos obras anteriormente mentadas. Ésta, la “Confessio Fraternatis”, también es anónima y también fue adjudicada a Johan Valentin, aunque también se dice que Francis Bacon pudo ser su creador. O es posible que fueran un grupo de distintas personas los que lo crearan.


  A raíz de estas tres obras, múltiples autores publicarán sus escritos, de los que se conocen más de 400 diferentes en el siglo XVIII, cuyos temas mezclarán la alquimia, la magia y hermetismo, junto con otros temas ocultistas. Es curioso que todas estas obras fueran leídas con avidez por científicos, astrónomos, y matemáticos. Tanto es así, que parece que los intelectuales europeos estaban esperando el descubrimiento, o quizás la invención, de esta orden para unirse a ella, o para formar la suya propia. Hecho que ocurrió con el llamado Colegio Invisible que formaron los científicos Johannes Kepler y Tycho Brahe. Debido a esto, esta época ha sido llamada como la era de la ilustración rosacruciana.


  Como hemos comentado, el casi mitológico Conde de Saint Germain, del que se dijo que pertenecía a la orden, o que quizás fuera el mismo Rosenkreutz, es uno de sus más notables miembros, pero hay otros personajes famosos que han sido etiquetados como rosacruces. como por ejemplo Sir Francis Bacon. Pero la lista de rosacruces es bastante larga, y en ella podrían estar incluidos, Ramon Llull, Miguel Servet, Leonardo da Vinci, y Paracelso. Ciertamente, los escritos de la orden que se conservan tienen un parecido con los del célebre alquimista Paracelso, y Bacon podría haber sido el autor de la “Confessio Fraternatis” pero se nos antoja difícil que Ramon Llull, que murió cien años antes de la fundación de la orden, pudiera pertenecer a la misma, ¡pero quién sabe!


  Analizando fríamente los datos, la leyenda sobre la apertura de la tumba de  Christian Rosenkreutz no parece ser más que una alegoría, e incluso las fechas dadas pueden ser tomadas como cifras simbólicas, de uso interno dentro del propio rosacruz, y no conocidas en el exterior. Está claro que su apellido no es más que un apodo, pero incluso la existencia o no del propio Rosenkreutz es todavía ahora un motivo de división entre los actuales miembros de la orden rosacruz, puesto que también parece un mito más. Incluso los hay que afirman que la orden ya existía mucho antes del siglo XV, hecho que explicaría la supuesta pertenencia de Ramon Llull. También los rosacruces actuales asumen que los 120 años que transcurrieron entre la muerte y el descubrimiento de la tumba de Rosenkreutz significa que cada 120 años la orden tiene que permanecer oculta y así se sigue haciendo en las ordenes actuales. Todo esto nos ilustra de manera clara que, al menos históricamente, el origen de esta Sociedad, no tiene muchos fundamentos.


  En el siguiente capítulo veremos lo que sucedió en los años venideros a partir del redescubrimiento de la orden Rosacruz, y las nuevas ordenes que emularían al Rosacruz en el futuro.


  




  


  Sucesores del rosacruz


  
  
  Más allá de los legendarios mitos surgidos sobre el origen de la orden rosacruz en torno al siglo XV y XVI, varios siglos más tarde y durante la edad dorada de la masonería se formarían multitud de asociaciones herméticas que emularían los principios de la Orden Rosacruz original. La lista es bastante larga pero mencionaremos algunas de ellas como la Fraternitas Rosea Crucis, la más antigua de ellas, la orden Kabalística de la Rosacruz, la Orden Rosacruz del templo y del Grial, y la más importante en la actualidad, la Antigua y Mística orden del Rosacruz, también conocida como AMORC. En estas asociaciones militaron personajes célebres como Leibniz, Beethoven, o Descartes y esta vez sí que hay pruebas de ello. Hay que decir también, que estas asociaciones reconocen que sus orígenes pueden ser trazados desde los antiguos egipcios o griegos, aunque todas ellas no sean más que imitaciones de la orden rosacruz original, o más bien de lo que se cree que fue, sin ningún tipo de conexión directa entre ellas y la orden fundada por Rosenkreutz.


  Si tuviéramos que centrarnos en una organización heredera del rosacruz, sin duda deberíamos fijarnos en la AMORC, fundada en 1915 y que ostenta en la actualidad el mayor numero de miembros y reconocimiento entre las órdenes rosacrucianas. En sus principios afirma que sólo se trata de una organización de carácter filosófico y espiritual, y no religioso, alejándose de cualquier sectarismo. De hecho el símbolo de la orden ha cambiado ligeramente y ya no muestra de forma evidente a la cruz existente en el pasado y ésta está escondida sutilmente tras otros dibujos. La orden rosacruz moderna establece como el fin último de todo miembro, o caballero rosacruz, el trabajar en pos de un mundo más humanista, que reconozca a todos los seres humanos como hermanos. El rosacruz recibirá una enseñanza mística e iniciática que le mostrará los misterios de la humanidad que han sido descubiertos a lo largo de los años por las diferentes escuelas de misterios. Se hace mención a la revelación que aportarán al miembro los conocimientos recibidos, la llamada alquimia espiritual, que provoca que el caballero rosacruz evolucione y mejore en busca de la perfección. Con todo esto parece que esta moderna orden es una fiel continuadora de su origen rosacruz, pero nos sorprenderá saber que su fundador Harvey Spencer Lewis, posiblemente no siguiera al pie de la letra sus enseñanzas ya que ha sido recientemente acusado de ser una persona totalitaria y seguidor de los regímenes fascistas y nazis, por Gabriel Lopez de Rojas, un gran conocedor de este tipo de ordenes.


  Todas estas nuevas ordenes rosacruz tenían un origen masónico, mezclado con el ideal rosacruz, de tal manera que es interesante cómo a través de alguna de estas ordenes surgirán las míticas y misteriosas ordenes OTO y la Golden Dawn, que derivarían en otro tipo muy diferente de orden secreta.


  La Golden Dawn, o la orden Hermética del Alba Dorada, se dice que deriva de la orden Rosacruz de Oro de Alemania, pero también se le puede asociar al rosacrucismo gracias a que sus tres miembros fundadores pertenecían a la Societas Rosicrucian in Anglia. Su fundación es atribuida al descubrimiento de unos manuscritos cifrados, concretamente 60 folios llenos de ideogramas extraños que contenían, cuando pudieron ser descifrados eso sí, los rituales que debían seguir sus miembros. El origen de estos manuscritos es incierto, pero lo más probable es que fueran falsificados por los mismos fundadores para darle credibilidad a la nueva orden. De tal manera en 1888 se fundó el primer templo de la Golden Dawn llamado Isis-Urania en Londres, siguiendo una estructura masónica con diferentes grado de iniciación y que se declaraba influida por los grandes misterios de la antigüedad como la cábala, el tarot, la geomancia etc.


  La era dorada, valga la redundancia, de la Orden Dorada llegó cuando a mediados de la década de 1890, un grupo de escritores británicos se encontraron en la logia, como por ejemplo William Butler Yeats, Arthur Machen, Bram Stoker y el excéntrico Aleister Crowley, que es el que finalmente dará fama a esta sociedad mas allá de los fines que llegase a conseguir la misma en su corta existencia. El que sería llamado hombre más perverso del mundo, Crowley, comenzó a usar las drogas en los ritos de la Golden Dawn y pronto se enemistó con otros miembros de la misma. De manera que cuando le fue rechazada la iniciación en uno de los ritos de la orden esto fue aprovechado por otros miembros para iniciar un cisma, que provocó el fin de la orden a principios del siglo XX. Como legado, esta orden nos ha dejado los ritos y tradiciones de la Wicca y de la filosofía llamada Thelema creada por Crowley, además de unas pocas órdenes herederas que quieren seguir la tradición de la Orden del Alba Dorada.


  Como nexo de unión entre la Golden Dawn y la OTO, como no, tendremos de nuevo a Aleister Crowley, que tras fundar y dirigir la Astrum Argentum, otra sociedad secreta, entra en el año 1910 a formar parte de la Ordo Templis Orientis, fundada se cree entre el 1895 y el 1906. A los pocos años de la entrada de Crowley en la orden, ésta dejará de seguir sus principios neotemplarios originales y el rito de masónico Memphis Misraim, para seguir a rajatabla la Thelema, y el Libro de la Ley escrito por Crowley. El lema principal de este libro, también llamado Liber Legis y de la Thelema no es otro que el de “haz tu voluntad”, una filosofía bastante anárquica que choca con los principios iniciales de la orden.


  Con el tiempo Crowley incluso añadiría en los ritos de la orden, prácticas homosexuales, masturbatorias y sadomasoquistas destinadas al descubrimiento mágico de los secretos de la humanidad, la llamada magia sexual. Hay que destacar también la creación de la llamada Abadía de Thelema, donde sus abades, en lugar de estar restringidos por severas leyes, sólo seguían la Thelema: haz lo que quieras. Pero la obra de Crowley no puede quedar unicamente en estas prácticas que nos parecen un tanto escabrosas, ya que durante su pertenencia a la OTO, redactó numerosas e interesantes obras de temática mística como por ejemplo la misa gnóstica, un ritual derivado de la misa cristiana ortodoxa, pero que evitaba los principales dogmas propios de la religión para que los participantes pudieran liberarse de cualquier tipo de creencia. La muerte de Crowley en el año 1947, hace entrar en declive a la OTO, que se había convertido en una orden muy personalista, aunque pudo ser continuada hasta tiempos actuales, eso sí, con numerosos litigios entre los que se declaraban herederos de Crowley.


  Como hemos visto, las sociedades herederas del rosacruz han seguido caminos bastante dispares, y finales muy alejados de los originales, y que lo mas seguro que harían sonrojar hasta al mítico Conde de Saint Germain, si éste hubiera existido, pero sí que es de destacar que el nombre del rosacruz no se ha perdido a lo largo de los años.


  En el siguiente capítulo hablaremos de los Illuminati, esa secta de apariencia tan misteriosa, que se desvelará que no lo es tanto.


  




  


  Los Malvados Illuminati


  
  Hasta hace unos pocos años poco sabía el común de los mortales sobre esta sociedad secreta, los Illuminati, pero el fenómeno de masas que fue el libro “Ángeles y Demonios”, acompañado de su correspondiente película, se ha encargado de darle de nuevo fama a un grupo que sólo existió durante unos pocos años como tal y que ni mucho menos llegó a ser tan importante como se le atribuye. Eso siempre que los Illuminati a los que se refería Dan Brown fueran los llamados Iluminados de Baviera. Tenemos la duda si se refería a este grupo, ya que la relación entre estos dos grupos sólo se puede establecer por el nombre, no hay nada más que los pueda unir, ni sus orígenes, ni sus miembros tenían en mente las fechorías que se les ha llegado a atribuir con el tiempo.


  Los Iluminateorden, o sea la Orden de los Portadores de la Luz, fue establecida en Baviera en el 1776. Su fundador fue Adam Weishaupt, un profesor universitario de derecho eclesiástico, que a diferencia de sus compañeros no formaba parte de los jesuitas y trataba de luchar contra el crecimiento de la orden rosacruz, que estaba reclutando adeptos entre sus alumnos. Weishaupt estaba en contra de la influencia que recibían sus alumnos a través de la religión oficial, sumándola a la alquimia, magia y otras creencias enseñadas por los rosacruces, así que trató de combatirlas creando una nueva orden. Esperaba que los jóvenes fueran atraídos por su orden y abandonaran las otras, y con ellos crear el embrión de una futura sociedad ilustrada. Paradójicamente los Iluminados tenían una estructura interna muy semejante a la de la compañía de  Jesús, y uno de sus fines principales era prácticamente el mismo que tenía la orden rosacruz, el del perfeccionamiento de sus miembros, pero difería sustancialmente en la manera de conseguirlo. Weishaupt pretendía que este conocimiento fuera a la manera ilustrada, es decir, con una educación que siguiera fielmente los principios científicos. Para ello el símbolo elegido para representar a estos iluminados de Baviera, era el búho de la diosa Minerva romana, o la Atenea griega, animal que ha simbolizado desde siempre a la sabiduría.


  Aunque éste no era el único fin de los iluminados, ya que también pretendían la abolición del despotismo tanto a nivel político como religioso, aunque este objetivo, este nuevo orden social, no debería obtenerse de manera brusca. Sólo socavando el poder desde dentro, nunca violentamente, sólo esperando a que éste cayera por su propio peso. Sin embargo, los iluminados de Baviera nunca llegaron a ostentar mucho poder, y sus luchas con otras ordenes tampoco ayudaron, los ideales de Weishaupt eran un tanto utópicos y pronto se enfrentaron con los de la autoridad.


  Esta inclinación política a diferencia de otras sectas fue, como no, lo que le granjeó tantas antipatías en su época conduciendo finalmente a la prohibición de la orden en 1784, y a la persecución de sus miembros, llegándose a dar el caso de que varios de ellos fueron desterrados. Finalmente un edicto promulgado en 1787 prohibió bajo pena de muerte el reclutamiento de miembros para cualquier tipo de asociación masónica o illuminati. Tras los hechos sucedidos en la Revolución Francesa, y en los agitados tiempos de finales del siglo XVIII, existió un fervor anti-iluminista provocado por las fuerzas más reaccionarias de la sociedad, que asustados por las ideas de Weishaupt, veían detrás de cualquier algarada a los iluminados, inventando todo tipo de mentiras para desprestigiar a la asociación, y que seguramente provocó las difamaciones a las que han sido sometidos los, en principio inocentes, iluminados durante los años venideros.


  Pero ha sido en el siglo XX cuando la teoría conspirativa ha alcanzado su máximo. Esta conspiranoia ha inventado la idea de unos supuestos Illuminati, que habrían continuado la secta más allá de su disolución, y que efectivamente estarían intentando implantar el nuevo orden imaginado por Weishaupt. Cosa que no es del todo falsa, ya que hubo y hay todavía ahora una serie de organizaciones que reclamaron para sí el título de herederos de los iluminados de Baviera; como por ejemplo la llamada Unión Mundial de los Iluminados creada en 1895 por Leopold Engel o la Ordo Templis Orientis de la que hablamos en el anterior capítulo. Estos grupos, que se sepa, no tenían las oscuras intenciones, y si las tuvieron no pudieron llevarlas a cabo, que afirman los teóricos de la conspiración como por ejemplo Myron Fagan, que les atribuye una conspiración mundial de ideología comunista con la intención de crear un mundo con un único gobierno al estilo estalinista. Proceso que hubiera comenzado en el siglo XVIII y por el cual habrían tenido como consecuencia, entre otros, la revolución francesa y el asesinato de JFK.


  Pero no sólo eso, ya que a los Illuminati se les asocia frecuentemente con un culto satánico o luciferino cuya ultima intención es la de destruir la humanidad, al menos a la humanidad cristiana. Acusación que no sólo salpica a las modernas órdenes Illuminati si no que se hace extensiva también hasta al propio Weishaupt, el cual habría conocido las enseñanzas satánicas en su estancia en la corte francesa. Weishaupt, que era de origen judío, y siempre según esta fantástica teoría, habría entrado en contacto con el banquero judío Rothschild, el cual habría financiado todas las actividades de los iluminados, así como las futuras guerras europeas que se iban a suceder en el tiempo. Todas ellas organizadas con la oscura intención de acabar con el cristianismo en Europa. Esta enrevesada teoría se entremezcla además con la creación de una llamada Sinagoga de Satán como religión única. Todo esto no nos parece más que otra versión de los libelos publicados en los Protocolos de los Sabios de Sión. Fagan en sus desvaríos, incluso atribuye la masacre nazi de los campos de concentración, a un movimiento de los iluminados, que como hemos visto eran un grupo de judío-satánico-comunistas, que hubieran ideado el plan de aniquilar a 6 millones de judíos para desviar la atención sobre sí mismos.


  También se esgrime como prueba de esta conspiración mundial, una carta del militar estadounidense Albert Pike a Guiseppe Mazzini. Pike era un curioso personaje que a pesar de haber luchado en el bando confederado y de ser miembro activo del Ku Klux Klan, tiene una estatua honrándolo en Washington DC. Por otro lado, Mazzini pertenecía a los carbonarios, un grupo masón que participó a favor de la unificación italiana. En esta carta fechada en 1871 entre tan, aparentemente, dispares personajes, se avisa de que los iluminados van a crear o fomentar tres guerras de alcance mundial que como culmen tendrá la destrucción del cristianismo y que la única creencia conocida a partir de ese momento será el luciferismo. El que nos habla de todo esto es William Guy Carr en su obra “Peones en Juego”, publicada en el año 1955. Este autor junto con Fagan son los que han creado, o bien imaginado, esta idea contemporánea de unos Illuminati demoníacos. La pretendida carta, apenas hace falta decirlo, nunca ha aparecido, por lo que la teoría no se sustenta en nada sólido.


  Es curioso ver como la en principio inocente intención de Weishaupt de crear un mundo mejor y más libre, acabando con la lacra del absolutismo, ha sido manchada de la peor de las maneras, por no decir que se le ha dado la vuelta completamente, tergiversando sus ideas. Lo peor es que no sólo en el siglo pasado se ha difamado a la orden, sino que en los últimos años, gracias al mediocre escritor Dan Brown, más se ha abundado en esta falsedad.


   Sirvan estas líneas para dar un homenaje a los verdaderos y originales portadores de la Luz, estén donde estén.


  
  




  El sombrío club Bilderberg


  
  En la lista de órdenes secretas con planes para dominar el mundo que existen en la calenturienta mente de algunos, justo detrás los Illuminati, aparece la llamada Prieuré de Sión, el Priorato de Sión, otra sociedad que a su vez ha participado en los últimos bestseller de Dan Brown, y de la que hablamos anteriormente relacionándola, junto con otros grupos, con la búsqueda del Grial. Pues bien, muy pocas pruebas tenemos de su existencia más allá del año 1956 cuando Pierre de Plantard da a conocer esta orden y su lista de fabulosos grandes maestres que incluía a Da Vinci y a Newton. En su alocada teoría, esta orden habría luchado por la superveniencia de la sangre de Jesucristo que hubiera sido portada por la dinastía de los reyes merovingios desde tiempos inmemoriales. Pero no sólo por eso secretamente intentaría que el último merovingio volviera a ocupar el trono de Francia cumpliendo una esperada profecía que le convertiría en el Rey Ungido del Gran Israel, sino que también lucharía por la creación de un Santo Imperio Europeo, con la avenencia de una renovada Iglesia que tendría como principal símbolo al santo Grial, y que seguiría lo contado en el testamento de Judas mostrando a los descendientes de  Jesús y de María de Magdalena como a los nuevos profetas.


  Dejaremos de lado a la Priure, que no ha demostrado ser más que una invención, y poco miedo nos puede dar, para hablar de otra especie de orden secreta que hasta hace poco no parecía ser más que un cuento pero que su realidad recientemente ha sido concretada, y a la que debemos temer, y mucho, si todo lo que se dice de ella es cierto. Orden, secta, organización o mejor dicho, club, puesto que nuestra siguiente candidata es denominada como Club Bilderberg. De este club, al menos públicamente sólo se conocen sus reuniones, y los invitados a las mismas. Aunque no se puede decir que estos invitados sean miembros en sí del club. Aparentemente, éstos sólo son invitados por el Club para asistir a sus reuniones puntualmente. Del Club no se conoce ni siquiera a su cúpula directiva, aunque existe el cargo de presidente honorario que ostenta el belga Etienne Davignon desde 1999 y existe constancia de varios personajes que han ocupado el cargo de miembro del comité de dirección.


  El nombre del Club proviene del hotel donde se produjo la primera reunión organizada, allá en el año 1954 y al que asistieron algunos importantes políticos de la época. La intención original de esta reunión fue la de luchar en  contra del antiamericanismo existente en la Europa de la época. El encuentro fue bastante favorable, y el éxito que tuvo provocó que se convocaran reuniones en los años sucesivos. Esta defensa de la política americana tuvo como consecuencia que el primer lema oficial del Club fuera el de combatir al comunismo, aunque no se sabe si oficialmente ahora todavía se mantiene esta linea de acción.


  ¿Y a quién invita el club Bilderberg?, ciertamente no al común de los mortales ya que sólo personajes en extremo poderosos pueden acudir a la  reunión anual. A cada reunión asisten aproximadamente unos 150 invitados, escogidos de entre monarcas europeos, presidentes de gobiernos, dirigentes de empresas multinacionales, etc. Como ejemplo de todo esto tenemos la asistencia a la reunión celebrada en 2010, del presidente de gobierno español en ese momento, Rodríguez Zapatero, de Bill Gates, máximo dirigente de Microsoft y de la Reina Sofía, una asistente habitual a estos actos.


  Y el tema de la reunión, suponemos que debe de ser de suma trascendencia, debido a la presencia de tan importantes personajes, pero todo esto es una mera conjetura puesto que nunca se ha desvelado lo que se trata en estas reuniones anuales.  Sólo se revela la orden del día, y algún tema principal a discutir, todo muy genérico, pero nunca se desvelan las conclusiones, y qué dijo quién. De todo eso simplemente nada. Y ese y no otro, es el motivo de que tantas teorías conspirativas se hayan trazado sobre este club.


  Como comentamos anteriormente con la masonería, que personajes poderosos se reúnan en secreto no tiene porque ser peligroso de por sí, pero ciertamente es obvio que si estos personajes unen sus fuerzas es muy posible que se consigan los objetivos que hayan trazado. Y también es bastante posible que estas metas no sean consideradas apropiadas por el resto de la humanidad. Y si no hubiera nada malo en sus planteamientos, en las ideas del Club Bilderberg, la pregunta que nos hacemos es: ¿por qué no se hacen públicas estas reuniones? Últimamente, al menos se anuncia dónde y cuándo van a tener lugar sus reuniones, pero no se deja entrar a todos los periodistas. Y los que asisten sólo aclaran que estas reuniones han tratado el tema que se anunció al principio pero nunca las decisiones que se tomaron.


  Por todo esto al club Bilderberg se le atribuyen distintas conspiraciones de alcance mundial que varían desde la óptica en que sean vistas, si el denunciante profesa una ideología de izquierdas se le atribuyen una conspiración capitalista que domine al mundo, en cambio si el que nos cuenta sobre el Club es de derechas nos dirá que lo que desean los miembros reales del Club, o bilderbergers, en la realidad es imponer una sociedad comunista con una economía planificada. Lo cual contrasta fuertemente con la idea original del club.


  
  Daniel Estulin junto con Jim Tucker y otros, es uno de los autores que en los últimos años ha intentado enseñar la realidad que existe detrás de la existencia de esta secreta y tenebrosa sociedad según él.  Uno de los hechos que denuncia Estulin sobre el Club, es que realmente está detrás de los importantes hechos que suceden en el mundo. Todo ello con el interés de crear una empresa global que domine a la Humanidad, sin ningún interés en la ideología, simplemente lo que desean es el control financiero total. Para ello se intentan controlar los medios de comunicación para que, a su vez se controle a lo que, según comenta Daniel Estulin, los bilderbergers llaman humanidad sucia, o sea la gente normal y corriente. Usted y yo. Esta gente normal, intoxicada por las informaciones sesgadas que se dan en los medios, actuaría conforme a lo que deseasen los dirigentes del Club. Si lo que quieren es provocar el miedo entre la gente media, se provocan accidentes o guerras, o epidemias, asesinatos o secuestros que son machaconamente repetidos a través de los medios, de manera que nadie puede escapar a la sensación de inseguridad, y actúa exactamente como se le espera, llegando al punto de pedir recortes en su libertad con tal de que el terror cese. Esto conduce a la Esclavitud Total, que volvemos a repetir es lo que Daniel Estulin piensa que más fervientemente desea el Club Bilderberg.


  ¿Aterrorizante no? pensando fríamente lo descrito no es más que una constatación de la realidad en que vivimos, donde misteriosamente aparecen ataques terroristas increíbles como el 11-S que por arte de magia conducen a la invasión de los países más deseados por su reservas energéticas. O aparece una  gripe aviar que iba a acabar con la población mundial y que después se demuestra que fue menos letal que la gripe común, todo ello con las respectivas ganancias de empresas farmacéuticas. O surge una crisis mundial que a pesar de que era fácilmente predecible, pilló desprevenidos a todos los grandes economistas mundiales, pero no acabó con las grandes fortunas, que encima multiplicarían sus beneficios en medio del caos.


  Visto desde este punto de vista el Club Bilderberg no es tan descabellado, parece algo que de no existir, habría que inventarlo.


  
  




  La Cienciología


  
  Dentro de lo que puede ser considerado como órdenes o sectas secretas, aunque estas más centradas en la religión, tenemos dos organizaciones relativamente modernas como son el Opus Dei y a la llamada iglesia de la Cienciología, organizaciones que aunque no sean 100% secretas, sí que hacen gala de una falta de transparencia evidente. Como ya es habitual, ambas órdenes han sido acusadas de intentar conseguir un mayor poder político, social y económico mediante oscuras maniobras. Comenzaremos hablando de la polémica Cienciología, que aunque se la identifica como si de una religión se tratara, hay sobradas evidencias de que esta organización funciona más como una empresa o una asociación con ánimo de lucro.


  Fundada en 1953 por el escritor de ciencia ficción Ron L. Hubbard, en su momento se estableció como organización sin ánimo de lucro con un trasfondo filosófico, o bien una filosofía o religión laica. Aunque contrasta con todo esto  que el propio fundador animase a sus acólitos a que cuando impartieran sus enseñanzas vistieran como sacerdotes católicos, y que el símbolo de la cruz latina estuviera presente en su simbología. La idea final que perseguiría la Cienciología era la de crear una filosofía de vida que enseñara a sus seguidores como reencontrarse a sí mismos y descubrir su verdadera naturaleza, no como seres humanos sino como seres plenamente espirituales. Hubbard, en los años 30 fue un buen escritor de cuentos y novelas cortas de ciencia ficción, de hecho fue autor entre otras de la no tan buena obra “Campo de Batalla la Tierra” de la que volveremos a hablar.


  Pero Ron no sólo se dedicaba a la narrativa, ya que también había concebido anteriormente una forma de autoayuda llamada Dianética, basada en la curación espiritual del cuerpo. Las ideas de esta filosofía serían volcadas completamente en la Cienciología, formando parte del núcleo de ideas que formarían la nueva religión, pero otro elemento extraño iba a estar presente como trasfondo necesario para adoptar las nuevas creencias. Ese elemento iba a ser el relato sobre las andanzas de una serie de entidades extraterrestres que estarían interviniendo en los sucesos de la humanidad. Los llamados thetan, o sea los aliens que habitarían en la Tierra usando un cuerpo humano y cuya liberación mental es el fin de los ritos centrales de la Iglesia de la Cienciología.


  Estos sucesos son explicados con el mismo estilo narrativo que las llamadas space operas como por ejemplo Star Trek o Star Wars, y que tanto dominaba el antes escritor de ciencia ficción. Su personaje central era Xenu, el dictador de la Confederación Galáctica que englobaba a la Vía Láctea. Hace 75 millones de años aterrizó en la Tierra, participando en un extraño suceso, que incluía un exterminio masivo de razas que no relataremos por ser demasiado bizarro, y cuyo final provocó la aparición de la Humanidad tal y como la conocemos ahora. En la actualidad estas referencias a Xenu, que eran comunes en los años 50 y 60, han desaparecido de la doctrina oficial y se supone que sólo a los adeptos de mayor nivel les son reveladas estas increíbles historietas sin ningún tipo de fundamento sólido.


  A semejanza de otras órdenes, la Cienciología también tiene diferentes niveles de iniciación. Los llamados niveles de Operativo Thetan, en los cuales el adepto va alcanzando más conocimiento sobre sus capacidades reales. Estos niveles, semejantes a los grados masónicos, pudieron haber sido inspirados por el estudio de otras órdenes que hizo Hubbard. Durante una época en la que Hubbard se interesó por el ocultismo y la magia entró en contacto a través de terceras personas con la OTO, y con un personaje que se está convirtiendo en recurrente en los últimos capítulos, Alisteir Crowley.  Al tratarse de Crowley y de la OTO no nos extraña que las prácticas en que acabó involucrándose Hubbard, no fueran nada espirituales, y sí muy sexuales y para nada comunes.


  Vemos como la conducta de Hubbard, ya en sus inicios no era nada beatífica. Años más tarde fue acusado de abusar de las drogas, además de prácticamente esclavizar a jóvenes adeptas, contrastando con el hecho de que la Cienciología promueve la defensa de los derechos humanos. Hubbard también era claramente homófobo, como puede verse en muchos de sus escritos, y describía la homosexualidad como una enfermedad contra la que se tenía luchar, incluso insinuaba en sus obras que esta condición humana era una de las tácticas que usaban los malvados aliens para acabar con la moralidad en la Tierra. Otra práctica constante en esta organización y que contrasta con los ideales beatíficos que vende la Cienciología, es la censura que intenta implantar en toda publicación de contenido negativo que se haga sobre la Iglesia.


  En muchos países ha existido una gran controversia en determinar si la Cienciología podía ser inscrita como religión o no. En España, en el año 2007 fue finalmente aceptada en el registro de cultos, pudiéndose beneficiar de lo que esto implica, en cambio en Alemania sólo ha podido ser inscrita como organización financiera, mientras que en Francia es considerada directamente como una secta. Esto no es nuevo, ya que desde su fundación, las acusaciones de sectarismo, y como no, de estafa, han asediado a la Cienciología, la última de ellas que ha sido hecha efectiva ha sido en el año 2012 por parte del Tribunal de Apelaciones Francés.


  Pero no sólo por intentar lucrarse con sus adeptos ha sido denunciada la Cienciología, sus acciones ilegales han llegado incluso a la infiltración y al espionaje de gobiernos tan poderosos como el estadounidense. Y esta vez no hablamos de relatos conspiranoicos, existen pruebas muy claras sobre estas prácticas. En la llamada operación Snowwhite llevada a cabo en la década de los 70, el gobierno americano descubrió que existía un plan secreto conspirativo dirigido personalmente por el propio Hubbard. Desde los años 60, la cúpula directiva de la Cienciología instaba a los miembros de su organización a conseguir puestos de trabajo que les permitieran tener acceso a la diferentes organizaciones gubernamentales estadounidenses, como por ejemplo la Hacienda Pública, la organización antidrogas DEA, los guardacostas o la Asociación Médica Americana. Esto se llevaría a cabo, y los cienciólogos infiltrados trabajaron en la sombra desde sus posiciones privilegiadas para proteger a la Iglesia o incluso para perjudicar a sus adversarios. Tras ser descubierta la conspiración, varios importantes miembros incluido la mujer de Hubbard, fueron declarados como culpables y sentenciados a varios años de prisión. A pesar de todo esto, la Cienciología sigue sin pagar impuestos a la Hacienda Americana debido a su estatus como religión.


  
  El uso de personalidades famosas es una de las nuevas fuentes de promoción de la Cienciología, y cómo no, generadoras de poder mediático. Figuras altamente conocidas como son los actores de Hollywood son usadas en estas tareas. Por ejemplo Tom Cruise, John Travolta, Dustin Hoffman y Jennifer López entre otros muchos se han declarado seguidores de las doctrinas de la Cienciología. Doctrinas que les sirven de ayuda de varias formas a estos artistas, bien sea en su lucha contra las drogas, alcoholismo, etc, pero también se dice que las influencias de la Iglesia ayudan a conseguir papeles en los malos tiempos. Pero la ayuda es recíproca, la Cienciología recibe mucha publicidad de estas estrellas que incluso echan una mano en la difusión de sus escritos y de sus ideas, entre ellos promoción para el controvertido libro “El camino de la Felicidad”, panfleto escrito por Hubbard en sus años finales, que se ha convertido en el más traducido de la historia, y que es usado para reclutar a más adeptos. Pero el proselitismo también se hace con otros medios, ya que los cienciólogos de Hollywood se han dedicado a promover filmes con este fin. Como por ejemplo la película basada en el libro de “Campo de Batalla la Tierra” que producida por Travolta, intentaría llevar al gran público esta obra de Hubbard. Novela que no es otra cosa que la historia de Xenu contada de otra forma. Desafortunadamente para los cienciólogos, la película sería una ruina económica y recogería las peores críticas vistas en mucho tiempo, así que poca gente pudo verse influida por la misma.


  Como hemos visto, poca duda queda al respecto de que el fin de esta asociación no es otro que el del lucro. Hecho que va en contra de como fue creada originalmente en 1953, pero no con lo que parece que en realidad pensaba Hubbard, al que se le escuchó varias veces mencionar en la intimidad que tenía la intención de montar una religión, método con el cual se podía ganar mucho dinero. Y de manera más o menos legal. Esto último lo consiguió ya que al poco tiempo de fundar la organización, Hubbard amasaba una gran fortuna, cosa que se mantuvo hasta el fin de sus días. Hubbard falleció en el año 1986 oculto de la visión de todos, ya que desde hace años estaba en búsqueda y captura por el gobierno estadounidense. Dejó una fortuna calculada de 600 millones de dolares y un rancho gigantesco en California que prácticamente no había visitado nunca. Los adeptos cienciólogos que le sucedieron al frente de la Iglesia declararon que había descarnado por voluntad propia y viajado a una lejana galaxia.


  Esperemos que allí pueda llegar al último estadio de operativo Thetan, y telepáticamente, nos aclare a todos cuál era su intención real cuando creó la Cienciología.


  




  


  El Opus Dei: La Obra


  
  Tenemos ante nosotros una de las últimas sectas que amparándose en la vastedad de órdenes presente en la Iglesia Católica, ha ido incorporándose a múltiples aspectos de la vida pública. La Obra, como se ha sido llamada tradicionalmente, fue creada en el año 1928 por José María Escrivá de Balaguer. Traducido del latín, Opus Dei vendría a significar el trabajo de Dios, y la intención que perseguía su creador, era la de que los fieles católicos, todos, fuera cual fuera su condición, pudieran llegar a la máxima expresión de su religiosidad, a la santidad mediante el trabajo común, y sin necesidad de pertenecer al clero. De hecho, las mujeres, tan olvidadas por la iglesia Católica, desde el año 1930 pudieron formar parte de la sección femenina del Opus. Los  requisitos que los miembros deberían cumplir eran varios, básicamente mantener la estricta observancia de las costumbres católicas, como rezar, ayunar, acudir a misa, etc. y el seguimiento de los votos de obediencia, castidad y pobreza.


  Eso sí, se permitía a los miembros del Opus, casarse y mantener relaciones sexuales, si lo deseaban. Aunque evidentemente sin fornicar. De tal manera que la prole de los miembros de la Obra, siempre ha sido numerosísima, y una forma fácil de reconocer en público a un miembro de la orden, ya que éstos no suelen dar a conocer su afiliación.


  Esta asociación también es fraternal, y todo miembro se ve en la obligación, si puede, de ayudar a sus camaradas, y también de ayudar a la Obra. Todas las ideas que pretendía seguir el Opus fueron descritas en la obra de Escrivá de  Balaguer, “Camino”, finalizado al acabar la Guerra Civil española. En esta obra se detalla los 999 puntos que describen todos los aspectos de la vida de un seguidor de la Obra.


  Inmediatamente después de su creación se vio relacionada con el poder político y económico, sobre todo en España. Su expansión, gracias a la inclusión de la Obra dentro de la estructura de la Iglesia Católica ya alcanza los cinco continentes, con una expansión muy grande en países tradicionalmente no católicos, como por ejemplo, Estados Unidos o Inglaterra. No es una asociación de carácter populista ya que oficialmente no existen más de 90.000 miembros en el mundo. Es decir, no busca la cantidad, sino la calidad en sus cofrades. Para ello se selecciona cuidadosamente a sus componentes de entre lo mejor de la sociedad, y de entre familias acomodadas. Ésta es precisamente una de las grandes contradicciones del Opus Dei, ya que el elitismo no encaja para nada en los supuestos ideales cristianos que debería representar la orden.


  Desde el año 1941 es un organismo de facto dentro de la Iglesia, cuando fue reconocida por la curia católica, hasta entonces sólo había sido una asociación de fieles. Poco más tarde, en el año 1943, Escrivá descubre que puede ampliar su poder, y encuentra una forma jurídica que le permite ordenar a sacerdotes desde dentro del Opus Dei. Esto le da un poder inmenso dentro de la Iglesia Católica.


  Debido a su origen hispano, experimentó un gran auge durante los años 50 del siglo XX bajo la protección del régimen del General Franco, el cual nombró a ministros del gobierno a varios de los miembros de la Obra más destacados. Algunos de ellos fueron Laureano López Rodó, Gregorio López Bravo en Exteriores, o Mariano Navarro Rubio en el ministerio de Hacienda.  Esta época, llamada de los tecnócratas, se caracterizó por una mejora en la gestión de los asuntos gubernativos, ya que los integrantes del Opus no eran unos iletrados precisamente. De todo esto se benefició la economía del país, pero no así la apertura ni la libertad, ya que los tecnócratas eran unos fervientes católicos ultraconservadores con pocas ganas de aperturismo. Alguno de ellos llegó a declarar que la libertad de expresión sólo podría llevar a la demagogia y a la pornografía.


  De todas formas, siempre ha existido la duda de si este poder adquirido fue por la gracia de Franco, ya que la obra era afecta al Movimiento Nacional. O quizás por las maniobras en la sombra del Opus que, directamente, obligaron a Franco a colocar a sus miembros en el poder bajo la amenaza que podía presentar el Opus Dei a la dictadura si ésta no seguía sus dictados. Un caso curioso, José María Escrivá recibió de manos de Franco el Marquesado de Peralta. Hasta ahí, algo corriente en las prebendas que se daban a los simpatizantes del Régimen. Lo curioso es que fue el propio Escrivá que lo solicitó, no un regalo desinteresado de parte de Franco.


  Tras la muerte de Escrivá de Balaguer en el año 1975, Juan Pablo II tuvo el empeño de que el fundador de la Obra llegara a santo, y en 1992 lo beatificó, y ya en el año 2002 incluso lo santificó. Todo esto daba la idea del aprecio que tenía el anterior Papa a la Obra, cosa que hizo pública notoriamente y quién sabe si raíz a los favores prestados.


  ¿Y qué favores podrían ser?


  Diremos que al Opus Dei, se le ha acusado de estar detrás de los escuadrones de la muerte en Latinoamérica. Paramilitares que se encargaban de eliminar a sacerdotes partidarios de la Teología de la Liberación, un movimiento cristiano de índole mas social. En Chile se acusó a la Obra de estar al lado de Pinochet, colaborando con el golpe de estado contra el presidente socialista Allende. Hechos que en ningún modo disgustaban a la cúpula vaticana de los años 70 y 80.


  Ya hemos visto que el poder siempre ha atraído al Opus Dei, pero veremos cómo el dinero nunca ha abandonado a la Obra, a pesar del voto de pobreza que deberían haber seguido sus dirigentes y miembros. Durante buena parte de la dictadura franquista, como hemos visto, varios ministros formaban parte del Opus, pero también durante estos años, dos de los bancos más importantes de  España estaban en manos de miembros del Opus. Jorge Brosa era el director del Banco Español de Crédito, y Luis Valls Taberner era presidente del Banco Popular. Esto no era para nada casual ya que la Obra siempre ha buscado a sus miembros entre la élite económica.  


  Pero esta gestión económica tuvo sus luces y sombras. Los escándalos monetarios salpicaron a varios miembros del Opus, y fueron dados a conocer incluso durante el régimen franquista, a pesar de que la transparencia informativa brillase por su ausencia. Así, fue denunciado el caso Matesa donde una pequeña empresa textil dirigida por Vilar Palasi, que se movía en círculos cercanos al Opus, pasó a manejar un conglomerado de más de 75 empresas en sólo 12 años de existencia. Esto de por sí es asombroso, pero lo es aun más saber que sus deudas hasta el año en que se descubrió el desfalco, el año 1969, habían alcanzado la enorme cifra de 10.000 millones de pesetas. La deuda había sido contraída con la connivencia del Banco de España, dirigido por Mariano Navarro Rubio, miembro del Opus, y los préstamos con ese montante fueron autorizados por López Bravo, que como hemos visto era miembro del Opus y Ministro de Industria. La deuda, si aplicáramos la inflación en estos años, se transformaría en más de 2.000 millones de euros. Si contáramos la renta per cápita real esta cifra se multiplicará varias veces más. De ese montante apenas se pudo recuperar una pequeña parte de lo adeudado. ¿Dónde se fue el dinero? 


  Pero hubo otro caso de escándalo financiero donde también se vio involucrado un miembro destacado del Opus, el affair Rumasa. En la investigación de este caso, se descubrió que, el empresario José María Ruiz Mateos, propietario del holding de empresas quebrado, y que siempre ha negado, a pesar de las evidencias en contra, su pertenencia a la Obra, había dado donaciones de hasta 4.000 millones de pesetas al Opus. Como dato curioso, en cuanto fue cazado Vilar Palasi por el escándalo Matesa, también negó ser miembro del Opus. 


  El dinero donado por los fieles, provenga de donde provenga, ha sido usado para fundar escuelas, institutos, academias, centros e iglesias de la Obra por doquier. Que serían usados para reclutar, formar y adoctrinar a nuevos miembros, y futuros trabajadores para la causa. Nada más y nada menos que 70 millones de dólares fueron usados en la nueva, y mastodóntica, sede de Nueva York, provenientes supuestamente de donaciones. Eso sí, el control que se hará a los nuevos miembros de la Obra en estas sedes será brutal, llegando hasta interceptar su correo privado para censurar sus contenidos.


  El Opus no sólo ha demostrado ser una máquina de hacer dinero en España, y todas las otras estructuras nacionales parece que revierten estas ganancias en la central en Roma. Y mucho del dinero que llegaba en los 80 de parte de Ruiz Mateos y otros muchos Opusdeístas acabó en el Banco Ambrosiano. Banco bajo la influencia del papado que hizo fallida en el año 1982, con un gran escándalo, donde varios dirigentes aparecerían muertos, no se sabe si por suicidio o directamente asesinados, y con la negra sospecha de que el fallecimiento del papa Juan Pablo I, estuviera relacionado con este asunto.


  Pero el poder del Opus no acabó en los años 80, sigue estando presente en la actualidad. Aparece en los gobiernos recientes de España, lo atestiguan los ministros Federico Trillo e Isabel Tocino durante la época Aznarista. Y a los ministros elegidos en 2011, como Jorge Fernández Diaz, Pedro Morenés o el ministro de Economía, Montoro. También sigue estando en la agenda del Vaticano. El anterior papa Ratzinger, también es un gran admirador de la Obra y de su fundador. Así que seguimos sin saber si la bondad del Opus está en su filosofía o en el poder político y económico que está detrás de la Obra.


  Parece que el Camino que le queda por recorrer a Opus Dei está muy, pero que muy despejado...
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        La piedra marciana de Sanmartín: http://caravaca.blogspot.com.es/2005/11/adamski-y-la-piedra-marciana-mensajes.html  
      

    



    	
      
        Biografía de Frank Edwards: http://www.answers.com/topic/frank-edwards  
      

    



    	
      
        Platillos Volantes... Aquí y Ahora – Frank Edwards
      

    



    	
      
        Libro completo “UFO's are for Real” de Donald Keyhoe: http://www.sacred-texts.com/ufo/fsar/index.htm  
      

    



    	
      
        Entrada sobre el  comité NICAP: http://www.answers.com/topic/national-investigations-committee-on-aerial-phenomena  
      

    



    	
      
        Nota sobre la muerte de Frank Edwards: http://www.cryptomundo.com/cryptozoo-news/stuartobitx/  
      

    



    	
      
        Otras muertes extrañas en el mundo del misterio: http://www.rense.com/general62/lest.htm 
      

    


    
      
        http://analuisacid.com/Reportajes/hombres2.htm 
      

    


    
      
        http://www.planetabenitez.com/IOI/historias12.htm  
      

    



    	
      
        Página sobre el legado de Andreas Faber Kaiser: http://andreas.faber.cat/  
      

    



    	
      
        Articulo recordando los 15 años tras la muerte de Andreas Faber Kaiser: http://www.misteriosenlasondas.com/Art%EDculo%20Andreas.htm 
      

    



    	
      
        Articulo sobre el Perceval de Chretien de Troyes: http://d.lib.rochester.edu/camelot/text/elucidation-introduction  
      

    



    	
      
        Entrada en la Enciclopedia Católica sobre el Grial: http://ec.aciprensa.com/g/grial.htm   
      

    



    	
      
        Artículo sobre la relación entre los Templarios y el Grial: http://blog.templarhistory.com/2010/03/the-templars-and-the-holy-grail/  
      

    



    	
      
        Articulo de Phillip Coppens sobre la posible parte de realidad en la historia del Grial: http://www.philipcoppens.com/sog_art6.html  
      

    



    	
      
        A la sombra del Grial – Mariano Urresti
      

    



    	
      
        El Enigma Sagrado – Baigent, Leigh y Lincoln.
      

    



    	
      
        La Maldición de los Santos Templarios- Rafael Alarcón Herrera
      

    



    	
      
        La corte de Lucifer - Otto Rahn
      

    



    	
      
        La trama oculta del grial – Jean Markale
      

    



    	
      
        Hitler - Ian Kershaw.
      

    



    	
      
        Revista Enigmas Octubre 2011
      

    



    	
      
        Texto de Arculfo relatando su viaje a la Tierra Santa en 670 dC.: http://faculty.colostate-pueblo.edu/beatrice.spade/seminar97/arculf/arculfus.htm  
      

    



    	
      
        La historia del Santo Grial en Aragón: http://www.pasapues.es/aragonesasi/historia/santogrial.php  
      

    



    	
      
        Noticia sobre el supuesto grial de Hawkstone Park: http://www.elpais.com/articulo/cultura/REINO_UNIDO/experto/saga/arturica/dice/haber/encontrado/Santo/Grial/elpepicul/19950814elpepicul_4/Tes  
      

    



    	
      
        Pagina sobre la búsqueda moderna del Grial: http://grailseekers.blogspot.com/2008/01/here-grail-there-grail-grail-cups-part.html  
      

    



    	
      
        La leyenda sobre el Grial de O'cebreiro: http://pdef.wordpress.com/2010/04/16/el-grial-de-o-cebreiro/  
      

    



    	
      
        Supuesta maqueta de los platillos volantes de Adamski: http://www.museumofhoaxes.com/hoax/photo_database/image/venusian_scoutcraft  
      

    



    	
      
         Relato del primer encuentro de Adamski: http://www.adamskifoundation.com/spanish/Landing.htm  
      

    



    	
      
        Biografía independiente de Adamski: http://www.ufopsi.com/articles/georgeadamski.html  
      

    



    	
      
        Mensajes de Billy Meier: http://www.bibliotecapleyades.net/meier/esp_meier08.htm   
      

    



    	
      
        Encuentros de Meier con Semjase : http://www.semjase.net/index_en.html  
      

    



    	
      
        Encuentro de Siragusa en el Monte Soma: http://www.edicolaweb.net/nonsoloufo/ig003s.htm  
      

    



    	
      
        Artículo sobre Giorgio Bongiovanni: http://es.catholic.net/sectasapologeticayconversos/244/1519/articulo.php?id=21444  
      

    



    	
      
        Texto en formato DOC sobre los contactos de Eugenio Siragusa: www.ignaciodarnaude.com/contacto_alienigena/Siragusa,Eugenio,Mensajes.doc 
      

    



    	
      
        Historia de la Fraternidad Cósmica Non Siamo Soli: http://www.eumed.net/libros/2009a/508/Fraternidad Cosmica Nonsiamosoli.htm 
      

    



    	
      
        Web dedicada a las enseñanzas de Bongiovanni: http://www.unpuntoenelinfinito.com/ 
      

    



    	
      
        Web que muestra la verdad tras Giorgio Bongiovanni: http://www.alcione.org/GIORGIO/   
      

    



    	
      
        Profecía no cumplida de Bongiovanni: http://algoestacambiando.wordpress.com/2010/04/02/el-“estigmatizado”-giorgio-bongiovanni-afirma-que-en-2012-jesus-volbera-en-una-nave-espacial-acompanado-de-extraterrestres/ 
      

    



    	
      
        Entrevista a Giorgio Bongiovanni: http://www.mantra.com.ar/Entrevistas/bongiovanni.html   
      

    



    	
      
        Ovnis S.O.S. A la Humanidad – J. J. Benítez.
      

    



    	
      
        Web relatando la verdad tras de Sixto Paz: http://sixtopaz.blogspot.com/  
      

    



    	
      
        Entrevista sobre Sixto Paz: http://caravaca.blogspot.com/2010/06/entrevista-exclusiva-con-sixto-paz.html  
      

    



    	
      
        Recopilación de sectas actuales: http://meta-religion.com/Sociedades_secretas/Articulos/sociedades_secretas_actuales.htm  
      

    



    	
      
        El lado oculto de las sectas  - Juan G. Atienza
      

    



    	
      
        Tradición sobre el rosacruz: http://www.ctv.es/USERS/rosacruz/trad.htm 
      

    



    	
      
         Web actual de la AMORC: http://www.amorc.es/ 
      

    



    	
      
        Sectas y Órdenes - Gabriel López de Rojas
      

    



    	
      
        Texto de Myron Fagan sobre los Illuminati: http://100777.com/myron  
      

    



    	
      
        La verdadera historia del club Bilderberg – Daniel Estulin
      

    



    	
      
        Noticia sobre el Caso Matesa http://www.elmundo.es/elmundo/2007/01/19/espana/1169211515.html  
      

    



    	
      
        Pagina sobre la realidad oculta del Opus: http://www.opuslibros.org/  
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